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Cámara de Senadores de la Provincia de Entre Ríos – Cuerpo de Taquígrafos

2 de diciembre de 2021 – 17ª Sesión Ordinaria

17ª Sesión Ordinaria del 142º Período Legislativo

2 de diciembre de 2021

Ausente: Senadora González

1

MANIFESTACIONES EN MINORÍA

-Siendo las 10 y 26, dice la:

SRA. SENADORA (Miranda): Solicito una prórroga de cuarenta y cinco minutos para el inicio de la sesión.

SR. SECRETARIO (Schiavoni): Se toma razón, señora Senadora. 


Pasamos a una prórroga de cuarenta y cinco minutos para el inicio de la sesión.

-Eran las 10 y 27.

-Siendo las 11 y 10, dice el:

SR. SENADOR (Gay): En conocimiento de que existe en la Casa número suficiente de Senadores para sesionar, solicito que se continúe llamando hasta obtener quórum. 

SR. SECRETARIO (Schiavoni): Así se hará, señor Senador. 


Se continúa llamando hasta el inicio de la sesión.

-Eran las 11 y 11.

2

APERTURA E IZAMIENTO DE BANDERAS

-Siendo las 12 y 43, dice la:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Por Secretaría se tomará asistencia.

-Así se hace.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Con la presencia de dieciséis señoras y señores Senadores, queda abierta la décima séptima Sesión Ordinaria del 142º Período Legislativo.


Invito al señor Senador por el Departamento Victoria a izar la Bandera Nacional y al señor Senador por el Departamento Federación a izar la Bandera de Entre Ríos.

-Así lo hacen los señores Senadores Bagnat y Dal Molín. (Aplausos) 

3

ACTA
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Conforme lo acordado en la Comisión de Labor Parlamentaria desarrollada en el día de hoy, vamos a poner a votación a mano alzada del Cuerpo y para su tratamiento en bloque los siguientes puntos que serán leídos por Secretaría.

SR. SECRETARIO (Schiavoni): Acta de la sesión anterior pendiente de aprobación y Acta de Labor Parlamentaria del día de hoy donde se acuerda el tratamiento conjunto, sobre tablas y en bloque de los expedientes Nros. 14.121 y 12.656, ambos con dictamen favorable de la comisión respectiva; de los expedientes Nros. 25.245 y 25.249, proyectos de ley venidos en revisión; de los expedientes Nros. 14.169, 14.194 y 14.201, proyectos de ley presentados por los señores Senadores; de los proyectos de declaración enunciados como números 1 al 17; y de los proyectos de comunicación enunciados como números 1 al 6. El modo de votación, que será a mano alzada y en general y particular al mismo tiempo y en bloque para los proyectos de declaración y comunicación.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se va a votar lo informado por Secretaría. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): El resultado de la votación es afirmativa. Por lo tanto, quedan aprobados el Acta de la sesión anterior y el Acta de Labor Parlamentaria del día de hoy.

4

ASUNTOS ENTRADOS

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Por Secretaría se dará lectura de los asuntos entrados.

-Se lee:

4.1 – Comunicaciones oficiales

4.2 – Dictámenes de comisión

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 1, dictamen de la Comisión de Educación Ciencia y Tecnología, en el proyecto de ley por el que se declara de interés público el Servicio de Conectividad Escolar, entendiéndose por tal la provisión de conexión a internet, infraestructura, equipamiento, soporte técnico y recursos asociados con fines educativos, expediente Nº 14.121.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 2, dictamen de la Comisión de Legislación General, en el proyecto de ley, devuelto en revisión, por el que se crea el Colegio de Profesionales de Educación Física de la Provincia, expediente Nº 12.656.

4.3 – Proyectos en revisión

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 4, proyecto de ley, en revisión, por el que se ratifica la vigencia de la Ley Nº 10.656 –que declara de utilidad pública y sujetos a expropiación los inmuebles afectados por la obra: Ruta Provincial Nº 23 tramo Pronunciamiento – 1º de Mayo – Villa Elisa, expediente Nº 25.245.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 5, proyecto de ley, en revisión, por el que se autoriza al Poder Ejecutivo a aceptar la donación efectuada por la Municipalidad de Gobernador Mansilla, de una fracción de terreno con destino a la construcción del edificio de la Escuela Secundaria de Adultos Nº 3, expediente Nº 25.249.

4.4 – Proyectos de los señores Senadores

4.4.1 – Proyectos de ley

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 1, proyecto de ley por el que se deroga la Ley Nº 10.259 que declara de utilidad pública y sujeto a expropiación el predio de la Sinagoga Sonnenfeld, Colonia Clara, Distrito Vergara, Departamento Villaguay, expediente Nº 14.169.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 4, proyecto de ley por el que se modifica el artículo 11º de la Ley 10.877 – que faculta al IAPSER a la constitución de una fundación con el fin de brindar un marco legal adecuado a las actividades altruistas que ejecuta el IAPS, conforme en los términos del artículo 193º y concordantes del Código Civil Comercial de la Nación, expediente Nº 14.194.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 5, proyecto de ley por el que se ratifica la vigencia de la declaración de utilidad pública dispuesta por Ley Nº 10.122 -ratificada por Leyes Nº 10.367 y N° 10619- de los inmuebles afectados por la obra: “Ruta Provincial Nº 51 – Tramo: Larroque - Urdinarrain”, expediente Nº 14.201.

4.4.2 – Proyectos de resolución

4.4.3 – Proyectos de declaración

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 1, proyecto de declaración por el que se declara de interés de esta Honorable Cámara de Senadores las actividades que se realizarán en el marco de los festejos de los “100 años del Grupo Scout Nº 262 Justo José de Urquiza”, a celebrase el día 21 de diciembre de 2021 en la ciudad de Paraná, expediente Nº 14.171.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 2, proyecto de declaración por el que se declara de interés de esta Honorable Cámara de Senadores la II Jornada de Ateneo Docente, Relatos de Experiencias Pedagógicas Didácticas de Educación Inicial 2021: “Pensando el Jardín como un espacio que posibilita la constitución de la subjetividad”, a desarrollarse el día 16 de diciembre del corriente año en el Prado Español, Colonia Avellaneda, expediente Nº 14.173

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 3, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “VII Fiesta Nacional de la Sandía”, a realizarse los días 7, 8 y 9 de enero de 2022 en la localidad de Santa Ana, expediente Nº 14.174.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 4, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “XXXVIII Fiesta Nacional del Lago”, a realizarse del 13 al 16 de enero de 2022, expediente Nº 14.175.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 5, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “XXX Fiesta Provincial del Cordero”, a celebrarse el 7 y 8 de enero de 2022 en la localidad de San Jaime de la Frontera, expediente Nº 14.176.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 6, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “XXIV Fiesta Provincial del Inmigrante”, a realizarse el 22 de enero de 2022 en la localidad de Villa del Rosario, expediente Nº 14.177.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 7, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la 36ª Edición y 4ª Fiesta Provincial de Jineteada y Folclore “La Bailanta”, a realizarse los días 19 y 20 de febrero de 2022, en la localidad de los Conquistadores, expediente Nº 14.178.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 8, proyecto de declaración por el que declara el beneplácito por el 125° aniversario de la Escuela Primaria NINA N° 10 “Mauricio Loker”, a celebrarse en el mes de noviembre de 2021, expediente Nº 14.181.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 9, proyecto de declaración por el que se declara de interés la “Edición del Año 2022 del Carnaval de Concordia”, organizada por el Ente de Carnaval de la Municipalidad de Concordia, expediente Nº 14.184.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 10, proyecto de declaración por el que se declara de interés la celebración de la “Fiesta Nacional de la Citricultura Edición 44°”, que se desarrollará los días 11 y 12 de diciembre de 2021 en el Centro de Convenciones Concordia y en el Predio Ferial del Parque Central, expediente Nº 14.185.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 11, proyecto de declaración por el que se declara de interés la celebración de la “Fiesta Nacional de la Pesca de la Boga Edición 29º”, organizada por la Asociación Peña “La Tortuga”, expediente Nº 14.186.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 12, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la Cantata Navideña “Gloria In Excelsis Deo”, a realizarse el día 11 de diciembre del corriente año en el Templo de la Universidad Adventista del Plata, de la localidad de Libertador San Martín, expediente Nº 14.187.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 13, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo de esta Honorable Cámara la “Muestra Anual de Trabajos de Aula, Taller y Laboratorio”, realizada los días 18 y 19 de noviembre del corriente año en la Escuela de Educación Técnica N° 1 “Dr. Alfredo Materi” de la localidad de Diamante, expediente Nº 14.188.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 14, proyecto de declaración por el que se declara de interés cultural y social de esta Honorable Cámara el “Festival Folklórico – Primer Aniversario”, que se desarrollará el viernes 3 de diciembre en la localidad de Racedo, Departamento Diamante, expediente Nº 14.189.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 15, proyecto de declaración por el que se declara de interés de esta Honorable Cámara de Senadores la Asociación Civil “Sembrando Argentina por Malvinas”, asociación sin fines de lucro conformada con el objetivo de mantener viva la Gesta de Malvinas, expediente Nº 14.192.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 16, proyecto de declaración por el que se declara de interés la celebración de la “Fiesta del Pescado y Vino Entrerriano”, que tendrá lugar en Gualeguaychú del 4 al 7 de enero de 2022, expediente Nº 14.196.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 17, proyecto de declaración por el que se declara de interés la participación de las Escuelas Técnicas N° 3 "15 de Noviembre" y la N° 2 "Presbítero José María Colombo", ambas de la ciudad de Gualeguaychú, en la competencia “Desafío ECO YPF” que tendrá lugar los días 4 y 5 de diciembre en el Autódromo Oscar y Juan Gálvez de CABA, expediente Nº 14.197.

4.4.4 – Proyectos de comunicación

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 1, proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que, a través del Consejo General de Educación, se incorpore el 4 de agosto como “Día de los Jardines de Infantes Entrerrianos” a Efemérides, de Nivel Inicial, expediente Nº 14.172.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 2, proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que a través del organismo que corresponda, provea una ambulancia de alta complejidad para ser utilizada por el Hospital Perú de General Galarza, considerando la necesidad constante de traslados que presenta dicho nosocomio y el estado actual de los vehículos, expediente Nº 14.179.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 3, proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que a través del área de Patrimonio de la Secretaría de Cultura de Entre Ríos, arbitre los medios necesarios a fin de evaluar las condiciones edilicias y la representatividad del “Salón Barón Hirsch”, ubicado en la localidad de Pueblo Cazes, Departamento Colón, con el objeto de ser declarado Patrimonio Arquitectónico de la Provincia de Entre Ríos, expediente Nº 14.182.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 4, proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que a través del Consejo General de Educación y en coordinación con el Ministerio de Planeamiento, Infraestructura y Servicios; arbitren los medios necesarios con el objeto de planificar y ejecutar la construcción de un playón en el terreno de la Escuela Secundaria Nº 16 de Pueblo Cazes, Dpto. Colón, para el desarrollo de las actividades deportivas y/o recreativas de dicha institución, expediente Nº 14.183.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 5, proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo realice las gestiones necesarias para dotar de un mamógrafo al Hospital Perú de General Galarza, considerando la necesidad de realizar campañas de prevención, diagnóstico y tratamiento del cáncer de mama, expediente Nº 14.193.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 6, proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que a través del Consejo General de Educación, se incluya en el calendario escolar en la segunda semana de octubre de cada año, la realización de jornadas y actividades de promoción de la salud mental, orientado a adolescentes y a la comunidad educativa de escuelas secundarias, a fin de fortalecer la capacidad para regular sus emociones, potenciar las alternativas a los comportamientos de riesgo, desarrollar la resiliencia ante situaciones difíciles o adversidades y promover entornos sociales y redes sociales favorables, expediente Nº 14.195.

5

ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE LISTA

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Es el turno de los asuntos entrados fuera de lista.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señor Presidente, solicito el ingreso y la reserva en Secretaría del proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la realización del "Maratón por Gisela", evento deportivo y solidario a realizarse el 11 de diciembre del corriente año en la ciudad de Santa Elena, Entre Ríos, organizado por la Asociación "Gisela López", con número 21.848 de Mesa de Entradas.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): A consideración del Cuerpo la moción formulada por el señor Senador Gay. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda reservado en Secretaría.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señor Presidente, solicito el ingreso y la reserva en Secretaría del proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo por su valor histórico y cultural al libro "Santa Elena 1871-2021. Breve historia de un puerto singular en vías de extinción", de autoría del Profesor Oscar Aníbal Fleitas, con número 21.849 de Mesa de Entradas.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): A consideración del Cuerpo la moción formulada por el señor Senador Gay. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda reservado en Secretaría.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señor Presidente, solicito el ingreso y la reserva en Secretaría del proyecto de declaración por el que se declara de interés la realización de la "XXII Fiesta Nacional de la Trilla Tradicional," organizada por la Asociación Tradicional Fiesta de la Trilla, a realizarse del 3 al 5 de diciembre de 2021, en la localidad de Santa Anita, departamento Uruguay, con número 21.850 de Mesa de Entradas.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): A consideración del Cuerpo la moción formulada por el señor Senador Gay. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda reservado en Secretaría.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señor Presidente, solicito el ingreso y la reserva en Secretaría del proyecto de resolución por el que esta Cámara autoriza a la Fiscalía de Estado de la Provincia a contestar el mandamiento Nº 28 recepcionado, con número 21.861 de Mesa de Entradas.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): A consideración del Cuerpo la moción formulada por el señor Senador Gay. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda reservado en Secretaría.

6
MOCIONES DE PREFERENCIA Y DE SOBRE TABLAS

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Es el turno de las mociones de preferencia y de sobre tablas.


En primer término, se encuentra reservado en Secretaría el dictamen de la Comisión de Educación Ciencia y Tecnología, en el proyecto de ley por el que se declara de interés público el Servicio de Conectividad Escolar, entendiéndose por tal la provisión de conexión a internet, infraestructura, equipamiento, soporte técnico y recursos asociados con fines educativos, expediente Nº 14.121.


Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consideración.

Tiene la palabra la Senadora por el Departamento Diamante.

SRA. SENADORA (Gieco): Señora Presidenta, el proyecto que estamos en esta ocasión tratando, de mí autoría, cuenta con dictamen favorable de las comisiones de Legislación General, que presido, y de la Comisión de Educación, Ciencia y Tecnología, presidida por la Senadora Ester González, a quien aprovecho para desear su pronta recuperación. Lo que busca este proyecto de ley es declarar de interés público el servicio de conectividad escolar.


Sabemos que hoy es socialmente aceptado y entendido que la conectividad es algo indispensable y esencial, pero ello no se encuentra plasmado en nuestra legislación, razón por la cual pongo a consideración esta iniciativa.


Si bien a lo largo de los años se han presentado en esta Legislatura propuestas referidas a la temática -sin ir más lejos el Senador Morchio ha presentado un proyecto de comunicación con el objeto de que se garantice el acceso a internet, y de manera gratuita, a las escuelas rurales de la Provincia en carácter de servicio esencial-, sin embargo y a pesar de todo, lo cierto es que aún no se ha concretado tal anhelo y considero necesario avanzar en una normativa superadora que pueda plasmar de una vez por todas y hacer realidad esta necesidad impostergable.


Esta necesidad que como he dicho es indiscutible, no sólo porque los especialistas lo vienen señalando hace varios años sino también porque luego de haber transitado poco más de un año y medio de pandemia mundial, ocasionada por el Covid-19, hemos podido evidenciar lo importante que es para la comunidad educativa contar con el acceso a las nuevas tecnologías, donde cada hogar ha tenido que hacer las veces de aula para que el niño, niña o adolescente no se vea afectado debido a la suspensión de las clases presenciales. Este aislamiento social, preventivo y obligatorio, nos ha mostrado a su vez las inequidades sociales preexistentes que se desarrollan en nuestro sistema educativo.


Entiendo, señora Presidenta, que este escenario que se nos presenta, nos marca un norte a seguir y nos invita a asumir un desafío de verdadera inclusión en materia educativa. Hoy más que nunca el acceso a internet se ha impuesto como un requisito esencial para el pleno goce y ejercicio del derecho humano a la educación. Sabemos que es un derecho humano y así lo recepta todo nuestro andamiaje normativo integrado por normas internacionales, nacionales y provinciales. A su vez mejorar la educación es uno de los diecisiete objetivos de desarrollo sostenible a alcanzar para el año 2030; el objetivo N° 4 de la Agenda 2030 sostiene la necesidad de garantizar una educación inclusiva, equitativa y de calidad, y promover oportunidades de aprendizaje durante toda la vida para todos.


Si bien en nuestra Provincia se ha avanzado considerablemente en términos educativos de inclusión y calidad, todavía falta mucho por hacer. La mayoría de las escuelas no tiene garantizada la conexión a internet para su utilización con fines educativos, en el mejor de los casos solamente lo tienen para uso administrativo. Es por ello que considero menester que el Estado provincial asuma esta responsabilidad indelegable y pueda llevar a nuestros niños, niñas y adolescentes la educación que merecen.

Comprendo que la presente propuesta implicará un gran cambio, con su consecuente costo económico, pero no puede desconocerse la imperiosa necesidad de efectuarlo y las consecuencias positivas en educación que acarreará para nuestra población.


Si nuestra meta es superar las dificultades y desigualdades que se producen en nuestro territorio y así poder garantizar la educación de calidad e inclusiva, no puede negarse que este es el camino. 

Es por estas razones que solicito a mis pares Senadores y Senadoras que me acompañen con su voto favorable. 

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún otra Senadora o Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular conforme a lo aprobado en Labor Parlamentaria; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado por unanimidad.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; pasa en revisión a la Cámara de Diputados.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Legislación General, en el proyecto de ley, devuelto en revisión, por el que se crea el Colegio de Profesionales de Educación Física de la Provincia, expediente Nº 12.656.


Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consideración.

Tiene la palabra la Senadora por el Departamento Diamante.

SRA. SENADORA (Gieco): Señora Presidenta, en este caso es para actuar como miembro informante de la Comisión de Legislación General. Nos hemos reunido en el día de ayer para tratar este proyecto de ley de autoría del Senador René Bonato, mandato cumplido, y al que hemos llegado por unanimidad en el acuerdo. El mismo trata de la creación del Colegio de Profesionales de Educación Física de la Provincia.


Este proyecto fue presentado en el año 2018, donde obtuvo media sanción por la Cámara de Senadores, pasando a la Cámara de Diputados. En el presente año 2021 se le introducen modificaciones que vale aclarar que son meramente de forma y no alteran el espíritu del proyecto, pero sí fueron causas para que vuelva en revisión el proyecto a esta Cámara.


El rol que ha adquirido el deporte, la recreación y el aprovechamiento del tiempo libre en la actualidad, hace necesario regular esta actividad y supervisar las funciones y trabajos que desarrollan los profesionales e idóneos en Educación Física. La creación del colegio permitirá que las actividades deportivas que se realicen en clubes, gimnasios y demás espacios recreativos cuenten con un profesional capacitado, garantizando ámbitos deportivos seguros para la práctica del deporte. Está comprobado que la práctica deportiva mejora la salud y aumenta la esperanza de vida del hombre.

 
Es por esto, señora Presidenta y queridos colegas Senadores que hemos entendido, desde la Comisión de Legislación General, que es de suma importancia avanzar en esta legislación y en esta regulación, dándole sanción definitiva al proyecto con las modificaciones que se han realizado en la Cámara Baja, que como he dicho son meramente de forma.


Por estas razones quiero solicitar el acompañamiento del resto de los señores Senadores para que este proyecto hoy se convierta en ley.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Quiero destacar que hoy nos acompaña el señor Senador René Bonato, mandato cumplido, quien es autor de la ley.


Si ningún otro señor Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular conforme a lo aprobado en Labor Parlamentaria; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado por unanimidad.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda sancionado; pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación. (Aplausos en la barra).

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de ley, en revisión, por el que se ratifica la vigencia de la Ley Nº 10.656, que declara de utilidad pública y sujetos a expropiación los inmuebles afectados por la obra: Ruta Provincial Nº 23 tramo Pronunciamiento – 1º de Mayo – Villa Elisa, expediente Nº 25.245.


Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular conforme a lo aprobado en Labor Parlamentaria; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado por unanimidad.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda sancionado; pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de ley, en revisión, por el que se autoriza al Poder Ejecutivo a aceptar la donación efectuada por la Municipalidad de Gobernador Mansilla, de una fracción de terreno con destino a la construcción del edificio de la Escuela Secundaria de Adultos Nº 3, expediente Nº 25.249.


Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún señor Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular conforme a lo aprobado en Labor Parlamentaria; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado por unanimidad.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda sancionado; pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de ley por el que se deroga la Ley Nº 10.259 que declara de utilidad pública y sujeto a expropiación el predio de la Sinagoga Sonnenfeld, Colonia Clara, Distrito Vergara, Departamento Villaguay, expediente Nº 14.169.


Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Villaguay.

SR. SENADOR (Fuertes): Señora Presidenta, primero quiero agradecer a todos los Senadores, especialmente al Bloque de Cambiemos, quienes le han dado tratamiento sobre tablas a este proyecto de ley. También agradecerle a usted, señora Vicegobernadora, porque ha sido parte importante de haber tenido ese hermoso momento que tuvimos en el Centro de Convenciones. 

La primera sinagoga de la Provincia de Entre Ríos que data de 1893, si bien esto no tiene ningún componente económico, sí es un pedazo importante de la historia del centro de Entre Ríos. Me refiero a la colonización judía, usted sabe porque ha estado con nosotros, que le damos un enorme valor.

También quiero agradecer a todas las entidades comunitarias, a las autoridades de la Federación de Comunidades Judías de Entre Ríos, a su Presidente Pablo Soskin; a la Asociación Israelita de Villaguay, en la persona de Marina Garber, su Presidenta; y a la Asociación Israelita de Villa Domínguez, en la persona de Alcides Saúl Lifschitz, que nos han permitido poder articular un trabajo integrado entre la totalidad de las comisiones de las organizaciones judías comunitarias de Entre Ríos, pero también hemos podido trabajar en conjunto con la Fundación Judaica.


Voy a hacer una breve reseña histórica. Quiero contarles que esta sinagoga en un remate judicial donde se vende un campo, en la puja que tiene todo remate judicial, fue comprado por un particular quien no tenía ningún interés, como tenemos nosotros, histórico cultural en esa sinagoga. A partir de ahí el Gobernador Bordet, junto a nosotros que somos de la zona y todas las comunidades, hemos tratado por todos los medios de preservar ese patrimonio histórico mediante dos vías: una primera y urgente -hace como una década que estamos trabajando en esto- que fue declarar patrimonio histórico este edificio; y una segunda acción, con más virtualidad jurídica, fue declarar de utilidad pública y sujeto a expropiación este inmueble donde está erigida la sinagoga. Luego pasaron muchos años en la búsqueda de la solución, donde se sancionaron varias leyes que prorrogaron los plazos de esta sujeción a expropiación y declaración de utilidad pública. Este mismo Senado en su conformación actual, lo ha hecho recientemente.


En este trabajo en conjunto hemos logrado que personas residentes en Tel Aviv hayan donado los fondos, que eran muchos, para la posibilidad de que esta sinagoga vuelva a sus verdaderos dueños, que no era el Estado entrerriano, sino la comunidad judía y la comunidad entrerriana. En ese sentido, se hizo una compra condicionada al levantamiento de la ley de expropiación, esta ley de expropiación que ha sido gestionada por la propia comunidad carece ya de sentido, no tiene ningún sentido que esté en el plexo normativo entrerriano porque la sinagoga, junto a todo este trabajo conjunto que acabo de referenciar, se ha reincorporado al patrimonio histórico de nuestra Provincia y de la comunidad judía.

En ese sentido la situación que se ha dado es que tenemos tres leyes, la Ley Nº 10.259 y dos leyes que son de prórroga de esa sujeción a expropiación que carecen de sentido. Esta ley lo que hace concretamente es solicitar la derogación de esas tres leyes para que se pueda perfeccionar la compra, que es una compra que ya está hecha pero condicionada para su perfeccionamiento al levantamiento de la ley de expropiación. De eso se trata. Creo que es un hecho histórico para nuestra Provincia.

Aprovecho la oportunidad para pedirle a este Senado, como siempre lo ha hecho, de seguir logrando los recursos públicos y privados que permitan volver a poner en valor toda esta rica historia de nuestra inmigración -que en este caso es de la comunidad judía- pero la Provincia de Entre Ríos es un crisol y un conglomerado de países que han visto en esta Entre Ríos una tierra de promesas para llevar adelante en paz y en armonía el desarrollo de ellos y de su familia.

Así que hemos dado un gran paso después de una década prácticamente de esperar, señora Presidenta, y hoy estamos en esta alegría de que el Estado ha articulado la posibilidad de que privados pongan los recursos para que esto vuelva al patrimonio y a la historia de los entrerrianos.

Muchas gracias y les pido a todos los señores Senadores que nos acompañen en la sanción de esta ley.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún otro señor Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular conforme a lo aprobado en Labor Parlamentaria; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado por unanimidad.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; pasa en revisión a la Cámara de Diputados.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de ley por el que se modifica el artículo 11º de la Ley Nº 10.877, que faculta al IAPSER a la constitución de una fundación con el fin de brindar un marco legal adecuado a las actividades altruistas que ejecuta el IAPS, conforme en los términos del artículo 193º y concordantes del Código Civil Comercial de la Nación, expediente Nº 14.194.


Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún señor Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular al mismo tiempo conforme a lo aprobado en Labor Parlamentaria; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo. 

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados en revisión.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de ley por el que se ratifica la vigencia de la declaración de utilidad pública dispuesta por Ley Nº 10.122 -ratificada por Leyes Nº 10.367 y N° 10.619- de los inmuebles afectados por la obra: “Ruta Provincial Nº 51 – Tramo: Larroque - Urdinarrain”, expediente Nº 14.201.


Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguaychú.

SR. SENADOR (Maradey): Señora Presidenta, Senadores, Senadoras, autoridades y demás personas que están presenciando la sesión, solamente pido la palabra para pedir a mis pares el acompañamiento en este proyecto sumamente necesario para cumplir con los trámites administrativos inherentes a la finalización de la obra de la Ruta Provincial Nº 51, en el tramo correspondiente entre Larroque y Urdinarrain.


En ese sentido y, dado que es una cuestión meramente de plazos legales y administrativos, solicito que ratifiquemos la vigencia de la declaración de utilidad pública dispuesta por Ley Nº 10.122 y ratificada por las Leyes Nros 10.367 y 10.619, de los inmuebles afectados por la obra “Ruta Provincial Nº 51”, Tramo Larroque–Urdinarraian.


Por todo esto, agradezco a mis pares que demos curso a esta ley para poder cumplir con los compromisos y los requisitos legales preestablecidos.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún otro señor Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular al mismo tiempo conforme a lo aprobado en Labor Parlamentaria; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la realización del "Maratón por Gisela", evento deportivo y solidario a realizarse el 11 de diciembre del corriente año en la ciudad de Santa Elena, Entre Ríos, organizado por la Asociación "Gisela López", expediente Nº 14.199.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Solicito, señora Presidenta, que este proyecto sea tratado sobre tablas.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se va a votar la moción formulada por el Senador Gay. Se requieren los dos tercios de votos de las y los Senadores presentes para su tratamiento. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo por su valor histórico y cultural al libro "Santa Elena 1871-2021. Breve historia de un puerto singular en vías de extinción", de autoría del Profesor Oscar Aníbal Fleitas, expediente Nº 14.200.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Solicito, señora Presidenta, que este proyecto sea tratado sobre tablas.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se va a votar la moción formulada por el Senador Gay. Se requieren los dos tercios de votos de las y los Senadores presentes para su tratamiento. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés la realización de la "XXII Fiesta Nacional de la Trilla Tradicional," organizada por la Asociación Tradicional Fiesta de la Trilla, a realizarse del 3 al 5 de diciembre de 2021, en la localidad de Santa Anita, departamento Uruguay, expediente Nº 14.198.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Solicito, señora Presidenta, que este proyecto sea tratado sobre tablas.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se va a votar la moción formulada por el Senador Gay. Se requieren los dos tercios de votos de las y los Senadores presentes para su tratamiento. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de resolución, de autoría de los señores Senadores Morchio y Gay, por el que esta Cámara autoriza la contestación del mandamiento Nº 28 por parte de la Fiscalía de Estado, expediente Nº 14.202.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Solicito, señora Presidenta, que este proyecto sea tratado sobre tablas.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se va a votar la moción formulada por el Senador Gay. Se requieren los dos tercios de votos de las y los Senadores presentes para su tratamiento. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés de esta Honorable Cámara de Senadores las actividades que se realizarán en el marco de los festejos de los “100 años del Grupo Scout Nº 262 Justo José de Urquiza”, a celebrase el día 21 de diciembre de 2021 en la ciudad de Paraná, expediente Nº 14.171.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés de esta Honorable Cámara de Senadores las “II Jornada de Ateneo Docente Relatos de experiencias pedagógicas didácticas de Educación Inicial 2021: Pensando el Jardín como un espacio que posibilita la constitución de la subjetividad”, a desarrollarse el día 16 de diciembre del corriente año en el Prado Español, Colonia Avellaneda, expediente Nº 14.173.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “VII Fiesta Nacional de la Sandía”, a realizarse los días 7, 8 y 9 de enero de 2022 en la localidad de Santa Ana, expediente Nº 14.174.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “XXXVIII Fiesta Nacional del Lago”, a realizarse del 13 al 16 de enero de 20211, expediente Nº 14.175. 

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “XXX Fiesta Provincial del Cordero”, a celebrarse el 7 y 8 de enero de 2022 en la localidad de San Jaime de la Frontera, expediente Nº 14.176.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “XXIV Fiesta Provincial del Inmigrante”, a realizarse en Villa del Rosario, expediente Nº 14.177.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “36º Edición y 4º Fiesta Provincial de Jineteada y Folclore la Bailanta”, a realizarse en Los Conquistadores, expediente Nº 14.178.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara el beneplácito por el 125º aniversario de la Escuela Primaria NINA Nº 10 “Mauricio Loker”, a celebrarse en el mes de noviembre de 2021, expediente Nº 14.181.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés a la “Edición del año 2022 del Carnaval de Concordia, organizada por el Ente de Carnaval de la Municipalidad de Concordia, expediente Nº 14.184.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés la celebración de la “Fiesta Nacional de la Citricultura Edición 44º”, a desarrollarse en el Centro de Convenciones Concordia y en el Predio Ferial del Parque Central, expediente Nº 14.185.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés la celebración de la “Fiesta Nacional de la Pesca de la Boga edición 29”, organizada por la por la Asociación Peña La Tortuga, expediente Nº 14.186.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la Cantata Navideña “Gloria In Excelsis Deo”, a realizarse el día 11 de diciembre del corriente año, en el Templo de la Universidad Adventista del Plata de la localidad de Libertador San Martín, expediente Nº 14.187.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo de esta Honorable Cámara la “Muestra Anual de Trabajos de Aula, Taller y Laboratorio”, realizada los días 18 y 19 de noviembre del corriente año en la Escuela de Educación Técnica N° 1 “Dr. Alfredo Materi”, de la localidad de Diamante, expediente Nº 14.188. 
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés cultural y social de esta Honorable Cámara el Festival Folklórico – Primer Aniversario, que se desarrollará el viernes 3 de diciembre, en la localidad de Racedo, Departamento Diamante, expediente Nº 14.189. 
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés para esta Honorable Cámara de Senadores la “Asociación Civil Sembrando Argentina por Malvinas”, asociación sin fines de lucro conformada con el objetivo de mantener viva la Gesta de Malvinas, expediente Nº 14.192. 
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés la celebración de la “Fiesta del Pescado y Vino Entrerriano”, a desarrollarse en Gualeguaychú, expediente Nº 14.196. 
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés la participación de las Escuelas Técnicas N° 3 "15 de Noviembre" y N° 2 "Presbítero José María Colombo", ambas de la ciudad de Gualeguaychú, en la competencia Desafío ECO YPF que tendrá lugar los días 4 y 5 de diciembre en el Autódromo Oscar y Juan Gálvez de CABA, expediente Nº 14.197. 
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que, a través del Consejo General de Educación, contemple la posibilidad de incorporar el 4 de agosto como “Día de los Jardines de Infantes Entrerrianos” a efemérides de Nivel Inicial, expediente Nº 14.172.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que a través del organismo que corresponda, provea una ambulancia de alta complejidad para ser utilizada por el Hospital Perú de General Galarza, considerando la necesidad constante de traslados que presenta dicho nosocomio y el estado actual de los vehículos, expediente Nº 14.179. 
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que a través del área de Patrimonio de la Secretaría de Cultura de Entre Ríos, arbitre los medios necesarios a fin de evaluar las condiciones edilicias y la representatividad del “Salón Barón Hirsch” ubicado en la localidad de Pueblo Cazes, Departamento Colón, con el objeto de ser declarado Patrimonio Arquitectónico de la Provincia de Entre Ríos, expediente Nº 14.182. 
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo a través del Consejo General de Educación y en coordinación con el Ministerio de Planeamiento, Infraestructura y Servicios arbitre los medios necesarios con el objeto de planificar y ejecutar la construcción de un playón en el terreno de la Escuela Secundaria Nº 16 de Pueblo Cazes, Dpto. Colón para el desarrollo de las actividades deportivas y/o recreativas en dicha institución, expediente Nº 14.183.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo realice las gestiones necesarias para dotar de un mamógrafo al Hospital Perú de General Galarza, considerando la necesidad de realizar campañas de prevención, diagnóstico y tratamiento del cáncer de mama, expediente Nº 14.193.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que, a través del Consejo General de Educación, incluya en el calendario escolar, la segunda semana de octubre de cada año, la realización de jornadas y actividades de promoción de la salud mental orientado a adolescentes y a la comunidad educativa de escuelas secundarias para fortalecer su capacidad para regular sus emociones, potenciar las alternativas a los comportamientos de riesgo, desarrollar la resiliencia ante situaciones difíciles o adversidades y promover entornos sociales y redes sociales favorables, expediente Nº 14.195.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
7
PLAN DE TRABAJO. ORDEN DEL DÍA Nº 3
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Corresponde considerar el Plan de Trabajo y Orden del Día número 3, elaborados por la Comisión de Labor Parlamentaria.


Por Secretaría se dará lectura del único asunto, expediente Nº 13.945.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señora Presidenta, es para informar brevemente de qué se trata este proyecto que cuenta con dictamen de la Comisión de Legislación General, a quienes les agradezco el acompañamiento unánime.

El mismo surgió de la inquietud de alumnos y alumnas de la Escuela de Comercio Nº 2 de la ciudad de Concordia que participaron en el Senado Juvenil en la edición del año 2020.


Y sí, es así. Es un trabajo que surge de la iniciativa de estos chicos que me congratula sobremanera ya que nos dio la posibilidad de presentar un proyecto de ley. 


Además, quiero agregar ya que no es un dato menor, que los fundamentos son exactamente los que ellos plantearon en el Senado Juvenil, con los cuales obviamente, estamos totalmente de acuerdo y los compartimos.

Señora Presidenta, quiero decirle que,  durante todo el año pasado y este año, estuvimos analizando y hemos conversado con respecto a los cambios que hemos tenido todos los entrerrianos y entrerrianas en cuanto a lo que provocó la pandemia y que tiene que ver con las reuniones y las sesiones virtuales, donde se incorporaron hábitos que empezaron a enseñarnos cómo transitar la vida de otra manera. Vinieron para quedarse. Y muchos de ellos tienen que ver con la tecnología en la vida cotidiana. 

Y justamente este proyecto nace pensando en las restricciones que tenía el ingreso a los museos provinciales, donde primeramente por la pandemia estaban totalmente cerrados y si bien después se dio la apertura, estos chicos a través de su iniciativa, lo que hicieron fue generar un disparador que permita conectar el vínculo entre la tecnología y la cultura. 
En este sentido, hoy que estamos familiarizados todos con el Código QR, ya que a través de él se puede pagar desde un celular, cargar nafta y hasta inclusive ir a un restaurante y ver la carta gastronómica, el menú, es que por medio de la iniciativa y espíritu de jóvenes comprometidos con los temas que marcan la agenda de hoy, nos enseñan que nosotros podemos acompañarlos en este recinto. El objetivo principal es aplicar una herramienta tecnológica para contribuir al acceso de la información así como también para acercar la cultura expuesta en los museos de la Provincia de Entre Ríos.

Por otro lado, poder conocer el patrimonio histórico que atesoran un montón de instituciones que tenemos en la Provincia y que eso se puede hacer de manera virtual a través de este tipo de herramientas. 

Al mismo tiempo, permite mejorar la experiencia de todos los visitantes que tenemos en nuestra Provincia ya que a través de esta herramienta tecnológica pueden acceder a volúmenes ilimitados de datos, imágenes e incluso genera que los observadores interactúen con el patrimonio, hasta si se quiere, de una manera lúdica y recreativa.

Entonces, a mi entender y el de todos los que dieron dictamen favorable a este proyecto en la comisión, esto es algo innovador. Y de los chicos obtenemos ideas que nos permiten vincular el desarrollo tecnológico con el incentivo que uno tiene en ellos, a fin de que sumen conocimiento de nuestra historia. 

Además, es bueno que esta iniciativa se pueda replicar en todo el ámbito de la Provincia, inclusive en los municipios, por supuesto que teniendo en cuenta el grado de posibilidades reales que tiene cada museo. Pero en base a las mismas, nos va a permitir en el corto plazo, tener una plataforma digital donde se vuelquen imágenes, videos, fotos y cualquier otra información de interés.

Es decir, como lo digo siempre, es deber de todos nosotros fomentar el vínculo de los jóvenes con la historia, revitalizando el rol de los museos y de esta manera, acercando la historia a todos los entrerrianos. 

Y esto lo digo desde el convencimiento de una política sostenida, enmarcada y desde el orgullo que tenemos por la riqueza de la historia de Entre Ríos que es realmente protagonista principal del surgimiento de la Nación. 

Por eso, me siento orgulloso de que este año podamos presentar el segundo proyecto que seguramente va a tener tratamiento y trámite favorable con media sanción, que surge y tiene origen en el Senado Juvenil, que marca el compromiso que tienen los chicos con los temas de la agenda diaria. Marca también el gran trabajo que se ha hecho de la Presidencia, a través de esta forma de educación no formal, que tanto les ha servido a los chicos y que tan contentos están. 

Así que, invito a las Senadoras y Senadores que nos acompañen con su voto en esta iniciativa. Quiero felicitar nuevamente a los chicos de la Escuela de Comercio Nº 2 de la ciudad de Concordia y a todos los docentes que los ayudaron.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún otro señor Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular al mismo tiempo conforme a lo aprobado en Labor Parlamentaria; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

8
RECONSIDERACIÓN

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Tiene la palabra el Senador por el Departamento La Paz.

SR. SENADOR (Genre Bert): Señora Presidenta, es para solicitar la reconsideración del expediente N° 25.211, proyecto de ley del Poder Ejecutivo en revisión, por el que se fija el Presupuesto General de la Administración Provincial para el Ejercicio 2022, y a partir de su aprobación, solicitar una moción de preferencia para la próxima sesión, con o sin despacho de comisión.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se va a votar la moción de reconsideración formulada por el Senador Genre Bert. Se requieren los dos tercios de votos de las y los Senadores presentes para su aprobación. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Seguidamente, se pone a consideración la moción de tratamiento preferencial formulada por el señor Senador Genre Bert. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consecuencia, el proyecto de ley del Poder Ejecutivo en revisión, por el que se fija el Presupuesto General de la Administración Provincial para el Ejercicio 2022, expediente N° 25.211, pasa a integrar el Orden del Día de la próxima sesión.


No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

-Eran las 13 y 20.

CARLOS RODOLFO ZAPATA

A/C del Cuerpo de Taquígrafos

