LA HONORABLE CÁMARA DE SENADORES DE LA PROVINCIA DE ENTRE RÍOS
D E C L A R A:

PRIMERO: De interés legislativo provincial “el Bicentenario de la Creación de la Banda de Música “General Francisco Ramírez” perteneciente a la Policía de de la provincia de Entre Ríos”, a celebrarse el próximo 30 de abril del corriente año. 
SEGUNDO: Comuníquese al Jefe de la Policía de la provincia de Entre Ríos Comisario General Gustavo Horacio Maslein.-















Fundamentos:
El día 30 de abril del corriente año se celebra la conmemoración de los 200 años de existencia de la Banda de Música de la Policía de la provincia de Entre Ríos denominada “General Francisco Ramírez”, por la tanto es intención del Titular de la Policía de Entre Ríos declarar tal acontecimiento de interés legislativo dicho día. 
En la actualidad la Banda de Música está integrada por 60 personas. 
En sus inicios acompañando al General Francisco Ramírez se conformaba por 10 hombres que escoltaban a las milicias en sus luchas federales y se presentaban en festejos religiosos e institucionales de los tiempos de la formación de la Patria. Es después de la batalla de Cepeda que el General Ramírez comprende la importancia de una forma de arenga que calmara las almas y enalteciera el espíritu, dándole así la formalidad un 30 de abril de 1820.
Con 200 años de vida, la Banda de Música de la Policía de Entre Ríos se convierte en una de las más antiguas en su estilo de la Nación. 
En el año 2009 fue declarada por Decreto N° 1452 M.G.J.E.O.S.P. del Gobierno de la provincia de Entre Ríos como Patrimonio Histórico Cultural de la provincia. 
Por todo lo expresado, este año es una fiesta para esta Institución ya que se celebra su Bicentenario de Creación, hecho único y motivo de festejo.
Es por todo ello que solicito a mis pares la Declaración de Interés formulada.- 


