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LA HONORABLE CÁMARA DE SENADORES DE LA PROVINCIA DE ENTRE RÍOS
Solicita al Poder Ejecutivo que arbitre las medidas necesarias para extremar los controles sobre la Planta de Tratamiento Soluciones Ambientales S.A., ubicada en el departamento de Gualeguaychú, a escasa distancia de las ciudades de Gualeguay y Enrique Carbó, considerando el significativo impacto ambiental que provoca en la zona aledaña.  
FUNDAMENTOS
Señor Presidente, 

A través del presente proyecto de Comunicación, solicitamos al Gobierno Provincial que extreme los controles sobre el impacto ambiental que produce la planta de tratamiento "Soluciones Ambientales S.A." sobre las ciudades cercanas a su ubicación, que son Gualeguay y Enrique Carbó. 

Es frecuente advertir en la zona malos olores como resultado del tratamiento de residuos peligrosos por parte de la empresa del grupo Quimiguay. Son los vecinos de Gualeguay y de Enrique Carbó quienes sufren las consecuencias del tratamiento que realiza la planta en cuestión. 

Es potestad del Poder Ejecutivo Provincial el control de los establecimientos que puedan generar un impacto en el ambiente, protegiendo a la población ante cualquier daño que se le pueda ocasionar. 

Nuestra Constitución Provincial establece, en su artículo 22, que "Todos los habitantes gozan del derecho a vivir en un ambiente sano y equilibrado, apto para el desarrollo humano, donde las actividades sean compatibles con el desarrollo sustentable, para mejorar la calidad de vida y satisfacer las necesidades presentes, sin comprometer la de las generaciones futuras. Tienen el deber de preservarlo y mejorarlo, como patrimonio común." 

Por lo expuesto, y considerando las diversas manifestaciones realizadas por los habitantes de la zona, es que solicitamos que se extremen los controles sobre la planta de tratamiento "Soluciones Ambientales S.A.", anteponiendo los derechos a la salud de nuestros vecinos.
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