PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE SENADORES DE LA            PROVINCIA DE ENTRE RÍOS.

DECLARA:

PRIMERO: De Interés Legislativo el grupo musical, artístico y cultural “Los del Gualeyan” de la ciudad de Diamante, conmemorando sus 30 años de trayectoria con la música popular entrerriana.

SEGUNDO: Remítase copia al Ministerio de Cultura y Comunicación, a la Municipalidad de Diamante a través de su Dirección de Cultura, a todos los Municipios y Juntas de Gobierno del departamento Diamante y a los integrantes del grupo musical “Los del Gualeyán”. 

                               FUNDAMENTACIÓN

Los Del Gualeyán: La importancia de reconocer a través de esta Cámara de Senadores, la labor realizada por este grupo, reside en que: como organismo del Estado debemos revalorizar a quienes desde el ámbito de la Cultura en sus distintas disciplinas artísticas, dan a conocer a partir de sus  obras el accionar y las vivencias de nuestro pueblo. En este caso destaco la trayectoria de este grupo musical, que cumple 30 años, naciendo en el año 1983, con cuna Diamantina como tantos otros poetas y cantores que identifican a mi departamento. Luego de desvincularse de “ Los Hermanos Cuestas”, con quienes grabaron los éxitos más relevantes del cancionero entrerriano, como 

son (Juan del Gualeyan, Puerto Sánchez, Puentecito de la Picada y tantos otros.) recorriendo el país y países limítrofes llevando la música de Entre Ríos a escenarios de prestigio. 

El grupo, eligió para su paisaje musical colores y matices cargados de una profunda identidad entrerriana. Para cumplir con ese objetivo fueron recorriendo las letras y melodías, propias y de otros autores, impregnadas de un sentimiento provincial y federal.

Cada momento de esa rica historia del grupo lleva la marca del respeto y reconocimiento de la historia cultural de su terruño y la necesidad constante de encontrarse con los sonidos que le han permitido la consonancia con su gente.

En Entre Ríos o saliendo de sus límites encontraron la aceptación de un público diversificado en edades y fundamentalmente fortaleciendo con la fuerza de una juventud que haciendo lo suyo el mensaje aprendió a cantar y expresar el amor por su tierra.

Por más de tres décadas estos músicos entrerrianos han construido su impronta con responsabilidad y coherencia. Esta cualidad ha sido el motor que ha generado la sinergia con sus seguidores y por lo cual su permanencia en los gustos musicales nunca ha sido erosionada por los vientos de otros ritmos.

En tiempos donde la búsqueda de lo que somos es el escudo para enfrentar lo que viene, Los del Gualeyán nos entregan su vigencia cargada de nostalgia, presente y nuevas composiciones. 

Han demostrado su compromiso con la cultura y el canto, buscando la consolidación nacional incorporando instrumentos innovadores, sin perder nunca la raíz musical que nos identifica como provincia, y como entrerrianos. 

Hoy con trece discos en su haber, continúan con el mismo entusiasmo de siempre, mostrando en sus más de ciento cincuenta temas, el compromiso social y cultural que hacen que nuestra identidad se afiance , rescatando 

valores, creencias, y sentimientos de cada uno de nosotros para plasmarlos en la letra de una canción. 

Cómo en la génesis de su formación nos hacen partícipes del nacimiento de un nuevo desafío, con viejas canciones, con nuevas propuestas, con la esperanza de seguir vigentes.

Creo firmemente y con convicción como representante de uno de los poderes del Estado Provincial, que no podemos dejar de darle el valor que este hecho merece, y considerar de Interés Legislativo, lo antes mencionado, puesto que en nuestra labor diaria, debemos tener la sensibilidad suficiente para rescatar los hechos mas sencillos que hacen a la vida cotidiana de nuestros pueblos, porque cada uno desde su lugar, sin importar, ni rango, ni función, ni título, hacen que nuestra provincia crezca y sea la Hermosa Entre Ríos, de la que tantos turistas de nuestro país han comenzado a disfrutar, sabiendo que tenemos un lugar que les ofrece una geografía de verdes, brindándoles además nuestra solidaridad, sencillez, y calidez humana para con nuestros visitantes. 

