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Cámara de Senadores de la Provincia de Entre Ríos – Cuerpo de Taquígrafos

30 de noviembre de 2022 – 18ª Sesión Ordinaria

18ª Sesión Ordinaria del 143º Período Legislativo

30 de noviembre de 2022
-Se encuentran presentes, en forma remota, la señora Senadora Miranda y los señores Senadores Fuertes y Genre Bert.

1

APERTURA E IZAMIENTO DE BANDERAS

-Siendo las 19 y 29, dice la:
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Por Secretaría se tomará asistencia.

-Así se hace.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Con la presencia de diecisiete señoras y señores Senadores, queda abierta la décima octava Sesión Ordinaria del 143º Período Legislativo.


Invito a la señora Senadora por el Departamento Nogoyá a izar la Bandera Nacional y al señor Senador por el Departamento Gualeguaychú a izar la Bandera de Entre Ríos.

-Así lo hacen la señora Senadora Maidana y el señor Senador Maradey. (Aplausos)

2

ACTA
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Conforme lo acordado en la Comisión de Labor Parlamentaria desarrollada en el día de hoy, vamos a poner a votación a mano alzada del Cuerpo y para su tratamiento en bloque los siguientes puntos que serán leídos por Secretaría.

SR. SECRETARIO (Schiavoni): Acta de la sesión anterior pendiente de aprobación y Acta de Labor Parlamentaria del día de hoy donde se acuerda el tratamiento conjunto, sobre tablas y en bloque de los expedientes Nros. 14.450, 14.451, 14.452, 14.477, 14.190 y 14.472, todos ellos con dictamen favorable de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos; del expediente Nº 14.577, proyecto de ley presentado por los señores Senadores; de los expedientes Nros. 14.562, 14.563, 14.564, 14.565, 14.566, 14.567, 14.569, 14.570, 14.571, 14.572, 14.573 y 14.574, proyectos de declaración y del expediente Nº 14.575, proyecto de comunicación. El modo de votación, que será a mano alzada y en general y particular al mismo tiempo y en bloque para los proyectos de declaración y comunicación.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se va a votar lo informado por Secretaría. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): El resultado de la votación es afirmativa. Por lo tanto, quedan aprobadas el Acta de la sesión anterior y el Acta de Labor Parlamentaria del día de hoy.

3
ASUNTOS ENTRADOS

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Por Secretaría se dará lectura de los asuntos entrados.

-Se lee:

3.1 – Comunicaciones oficiales

3.2 – Comunicaciones particulares

3.3 – Dictámenes de comisión

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 1, dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, en el proyecto de resolución, por el que se presta el acuerdo constitucional solicitado por el Poder Ejecutivo para nombrar al Dr. Luis Francisco Márquez Chada como Juez del Juzgado Civil y Comercial con competencia Laboral de la ciudad de Victoria, expediente N° 14.450.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 2, dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, en el proyecto de resolución, por el que se presta el acuerdo constitucional solicitado por el Poder Ejecutivo para nombrar a la Dra. Flavia Elisa Pasqualini como Vocal de la Cámara de Apelaciones en lo Civil y Comercial, Sala I, de la ciudad de Concordia, expediente N° 14.451.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 3, dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, en el proyecto de resolución, por el que se presta el acuerdo constitucional solicitado por el Poder Ejecutivo para nombrar al Dr. Diego Luis Esteves como Vocal de la Cámara de Apelaciones en lo Civil y Comercial, Sala I, de la ciudad de Concordia, expediente N° 14.452.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 4, dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, en el proyecto de resolución, por el que se presta el acuerdo constitucional solicitado por el Poder Ejecutivo para nombrar al Dr. Jorge Ignacio Ponce como Juez Civil y Comercial Nº 4 de la ciudad de Concordia, expediente N° 14.477.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 5, dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, en el proyecto de resolución por el que se modifica el texto del artículo 84° del Reglamento del H. Senado – Título IX de presentación y redacción de proyectos, expediente Nº 14.190.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 6, dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, en el proyecto de ley por el que se declara de utilidad pública y sujetos a expropiación diversos inmuebles con destino exclusivamente para los usos y actividades que prevé el Plan de Revitalización Ambiental del Arroyo Manzores de la ciudad de Concordia, expediente Nº 14.472.
3.4 – Proyectos del Poder Ejecutivo
3.5 – Proyectos en revisión

3.6 – Proyectos de los señores Senadores
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 3, proyecto de ley por el que se regula el procedimiento por el cual las tierras del dominio del Estado provincial, se identifican y preservan con el fin de generar mejoras en la calidad de vida de la población, para el beneficio o interés colectivo, garantizando la conservación del patrimonio ambiental, social y cultural, así como el espacio público como promotor de calidad de vida, fuente de oportunidades y equidad ciudadana, expediente Nº 14.577.
3.6.1 – Proyectos de ley

3.6.2– Proyectos de declaración

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 1, proyecto de declaración por el que se declara de interés la realización del “VI Encuentro de Pesca Variada de Embarcados con Devolución” desarrollado por el Club Náutico Paraná, que se llevará a cabo el día 11 de diciembre del corriente, expediente Nº 14.562.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 2, proyecto de declaración por el que se declara de interés provincial al sesquicentenario aniversario de la creación del Municipio de Concepción del Uruguay; los 170 años de la sanción de la Constitución Nacional de 1853 y a los 240 años de la fundación de Concepción del Uruguay, expediente Nº 14.563.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 3, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la 1° Exposición de Arte “Vía Nova”, que se realizará entre el 14 y el 17 de diciembre de 2022, organizada por la Fundación Le Ralos y el Centro Santa Ana, expediente Nº 14.564.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 4, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “VIII Fiesta Nacional de la Sandía” que se realizará en la localidad de Santa Ana, los días 27 al 29 de enero del año 2023, expediente Nº 14.565.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 5, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “37° Edición y 5° Fiesta Provincial de Jineteada y Folclore la Bailanta”, que se desarrollará entre los días 18 y 19 de febrero del año 2023, organizada por la Municipalidad de Los Conquistadores, expediente Nº 14.566.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 6, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “XXV Fiesta Provincial del Inmigrante” que se realizará en la ciudad de Villa del Rosario el día 21 de enero del 2023, expediente Nº 14.567.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 7, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la Cantata Navideña “Nació El Salvador”, a realizarse el día 10 de diciembre del corriente, en el Templo de la Universidad Adventista del Plata, de la localidad de Libertador San Martín, expediente Nº 14.569.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 8, proyecto de declaración por el que se declara de interés el 25º aniversario de la creación de la Comparsa Ráfaga de la ciudad de Concordia, expediente Nº 14.570.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 9, proyecto de declaración por el que se declara de interés la 44º edición de la Maratón Internacional de Reyes a realizarse el 7 de enero de 2023, expediente Nº 14.571.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 10, proyecto de declaración por el que se declara de interés la 10º Fiesta Provincial del Cosechero a celebrarse el 3 de diciembre del corriente en Colonia Ayuí, Departamento Concordia, expediente Nº 14.572.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 11, proyecto de declaración por el que se declara de interés la 4° fecha del Campeonato Argentino de Wakeboard, organizada por la Federación Argentina de Wakeboard y la Municipalidad de Concordia, expediente Nº 14.573.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 12, proyecto de declaración por el que se declara de interés a la Edición del año 2023 del Carnaval de los Pequeños Duendes, organizada por la Dirección de Eventos y Talleres Culturales dependiente de la Secretaria de Desarrollo Social de la Municipalidad de Concordia y la Fundación Conased, expediente Nº 14.574.
3.6.3 – Proyectos de comunicación

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 1, proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que realice las gestiones necesarias, a través de la Dirección Provincial de Vialidad, a fin de asegurar las condiciones de transitabilidad de la Ruta Provincial N° 11, en el tramo entre las ciudades de Gualeguay y Victoria, en especial la puesta a punto de los terceros carriles de adelantamiento, expediente Nº 14.575.

4
MOCIONES DE PREFERENCIA Y DE SOBRE TABLAS

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Es el turno de las mociones de preferencia y de sobre tablas.


En primer término, se encuentra reservado en Secretaría el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, en el proyecto de resolución por el que se presta el acuerdo constitucional solicitado por el Poder Ejecutivo para nombrar al Dr. Luis Francisco Márquez Chada como Juez del Juzgado Civil y Comercial con competencia Laboral de la ciudad de Victoria, expediente N° 14.450.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Uruguay.

SR. SENADOR (Amavet): Señora Presidenta, la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos trató la propuesta del Poder Ejecutivo, de nombrar al doctor Luis Francisco Márquez Chada para ocupar el cargo de Juez Civil y Comercial, con competencia Laboral, de la ciudad de Victoria. Se cumplieron los pasos establecidos en el Reglamento de este Honorable Cuerpo, en el artículo 19º, incisos a), b), y c).


No ha habido objeciones en la publicación. Por lo tanto,se realizó la audiencia pública y se procedió a la formulación de preguntas por parte de los miembros de la comisión.


La exposición efectuada por el postulante fue satisfactoria para los integrantes de la comisión. Y por unanimidad, de la comisión, se dio dictamen favorable.


Voy a leer la parte resolutiva: “La Honorable Cámara de Senadores de la provincia de Entre Ríos, resuelve. Artículo 1º: Prestar el acuerdo constitucional solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Juez Civil y Comercial, con competencia Laboral de la ciudad de Victoria, al doctor Luis Francisco Márquez Chada, DNI Nº 33.945.484, clase 1988, domiciliado en el Solar, Lote Nº 57 de la ciudad de Victoria, provincia de Entre Ríos”.


El dictamen de comisión fue firmado por unanimidad por la Senadora Miranda, los Senadores Amavet, Gay, Berthet, Bagnat y Dal Molín, por lo que solicito dar el acuerdo correspondiente.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún otro Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, en el proyecto de resolución por el que se presta el acuerdo constitucional solicitado por el Poder Ejecutivo para nombrar a la Dra. Flavia Elisa Pasqualini como Vocal de la Cámara de Apelaciones en lo Civil y Comercial, Sala I, de la ciudad de Concordia, expediente N° 14.451.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Uruguay.

SR. SENADOR (Amavet): Señora Presidenta, la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos trató la propuesta del Poder Ejecutivo, de nombrar a la doctora Flavia Elisa Pasqualini, para ocupar el cargo de Vocal de la Cámara de Apelaciones Civil y Comercial –Sala I– de la ciudad de Concordia. Se cumplieron los pasos establecidos en el Reglamento de este Honorable Cuerpo, en el artículo 19º, incisos a), b), y c).


Voy a leer la parte resolutiva, que fue aprobada por todos los miembros de la comisión: “La Honorable Cámara de Senadores de la provincia de Entre Ríos, resuelve. Artículo 1º: Prestar el acuerdo constitucional solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Vocal de la Cámara de Apelaciones en lo Civil y Comercial –Sala I– de la ciudad de Concordia, a la doctora Flavia Elisa Pasqualini, DNI Nº 20.298.149, clase 1968, domiciliada en calle Rioja Nº 315 de la ciudad de Concordia, provincia de Entre Ríos”.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún otro Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, en el proyecto de resolución por el que se presta el acuerdo constitucional solicitado por el Poder Ejecutivo para nombrar al Dr. Diego Luis Esteves como Vocal de la Cámara de Apelaciones en lo Civil y Comercial, Sala I, de la ciudad de Concordia, expediente N° 14.452.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Uruguay.

SR. SENADOR (Amavet): Señora Presidenta, la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos trató la propuesta del Poder Ejecutivo, para nombrar al doctor Diego Luis Esteves para ocupar el cargo de Vocal de la Cámara de Apelaciones Civil y Comercial –Sala I– de la ciudad de Concordia. Se cumplieron los pasos establecidos en el Reglamento de este Honorable Cuerpo, en el artículo 19º, incisos a), b), y c).


Voy a leer la parte resolutiva del dictamen: “La Honorable Cámara de Senadores de la provincia de Entre Ríos, resuelve. Artículo 1º: Prestar el acuerdo constitucional solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Vocal de la Cámara de Apelaciones en lo Civil Y Comercial –Sala I– de la ciudad de Concordia, al doctor Diego Luis Esteves, DNI Nº 13.940.151, clase 1960, domiciliado en calle Vélez Sarsfield Nº 11 de la ciudad de Concordia, provincia de Entre Ríos”.


Este dictamen también fue aprobado por unanimidad por parte de los integrantes de la comisión, por lo que solicito dar el acuerdo pertinente.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún otro Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, en el proyecto de resolución por el que se presta el acuerdo constitucional solicitado por el Poder Ejecutivo para nombrar al Dr. Jorge Ignacio Ponce como Juez Civil y Comercial Nº 4 de la ciudad de Concordia, expediente N° 14.477.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Uruguay.

SR. SENADOR (Amavet): Señora Presidenta, la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos trató la propuesta del Poder Ejecutivo, de nombrar al doctor Jorge Ignacio Ponce para ocupar el cargo de Juez del Juzgado Civil y Comercial Nº 4, de la ciudad de Concordia. Se cumplieron los pasos establecidos en el Reglamento de este Honorable Cuerpo, en el artículo 19º, incisos a), b), y c).


Voy a leer la parte resolutiva del proyecto: “La Honorable Cámara de Senadores de la provincia de Entre Ríos, resuelve. Artículo 1º: Prestar el acuerdo constitucional solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Juez Civil y Comercial Nº 4 de la ciudad de Concordia, al doctor Jorge Ignacio Ponce, DNI Nº 24.467.334, clase 1975, domiciliado en Zorraquín Nº 69 de la ciudad de Concordia, provincia de Entre Ríos”.


El dictamen fue aprobado por unanimidad por los miembros de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún otro Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, en el proyecto de resolución por el que se modifica el texto del artículo 84° del Reglamento del H. Senado – Título IX de presentación y redacción de proyectos, expediente Nº 14.190.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señora Presidenta, el presente proyecto tiene su origen en lo que todos conocemos y vivimos dentro del marco de la pandemia provocada por el Covid 19.

Oportunamente se analizó el actual reglamento en cuanto a la presentación de los proyectos y se había considerado incorporar la presentación vía digital, algo que de por sí ya se viene llevando a cabo en forma paralela a la presentación por escrito, dado que se intensificó con las restricciones en la época de pandemia antes mencionada.

Además, esto facilita el trabajo de los Senadores, quienes en su gran mayoría no residen en la capital provincial, por lo que deben procurar estar en la ciudad para presentar los proyectos o mandarlos con alguien de su confianza. Entonces, creo que hoy esto se puede simplificar a través de la reforma del reglamento. La posibilidad de firmarlos en forma digital le va a dar dinamismo y como ya dije, simplificación. 

Es así, señora Presidenta, que para que esto se materialice se debe avanzar con el procedimiento en forma digital que tiene que ver con la firma digital que va a garantizar la autenticidad y transparencia del sistema. 

Estoy convencido que la pandemia aceleró los procesos, en especial el uso adecuado de la tecnología. Y sería un grosero error no mantener o profundizar estos cambios que en realidad nos permiten, por sobre todas las cosas, mejorar el trabajo de cada uno de nosotros. 

Por eso, teniendo el dictamen favorable de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, pedimos el acompañamiento con su voto a todos los Senadores y Senadoras, ya que nos va a permitir seguir en esta senda que inició usted en la actual gestión, en esta Presidencia, donde se apela a la tecnología en el marco de una gestión abierta.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún otro Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, en el proyecto de ley por el que se declara de utilidad pública y sujetos a expropiación diversos inmuebles con destino exclusivamente para los usos y actividades que prevé el Plan de Revitalización Ambiental del Arroyo Manzores de la ciudad de Concordia, expediente Nº 14.472.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señora Presidenta, este proyecto de ley cuenta con dictamen favorable de comisión y se enmarca, como bien lo decía el Secretario de la Cámara, en la obra de sistema urbano de drenaje sostenible de la Cuenca Arroyo Manzores de la ciudad de Concordia.


El Concejo Deliberante de Concordia dispuso a través de las ordenanzas Nros. 33.177 y 33.612 y luego su modificatoria, Nº 34.519, junto a su respectivo anexo I, declarar de utilidad pública y que se sometan a expropiación a los inmuebles que se detallan en el anexo antes mencionado. Pero es imprescindible la sanción de este proyecto de ley para cumplir con el propósito de cumplimentar los requisitos requeridos por el Fondo Fiduciario, que es el organismo que va a financiar esta obra.

Además, oportunamente se adjuntó el reporte de los datos catastrales de los cuarenta inmuebles expedidos por la Dirección de Catastro de la Municipalidad de Concordia.

Quiero destacar que los inmuebles de los predios de la planta urbana involucrados en el Plan de Revitalización Ambiental del Arroyo Manzores, van a ser destinados exclusivamente para uso y actividades que prevé dicho plan. Esto es: lagunas de tratamiento aeróbico, lagunas de retención y detención, parques públicos, bici-sendas, senderos, calles, centros de interpretación, puentes peatonales y vehiculares, áreas deportivas, equipamiento cultural y deportivo, relocalización selectiva de viviendas, según el caso y el plan.

Señora Presidenta, esta obra es crucial para el desarrollo sostenible de la ciudad de Concordia, además de tener como principal objetivo prever el tratamiento responsable de nuestros recursos hídricos y evitar algo que ya viene siendo una causa de años como es la contaminación y el uso indebido. 

Cabe destacar que ya se realizaron las etapas I y II por lo tanto, con esta etapa III se culmina la obra, llegando a la naciente del arroyo. Por eso, es indispensable tomar todos los recaudos correspondientes para lograr la sustentabilidad de los recursos y sistemas hídricos urbanos de la ciudad de Concordia, siendo necesario vincular el plan previsto para el Arroyo Manzores con las obras que se ejecutan con otros organismos oficiales, también las áreas educativas y en general, con los diferentes actores de la comunidad. 

Señora Presidenta, todos los Senadores y Senadoras conocen mi ciudad y la costanera, que es hermosa, cuya obra también se enmarca en un plan que tiende a mejorar la calidad de vida de los vecinos. Incluso, ahora se amplió con la costanera Nebel por lo que, para nuestros vecinos y vecinas de la ciudad, redunda en un cuidado del medio ambiente importantísimo, con grandes beneficios.

Así que no me queda más que pedirle el acompañamiento a mis pares con su voto para que tenga destino favorable este proyecto.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún otro Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular, conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo. 

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; pasa a la Honorable Cámara de Diputados en revisión.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de ley por el que se regula el procedimiento por el cual las tierras del dominio del Estado provincial, se identifican y preservan con el fin de generar mejoras en la calidad de vida de la población, para el beneficio o interés colectivo, garantizando la conservación del patrimonio ambiental, social y cultural, así como el espacio público como promotor de calidad de vida, fuente de oportunidades y equidad ciudadana, expediente Nº 14.577.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguay.

SR. SENADOR (Morchio): Señora Presidenta, se suscitó un debate dentro del bloque cuando nos enteramos que se iba a tratar este proyecto hoy en el recinto. 

Por un lado, vemos una correcta forma por parte del Ministerio de Gobierno, haciendo una presentación del proyecto e invitando a nuestros asesores y a nosotros a la misma, además de contar con la opinión del Poder Ejecutivo.

Por otro lado, entendemos que merecía estudiarse en comisión, que no se está haciendo y en su lugar, se está tratando sobre tablas sin haber pasado por la misma.

Ante esta situación hablé con uno de los autores, el Presidente del bloque oficialista, así como también con nuestros pares de la Cámara de Diputados. Además, releímos lo que nos escribieron nuestros asesores y consideramos nuestras propias opiniones; y, por lo tanto, decidimos acompañarlo pero haciendo la salvedad de que nos hubiera gustado que pasara por comisión como corresponde.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún otro Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular, conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo. 

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; pasa a la Honorable Cámara de Diputados en revisión.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de declaración por el que se declara de interés la realización del “VI Encuentro de Pesca Variada de Embarcados con Devolución” desarrollado por el Club Náutico Paraná, que se llevará a cabo el día 11 de diciembre del corriente, expediente Nº 14.562.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de declaración por el que se declara de interés provincial al sesquicentenario aniversario de la creación del Municipio de Concepción del Uruguay; los 170 años de la sanción de la Constitución Nacional de 1853 y a los 240 años de la fundación de Concepción del Uruguay, expediente Nº 14.563.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la 1° Exposición de Arte “Vía Nova”, que se realizará entre el 14 y el 17 de diciembre de 2022, organizada por la Fundación Le Ralos y el Centro Santa Ana, expediente Nº 14.564.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ningún Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “VIII Fiesta Nacional de la Sandía” que se realizará en la localidad de Santa Ana, los días 27 al 29 de enero del año 2023, expediente Nº 14.565.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “37° Edición y 5° Fiesta Provincial de Jineteada y Folclore la Bailanta”, que se desarrollará entre los días 18 y 19 de febrero del año 2023, organizada por la Municipalidad de Los Conquistadores, expediente Nº 14.566.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “XXV Fiesta Provincial del Inmigrante” que se realizará en la ciudad de Villa del Rosario el día 21 de enero del 2023, expediente Nº 14.567.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la Cantata Navideña “Nació El Salvador”, a realizarse el día 10 de diciembre del corriente, en el Templo de la Universidad Adventista del Plata, de la localidad de Libertador San Martín, expediente Nº 14.569.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de declaración por el que se declara de interés el 25º aniversario de la creación de la Comparsa Ráfaga de la ciudad de Concordia, expediente Nº 14.570.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de declaración por el que se declara de interés la 44º edición de la Maratón Internacional de Reyes a realizarse el 7 de enero de 2023, expediente Nº 14.571.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de declaración por el que se declara de interés la 10º Fiesta Provincial del Cosechero a celebrarse el 3 de diciembre del corriente en Colonia Ayuí, Departamento Concordia, expediente Nº 14.572.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de declaración por el que se declara de interés la 4° fecha del Campeonato Argentino de Wakeboard, organizada por la Federación Argentina de Wakeboard y la Municipalidad de Concordia, expediente Nº 14.573.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de declaración por el que se declara de interés a la edición del año 2023 del Carnaval de los Pequeños Duendes, organizada por la Dirección de Eventos y Talleres Culturales dependiente de la Secretaria de Desarrollo Social de la Municipalidad de Concordia y la Fundación Conased, expediente Nº 14.574.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que realice las gestiones necesarias, a través de la Dirección Provincial de Vialidad, a fin de asegurar las condiciones de transitabilidad de la Ruta Provincial N° 11, en el tramo entre las ciudades de Gualeguay y Victoria, en especial la puesta a punto de los terceros carriles de adelantamiento, expediente Nº 14.575.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

-Eran las 19 y 55.
CARLOS RODOLFO ZAPATA

A/C del Cuerpo de Taquígrafos
