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En Paraná, a 15 de marzo de 2011,

 se reúnen los Sres. Senadores.

1

APERTURA E IZAMIENTO DE BANDERAS

-Siendo las 20 y 10, dice el

Sr. Presidente (Lauritto): Por Secretaría se tomará asistencia.

-Así se hace.

Sr. Presidente (Lauritto): Con la presen​cia de catorce señores Senadores, queda abierta la tercera Sesión Ordinaria del 132º Período Legislativo.


Invito al Senador por el Departa​mento San Salvador a izar la Bandera Na​cional.

-Así lo hace el Sr. Senador Díaz. (Aplausos)

Sr. Presidente (Lauritto): Invito al Sena​dor por el Departamento Feliciano a izar la Bandera de Entre Ríos.

-Así lo hace el Sr. Senador Firpo. (Aplausos)

2

LICENCIAS

Sr. Presidente (Lauritto): Por Secretaría se dará cuenta de las licencias.

Sra. Secretaria (Basso): Se ha recepcio​nado una nota del señor Senador Ruiz, comunicando su imposibilidad de asistir a la sesión del día de la fecha, en razón de enfermedad de un familiar directo.

Sr. Presidente (Lauritto): Se toma razón de dicha nota.

3

ACTA

Sr. Presidente (Lauritto): Por Secretaría se dará lectura al Acta de la sesión anterior pendiente de aprobación.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguay.

Sr. Senador (Vittulo): Señor Presidente, atento a que todos los señores Senadores tienen en sus bancas copias del Acta de la sesión anterior, solicito que se obvie la lectura de la misma y se dé por aprobada.

Sr. Presidente (Lauritto): Si hay asenti​miento, así se hará.

-Asentimiento.

Sr. Presidente (Lauritto): Queda apro​bada el Acta de la sesión anterior.

4

ASUNTOS ENTRADOS

Sr. Presidente (Lauritto): Por Secretaría se dará lectura de los Asuntos Entrados.

-Se lee:

4.1 - Comunicaciones Oficiales.

-La Dirección de Despacho del Ministerio de Gobierno, Justicia y Educación remite para conocimiento copia del Decreto Nº 303/11, por el que se modifica el Presu​puesto General 2011.

-A la Comisión de Presu​puesto y Hacienda.

-La Dirección de Despacho del Ministerio de Gobierno, Justicia y Educación remite para conocimiento copia del Decreto Nº 185/11, por el que se acepta la donación de un inmueble formulada por la Munici​palidad de Villaguay.

-En conocimiento de los Sres. Senadores, gírese al Archivo.

-La Dirección de Despacho del Ministerio de Gobierno, Justicia y Educación remite para conocimiento copias de las siguientes Leyes:

*Nº 10.011, por la que se fija el Presu​puesto de la Administración Provincial para el Ejercicio 2011.

*Nº 10.012, por la que se establece para la Provincia el principio de equidad de géneros en la representación política y en la conformación de candidaturas.

*Nº 10.013, por la que se crean 1.247 cargos del Escalafón General y Docente y 15.060 horas cátedra.

*Nº 10.014, por la que se crean 159 car​gos en el Poder Judicial de Entre Ríos.

-En conocimiento de los Sres. Senadores, gírense al Archivo.

-La H. Cámara de Diputados remite copia de la Resolución aprobada por dicho Cuerpo, por la que adhiere a la Resolución de la Asamblea General de la Organiza​ción de las Naciones Unidas Nº 61, como el Año Internacional de los Bosques e in​vita a esta H. Cámara a adoptar medidas tendientes a promover actividades relacio​nadas con esa temática.

-A la Comisión de Salud Pública, Medio Ambiente Humano y Drogadicción.

-El Tribunal de Cuentas remite copias de las siguientes Resoluciones:

*Nº 274/10, aprobando la Rendición de Cuentas 2009 de la Junta de Fomento de Colonia Elía.

*Nº 273/10, aprobando la Rendición de Cuentas 2008 de la Junta de Fomento de Pronunciamiento.

*Nº 277/10, aprobando la Rendición de Cuentas 2009 de la Junta de Fomento de Herrera.

*Nº 279/10, aprobando la Rendición de Cuentas 2008 de la Junta de Fomento de Aranguren.

-A la Comisión de Presu​puesto y Hacienda.

-El mismo Tribunal remite la Cuenta Anual correspondiente a la ejecución pre​supuestaria del año 2010, a los fines del control externo de la gestión encomendada al Poder Legislativo.

-A la Comisión de Presu​puesto y Hacienda.

-El Ministerio de Economía, Hacienda y Finanzas remite el informe trimestral al 31/12/2010, del Contrato de Agente Fi​nanciero.

-A la Comisión de Presu​puesto y Hacienda.

4.2 - Dictámenes de Comisiones.

De la de Legislación General.

-En el Proyecto de Ley, por el que se au​toriza al PE a transferir a título de dona​ción a favor de la Municipalidad de Con​cordia, un inmueble destinado a fines cul​turales, deportivos, recreativos y de espar​cimiento. (Expte. 10.007)

-En el Proyecto de Ley, por el que se re​gula la tenencia, crianza y adiestramiento de perros potencialmente peligrosos. (Expte. 9976)

-En el Proyecto de Ley, en revisión, por el que se autoriza al PE a transferir a título de donación a favor de la Municipalidad de Gilbert, un colectivo de transporte de pasajeros. (Expte. 18.065)

-En el Proyecto de Ley, por el que se de​clara a las Bibliotecas Populares con per​sonería jurídica “bien de utilidad social”. (Expte. 9443)

De las de Legislación General y de Pro​ducción.

-En el Proyecto de Comunicación, por el que se solicita al PE la creación de una Autoridad del Agua por cada una de las cuencas hídricas que la Provincia posee. (Expte. 9993)

De la de Asuntos Constitucionales y Acuerdos.

-En el Proyecto de Resolución, por el que se remite al Archivo el Acuerdo Constitu​cional de la Dra. Gabriela Teresita Masta​glia, como Vocal de la Cámara Civil y Comercial, Sala I, de Paraná. (Expte. 9434)

De las de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Municipales.

-En el Proyecto de Resolución, por el que se aprueba la Ordenanza 032/09, de la Municipalidad de Pronunciamiento. (Expte. 9758)

-En el Proyecto de Resolución, por el que se aprueba el Presupuesto 2010, de la Caja de Jubilaciones y Pensiones, de Villa Ur​quiza. (Expte. 9786)

-En el Proyecto de Resolución, por el que se aprueba la Ordenanza 018/10, de la Municipalidad de General Campos. (Expte. 9998)

-En el Proyecto de Resolución, por el que se aprueba la Ordenanza 063/10, de la Municipalidad de Villa Hernandarias. (Expte. 10.004)

-En el Proyecto de Resolución, por el que se aprueba la Ordenanza 499/10, de la Municipalidad de Gilbert. (Expte. 10.005)

-En el Proyecto de Resolución, por el que se aprueban las Ordenanzas 07/10 y 08/10, de la Municipalidad de La Criolla. (Expte. 10.010)

-En el Proyecto de Resolución, por el que se aprueba la Ordenanza 18/10, de la Mu​nicipalidad de Valle María. (Expte. 10.011)

-En el Proyecto de Resolución, por el que se aprueba la Ordenanza 573/10, de la Municipalidad de Piedras Blancas. (Expte. 10.012)

-En el Proyecto de Resolución, por el que se aprueba la Ordenanza 016/10, de la Municipalidad de Alcaraz. (Expte. 10.025)

-En el Proyecto de Resolución, por el que se aprueba la Ordenanza 547/10, de la Municipalidad de Villa Urquiza. (Expte. 10.034)

-En el Proyecto de Resolución, por el que se aprueba la Ordenanza 549/10, de la Municipalidad de Villa Urquiza. (Expte. 10.038)

De la de Educación, Ciencia y Tecnolo​gía.

-En el Proyecto de Ley, en revisión, por el que se crea el Museo “Hogar-Escuela Eva Perón”, en el Complejo del mismo nom​bre, en Paraná, con el fin de preservar el Patrimonio Histórico y Cultural del mismo. (Expte. 18.333)

-En el Proyecto de Ley, en revisión, por el que se modifica el artículo 14º de la Ley 7823, referida al Premio Fray Mocho. (Expte. 18.359)

-A la Comisión de Labor Parlamentaria.

4.3 - Proyectos de los Señores Senadores.

4.3.1 - Solicitud de compensación espe​cial en los haberes de patrones y marine​ros transportistas de niños y docentes en los diferentes cursos de agua del Depar​tamento Islas del Ibicuy.

La Honorable Cámara de Senadores de la Provincia de Entre Ríos:


Vería con agrado que el Sr. Minis​tro de Gobierno, Justicia y Educación, por intermedio de la Presidente del Consejo General de Educación y en consecuencia con el Municipio de Villa Paranacito, se implemente una compensación especial en los haberes de los patrones y marineros, que transportan a nuestros chicos y do​centes por los diferentes cursos de agua del Departamento Islas del Ibicuy, hacia los diferentes establecimientos educativos.

F U N D A M E N T O S


Si bien estos trabajadores del río están cobrando un adicional por zona desfavorable, el mismo no es suficiente para compensar las horas extras, debido a que están realizando jornadas superiores a las 12 horas por día, además no se les está abonando el complemento que les corresponde por vianda.


Tiene que considerar el Sr. Gober​nador que estamos dejando en sus manos el transporte de nuestro futuro, que son nuestros gurises, su responsabilidad es muy importante, debido a que tienen que estar muy atentos a todas las variables que suceden o puedan suceder, cuando uno está navegando los ríos y riachos del Delta Entrerriano.


Es por eso que solicitamos que se les incorpore a sus bonificaciones men​suales un adicional especial por las tareas que éstos desarrollan.

César E. Melchiori.

-A las Comisiones de Pre​supuesto y Hacienda y de Educación, Ciencia y Tecnología.

4.3.2 - Modificación de artículos de la Ley Nº 7849.

La H. Legislatura de la Provincia Entre Ríos, sanciona con fuerza de

L E Y

Artículo 1º: Incorpórese al artículo 1º de la Ley Nº 7849, a quienes practican la disciplina deportiva y cultural de las jine​teadas de caballos, el que quedará redac​tado de la siguiente manera:

“Artículo 1º: Establécese un sistema de pensiones que premiarán el mérito artís​tico, que se otorgará a músicos, escritores, artistas plásticos y a quienes por su tra​yectoria hayan logrado por cualidades propias, obtuvieran reiterados campeona​tos en representación de la Provincia a nivel nacional e internacional, en las jine​teadas de caballos considerada como disci​plina deportiva y cultural.”

Artículo 2º: Incorpórase al artículo 3º inciso b) de la Ley Nº 7849, el que que​dará redactado de la siguiente forma:

“b) Tener cincuenta años de edad, excepto en los casos fehacientemente acreditados, que como consecuencia de sus actividades adquiriesen una incapacidad total y perma​nente.”

Artículo 3º: Modifíquese el Decreto Re​glamentario Nº 2966 GOB, de fecha 11/06/1987, en su artículo 1º, siguientes y concordantes, de dicho texto legal.

Artículo 4º: Comuníquese, etc.

F U N D A M E N T O S


En nuestro País y como ocurre en nuestra Provincia, especialmente por la destreza artística y cultural con que desarrollan esta disciplina de Destreza Criolla nuestros jinetes, quienes se han visto insertos en un proceso de globaliza​ción permanente donde la valorización de nuestra historia y nuestros logros no son considerados en su real dimensión.


La historia de las últimas décadas de la República Argentina marca, al igual que en el mundo, la tendencia de la urba​nización, donde por razones socioeconó​micas las ciudades terminan absorbiendo a la población rural, aunque dichas familias sean tradicionalmente de campo y la urbe no les da las respuestas esperadas y anheladas.


Hoy cuando pensamos en el campo, con esa propia formación urbana, que nos ha ido dando nuestra sociedad y por la deformación economicista que ten​demos a acentuar, es que vemos la activi​dad rural solamente, en función de los números; números que nos marcan el PBI rural, la productividad por hectárea, los kilogramos de lana o de carne entre otros; que es importante para que el País se desarrolle como todos lo deseamos, pero sin quererlo, dejamos de lado muchas veces lo que es el “mérito” a quienes me​diante la práctica de esta disciplina hon​ran en definitiva a nuestra cultura criolla, con códigos que muchas veces desde las ciudades no comprendemos, o quizá no queremos entender, con palabras que qui​zás no están reconocidas por la Real Aca​demia pero que son creadas, engendradas, utilizadas y, por lo tanto, legitimizadas por nuestras raíces gauchescas cultivando valores y tradiciones que son para el País toda una fortaleza para nuestra identidad.


A los que estamos en la actividad parlamentaria nos toca la tarea de articu​lar intereses, acciones, visiones que convi​ven en nuestra sociedad. Por Ley Nº 9973, se asignó a las Destrezas Criollas el carácter de deporte, con la finalidad de facilitar las distintas acciones que tienen que llevar adelante los realizadores de los variados eventos vinculados a estas activi​dades y que quienes la realizan tengan la tranquilidad de verse amparados ante im​ponderables que puedan ocurrir en el de​venir de dichos acontecimientos.


Creemos que votando este Pro​yecto de Ley, el Poder Legislativo de​muestra la importancia de las jineteadas criollas, valorizando lo auténticamente nuestro.


El proyecto tiene la finalidad de premiar, dado que se trata de abarcar esta disciplina como deportiva y cultural, espe​cialmente cuando son organizadas oficial​mente a nivel nacional y provincial.


Al llegar a tener estas importantes connotaciones de adecuación al medio, mediante un valor agregado de manuali​dad, artesanía y creatividad, implican en su perfil, sin duda, características deporti​vas y artísticas, casi adquiriendo valores propios que se desagregan a partir del origen laboral.


Cuando esas destrezas de corte deportivo y cultural, se afianzan al existir un público, obligándolos a una dedicación casi plena, más allá de un amateurismo ocasional y primitivo que se toma largos períodos de ausencia, alternándolos con los de presencia, determinan necesaria​mente la razón de prestar un servicio a la comunidad, cuestión que no debe perma​necer ajena al motivo del proyecto que nos ocupa.


Considero de importancia propi​ciar la incorporación al artículo 3º inciso b) de la precitada Ley, como excepción, por razones de justicia y equidad, lo que amerita que a los músicos, escritores y artistas, comprendidos en dicho texto, que por razones extraordinarias sufren algún accidente que los incapacita de manera tal, que no podrán en el futuro inmediato, debido a la misma, desarrollar sus cuali​dades por sufrir una invalidad, que les impide desplegar tan noble profesión.


En este marco, es hora de que se asuman los errores propios. El Estado de manera alguna puede renunciar a obliga​ciones básicas y debe comprometer todos sus esfuerzos en liderar un proceso que, mediante la integración coherente y vo​luntaria de sus distintos actores y sectores, permita la ejecución de estrategias para mejorar la realidad y calidad en la que se encuentra inmersa la problemática de ciertos entrerrianos, siendo intención pri​mordial de este Gobierno poner todos los esfuerzos en lograr tales objetivos.


El Estado Entrerriano debe promo​ver la generación de una organización compartida, que se ensamble con los sec​tores privados, entidades de bien público, no gubernamentales y eclesiásticas, que permitan dar cumplimiento a estas obliga​ciones fundamentales.


Esta modificación que se propicia, no es de alcance masivo, es hoy por hoy, el único camino posible para que el Estado pueda alcanzar y aplicar políticas, inser​tando a estos sectores en niveles educati​vos, artísticos, deportivos, etc. que en el mismo plano de importancia, es la única opción real para responder con una pen​sión digna y completa, justamente para personas que por su actividad desgracia​damente, presentan necesidades básicas insatisfechas que les imposibilita seguir desarrollándose.


El presente proyecto es un gran desafío y tiene por finalidad adoptar prin​cipios solidarios, con la intención de lu​char para conservar dentro de nuestras fronteras los recursos humanos que se han destacado por sus virtudes.


Hasta la fecha es indudable que esta modificación es una tarea pendiente, pero puede advertirse que existen organi​zaciones bien intencionadas que pretenden bosquejar un proyecto como que el que nos ocupa.


Agradezco al Sr. Presidente.

Victorio Firpo.

-A la Comisión de Legisla​ción General.

4.3.3 - Modificación del artículo 11º y derogación del artículo 34º de la Ley Nº 6416.

La H. Legislatura de la Provincia de Entre Ríos, sanciona con fuerza de

L E Y
Artículo 1º: Modifícase el artículo 11º de la Ley 6416, el cual quedará redactado de la siguiente manera:

“Artículo 11º: Se entenderá por reestruc​turación de un asentamiento, al proceso de modificación de los usos, ocupación y equipamiento de su territorio.”

Artículo 2º: Derógase el artículo 34º de la Ley 6416 y sus disposiciones complemen​tarias relativo a la subdivisión de la tierra en el tramo correspondiente del Río Uru​guay y del Lago de Salto Grande y sus afluentes en el área de influencia de la Represa de Salto Grande.

Artículo 3º: La subdivisión de la tierra se rige por las Leyes Nos. 6041, 8773 y sus modificatorias, siendo Organismo de Apli​cación la Dirección de Catastro.

Artículo 4º: Comuníquese, etc.

F U N D A M E N T O S


La Ley 6416, en su artículo 1º, expresa el objeto de la misma, que es re​gular el uso, ocupación y equipamiento del suelo del tramo correspondiente del Río Uruguay, del lago y los afluentes, en el área de influencia directa de la Represa de Salto Grande, a fin de asegurar la ade​cuada localización, desarrollo e interrela​ción de los asentamientos humanos y de las actividades que en los mismos se reali​cen. Sobre ello destacamos que el Estado Entrerriano debe velar y adecuar su ac​ción en cumplimiento del objetivo seña​lado.


En el artículo 2º de la misma Ley, se describe el área de aplicación y en el artículo 3º los objetivos fundamentales, a saber: la promoción y consolidación de un desarrollo integral y sostenido, el uso ra​cional de los recursos naturales, preserva​ción y mejoramiento del medio ambiente, la armonización e integración de sus pla​nes y programas de desarrollo, concebir el ordenamiento del espacio como un proceso dinámico, la compatibilización de la le​gislación provincial con Leyes Nacionales y Convenios Internacionales.


Por el presente proyecto se pre​tende derogar el artículo 34º de la men​cionada Ley, en la que contempla la sub​división de la tierra en las áreas rurales, con el objetivo de no intervenir en dicho proceso de subdivisión, pues los fraccio​namientos rurales se regulan por las Leyes Nos. 6041 y 8773 y sus modificatorias.


La Ley 6041 y su Decreto Regla​mentario 1451, están referidos a la trans​formación del uso rural al urbano, según lo determina su artículo 3º, siendo Autori​dad de Aplicación la Dirección de Catas​tro de la Provincia. Mientras que la Ley 8773 es la que regula el fraccionamiento de los predios rurales a los efectos de pre​servar su productividad agraria en función del interés general de los pobladores.


Debe agregarse que el Decreto 2913/94 que es el reglamentario de la mencionada ut supra, establece que el organismo de interpretación, aplicación y contralor del presente Decreto será la Dirección de Catastro de la Provincia con la asistencia de la Secretaría de Asuntos Agrarios.


A los efectos de organizar la temá​tica, concluimos que en la Provincia de Entre Ríos, la subdivisión de la tierra está sometida a las Leyes 6041 y 8773, sus modificatorias y Decretos Reglamentarios; y respecto al ordenamiento del espacio, el uso, ocupación y equipamiento del suelo, es sometido a las disposiciones de la Ley 6416.


El artículo 34º incursiona en la subdivisión de la tierra, materia ya re​suelta por las Leyes mencionadas. Por ello, se solicita la derogación del mismo con la modificación del artículo 11º de la misma.


Por los fundamentos expuestos, solicito a los Sres. Legisladores acompa​ñen el presente Proyecto de Ley.

José L. Panozzo.

Sr. Presidente (Lauritto): Tiene la pala​bra el Senador por el Departamento Fede​ración.

Sr. Senador (Panozzo): Señor Presidente, es para solicitar que este Proyecto sea incorporado al Orden del Día de la próxima sesión con o sin despacho de Co​misión.

Sr. Presidente (Lauritto): A considera​ción de los señores Senadores, la moción formulada por el señor Senador Panozzo; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

Sr. Presidente (Lauritto): En consecuen​cia, pasa al Orden del Día de la próxima sesión, con o sin despacho de Comisión.


Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

-Se lee:

4.3.4 - Declaración de Interés Legislativo de la celebración del “Día del Niño por Nacer”.

La Honorable Cámara de Senadores de la Provincia de Entre Ríos

D E C L A R A

Primero: De Interés Legislativo la cele​bración del “Día del Niño por Nacer”, instituido el día 25 de marzo de cada año mediante Decreto del Poder Ejecutivo Nacional Nº 1406/1998.

Segundo: Remítase copia de la presente al Arzobispado de Paraná, Vicaría para la Familia y la Vida.

F U N D A M E N T O S


Esta celebración es una manifesta​ción pública de la necesidad del respeto a la dignidad de la persona humana desde la concepción misma y a lo largo de toda la vida. Tiene como objetivo propiciar una política de concreción efectiva de la pro​tección universal de los derechos humanos para todos los hombres y para todas las naciones. El niño ha sido destacado como un sujeto digno de una especial considera​ción tanto en la Declaración de los Dere​chos de Ginebra de 1924 sobre los Dere​chos del Niño, en la Declaración de los Derechos del Niño adoptada por la Asam​blea General de las Naciones Unidas, el 20 de noviembre de 1959 y en la Conven​ción sobre los Derechos del Niño apro​bado por la Asamblea General de las Na​ciones Unidas el 20 de noviembre de 1989.


Es dable destacar la afirmación sostenida en el Preámbulo de la Conven​ción sobre los Derechos del Niño que dice: “el niño, por su falta de madurez física y mental, necesita protección y cuidado es​peciales, incluso la debida protección le​gal, tanto antes como después del naci​miento”, como asimismo, el trascendente papel que representa la mujer embarazada en el destino de la humanidad.


Esta fecha resulta tan importante por ser además el día en el cual la Cris​tiandad celebra la Anunciación a la Virgen María de la Concepción del Niño Jesús y la conmemoración del Aniversario de la Encíclica Evangelium Vitae, que el Papa Juan Pablo II ha destinado a todos los hombres de buena voluntad.


Para finalizar, señor Presidente, sólo resta decir que el derecho a la vida no es una cuestión de ideología, ni de religión, sino una emanación de la natu​raleza humana y que en virtud de ello es que pido a mis pares la aprobación del presente Proyecto de Declaración.

Aurelio J. Suárez.

-A solicitud del Sr. Senador Suárez, se reserva en Se​cretaría.

4.3.5 - Declaración de Interés Legislativo de la celebración de los ciento veintitrés años de la fundación de la localidad de Hernández.

La Honorable Cámara de Senadores de la Provincia de Entre Ríos

D E C L A R A

Primero: De Interés Legislativo la cele​bración de los 123 años de la fundación de la localidad de Hernández, Departamento Nogoyá, cuyos festejos se realizarán el día 17 de marzo próximo.

Segundo: Remítase copia de la presente al Presidente Municipal de la ciudad de Her​nández, D. Facciano, Hernán.

F U N D A M E N T O S


La historia cuenta que en 1887 quedó habilitado el ramal ferroviario Pa​raná-Nogoyá y el 4 de junio de ese año, se dispuso la mensura, subdivisión y amojo​namiento de las tierras destinadas a colo​nias y pueblos en las estaciones interme​dias del Ferrocarril Central Entrerriano. Con posterioridad, se mensuraron los campos del kilómetro 102, lo que fue aprobado oficialmente el 17 de marzo de 1888, fecha considerada como la de la fundación de Hernández.


Tomando como referencia la esta​ción ubicada en dicho lugar del ramal ferroviario, se comprobó que la planta urbana estaba ubicada en el lado Oeste de las vías, por lo tanto, estaba comprendida en su totalidad dentro del Departamento Victoria (Distrito Quebrachitos). El pueblo se amplió sobre el Este de la red, con lo que parte del pueblo “Sabá Z. Hernández” pasó a depender del Departamento No​goyá y así figuró hasta 1928 en el Registro Gráfico de la Provincia, hasta que final​mente en 1961, se aprobó el ejido con sus límites y el 19 de noviembre de 1971, pasó a depender íntegramente del Distrito Alga​rrobitos (Dpto. Nogoyá).


Para finalizar, señor Presidente, solicito a mis pares la aprobación del si​guiente Proyecto de Declaración.

Aurelio J. Suárez.

-A solicitud del Sr. Senador Suárez, se reserva en Se​cretaría.
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ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE LISTA

5.1 - Donación de terreno al PE en Con​cordia, destinado a la construcción de una escuela secundaria y a un playón deportivo, en el marco del Programa Mi Escuela - Mi Club.
Sr. Presidente (Lauritto): Es la oportuni​dad establecida en Labor Parlamentaria para el ingreso de asuntos fuera de lista.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Tala.

Sr. Senador (Navarro): Señor Presidente, es para solicitar el ingreso del Proyecto de Ley, del Poder Ejecutivo, por el que se autoriza al mismo a aceptar la donación de un terreno de la Municipalidad de Concor​dia para la construcción de una escuela secundaria y de un playón deportivo en el Club Sarmiento, dentro del “Programa Mi Escuela - Mi Club”, expediente 10.046.


Autorizado el ingreso, intereso la reserva del mismo en Secretaría.

Sr. Presidente (Lauritto): A considera​ción del Cuerpo la solicitud de ingreso del proyecto enunciado por el señor Senador Navarro.

-Resulta afirmativa.

Sr. Presidente (Lauritto): Por Secretaría se dará lectura al proyecto.

-Se lee:

La H. Legislatura de la Provincia de Entre Ríos, sanciona con fuerza de

L E Y

Artículo 1º: Autorízase al Poder Ejecutivo a aceptar la donación realizada por la Municipalidad de la ciudad de Concordia, de una fracción de terreno de titularidad de la Municipalidad de la ciudad de Con​cordia la cual según Plano de Mensura Nº 69675, Partida Provincial Nº 148.280, está ubicado en el Departamento Concor​dia, Municipio de Concordia, Planta ur​bana, Manzana 9 “Sur” - 5 “Oeste”; con domicilio parcelario en calle Libertad esquina 25 de Mayo; con una superficie total de tres mil noventa y siete metros cuadrados con sesenta y cuatro decímetros cuadrados (3.097,64 m2); y encontrándose la fracción de terreno dentro de los si​guientes límites y linderos:

Norte: Tres rectas amojonadas a saber: (6-7) al rumbo S 76º 07’ E de 53,20 me​tros; (7-8) al rumbo N 13º 53’ E de 30,50 metros y recta (8-3) al rumbo S 76º 07’ E de 30,60 metros, todas lindando con Lote Nº 1 de esta misma propiedad.

Este: Recta (3-4), que corre por línea mu​nicipal, al rumbo S 13º 28’ O de 55,50 metros lindando con calle 25 de Mayo.

Sur: Recta (4-5), que corre por línea mu​nicipal, al rumbo N 77º 07’ O de 84,20 metros lindando con calle Libertad.

Oeste: Recta (5-6), que corre por línea municipal, al rumbo N 13º 53’ E de 26,40 metros lindando con calle Leguizamón.

Artículo 2º: Esta donación se realiza con el cargo de que la fracción de terreno objeto de la misma, se destine a la cons​trucción de una escuela secundaria y un playón deportivo, en el marco del Pro​grama Mi Escuela - Mi Club, llevado adelante por la Unidad Ejecutora Provin​cial de la Provincia de Entre Ríos. El plazo para la finalización de la obra es de cinco (5) años, y en caso de incumpli​miento, la propiedad se restituirá de pleno derecho a la Municipalidad de la ciudad de Concordia.

Artículo 3º: Facúltase a la Escribanía Mayor de Gobierno a realizar los trámites conducentes a la transferencia del dominio del inmueble a favor del Estado Provin​cial.

Artículo 4º: Comuníquese, etc.

Urribarri. Bahl.

Sr. Presidente (Lauritto): Queda reser​vado en Secretaría.

5.2 - Procedimiento Administrativo para la Defensa de los Derechos del Consumi​dor y Usuario.
Sr. Presidente (Lauritto): Tiene la pala​bra el Senador por el Departamento La Paz.

Sr. Senador (Ballestena): Señor Presi​dente, solicito el ingreso del dictamen de las Comisiones de Asuntos Constituciona​les y Acuerdos y de Legislación General, en el Proyecto de Ley por el cual se esta​blece el Procedimiento Administrativo para la Defensa de los Derechos del Con​sumidor y del Usuario, expediente 10.058.


Autorizado el ingreso, intereso la reserva del mismo en Secretaría.

Sr. Presidente (Lauritto): A considera​ción del Cuerpo la solicitud de ingreso del dictamen enunciado por el señor Senador Ballestena.

-Resulta afirmativa.

Sr. Presidente (Lauritto): Queda reser​vado en Secretaría.

5.3 - Prohibición del uso de bolsas de polietileno y material plástico convencio​nal, en la Provincia.

Sr. Presidente (Lauritto): Tiene la pala​bra el señor Senador por el Departamento Feliciano.

Sr. Senador (Firpo): Señor Presidente, es para pedir la unificación de dos expedien​tes, el 9241 del Senador Chesini, Proyecto de Ley por el que se prohíbe en todo el territorio de la Provincia el uso de bolsas de polietileno además de todo otro material plástico convencional, y el 16.946, de autoría de los Diputados Bescos y Cáceres, relacionado con el mismo tema y que pa​sen a la Comisión de Salud Pública, Medio Ambiente Humano y Drogadicción.

Sr. Presidente (Lauritto): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Firpo. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

Sr. Presidente (Lauritto): Quedan unifi​cados y pasan a la Comisión de Salud Pú​blica, Medio Ambiente Humano y Droga​dicción.
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HOMENAJES

Manifestación en repudio y desagravio ante versiones periodísticas sufridas por los Sres. Senadores Ruiz y Garbelino.

Sr. Presidente (Lauritto): Es el turno de los homenajes.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

Sr. Senador (Suárez): Señor Presidente, si bien éste más que un homenaje es un desagravio por las palabras, por los hechos periodísticos, que han sufrido nuestros compañeros, más precisamente el Senador Ruiz y el Senador Garbelino.


Estas palabras son en apoyo y desagravio por las versiones que algunos medios han editado en los que han califi​cado como de sospechosa e inexplicable la actitud de nuestros colegas Senadores.


Considero que es absurdo y abe​rrante el cuestionamiento a su honorabili​dad, es indignante la forma en que han puesto sistemáticamente en duda, sin nin​guna evidencia, su comportamiento con motivo de la inasistencia a la sesión del día martes 1º de marzo, como así también ponen en duda el funcionamiento de las instituciones y del estado de derecho.


Ninguno de ellos merece las pala​bras hirientes y embusteras de colegas políticos cobardes, no merecen ni el sar​casmo ni el cuestionamiento de su capaci​dad profesional y de su honorabilidad. Los dos colegas justificaron sus inasistencias a la sesión de ese día, el doctor Garbelino por razones de salud y el Senador Ruiz por enfermedad como ocurre ahora también, según lo que acaba de leer la Secretaria, cuando pide la justificación de su inasis​tencia para el día de hoy.

Con el fin de salvar el honor y por la salud de la democracia, ya que ofen​diéndolos nos han ofendido a todos, rea​lizo este acto de desagravio. Tenga en seguro que somos muchos los que traba​jamos a su lado, confiados en su buena voluntad y su honorabilidad, como Sena​dores y ciudadanos comprometidos con la democracia y cuyo desempeño dignifica las instituciones a las que pertenecemos.

Sr. Presidente (Lauritto): Muy bien, se tiene presente y se toma razón de lo seña​lado por el Senador del Departamento Nogoyá.

A la participación del pueblo de Cata​marca en las elecciones.

Sr. Presidente (Lauritto): Tiene la pala​bra el Senador por el Departamento Diamante.

Sr. Senador (Taleb): Brevemente, señor Presidente, para felicitar al pueblo de Ca​tamarca que ha iniciado este proceso que va a culminar allá por octubre, siendo éste el año electoral que todos los argentinos nos aprestamos a vivir.


Comenzamos un 30 de octubre de 1983 a reencontrarnos con la democracia, que se ha consolidado pero que es joven aún y tenemos que mimarla y cuidarla entre todos los argentinos.


Llamó la atención la participación de la ciudadanía, cosa que no nos debería llamar la atención que la ciudadanía tenga ganas de participar. Fue un acto cívico ejemplar, no hubo incidentes, no hubo impugnaciones, no hubo denuncias de fraude, ojalá ésta sea la constante de todo lo que vamos a vivir los argentinos y que comenzó el domingo pasado, que va a continuar el domingo que viene en Chubut y se va a seguir en otras Provincias, antes de la elección del 25 de octubre.


No puedo decir menos que, como peronista, me siento orgulloso de que el Partido Justicialista haya obtenido el triunfo en la Provincia de Catamarca.

Sr. Presidente (Lauritto): Se toma razón de lo señalado por el señor Senador Taleb.
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MOCIONES DE PREFERENCIA Y DE SOBRE TABLAS
7.1 - Declaración de Interés Legislativo de la celebración del “Día del Niño por Nacer”.

Consideración.

Sr. Presidente (Lauritto): Es el turno de las mociones de preferencia y de sobre tablas.


En primer término, se encuentra reservado en Secretaría el Proyecto de Declaración por el que se declara de Inte​rés Legislativo la celebración del “Día del Niño por Nacer”, instituida el 25 de marzo de cada año, expediente 10.077.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

Sr. Senador (Suárez): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lauritto): A considera​ción del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Suárez; se re​quieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

Sr. Presidente (Lauritto): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente.

Sr. Presidente (Lauritto): En considera​ción.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

Sr. Senador (Suárez): Esta celebración es una manifestación pública de la necesidad del respeto a la dignidad de la persona humana desde la concepción misma y a lo largo de toda la vida.


Tiene como objetivo propiciar una política de concreción efectiva de la pro​tección universal de los Derechos Huma​nos para todos los hombres y para todas las Naciones.


El niño ha sido destacado como un sujeto digno de una especial consideración tanto en la Declaración de los Derechos de Ginebra de 1924 sobre los Derechos del Niño, en la Declaración de los Derechos del Niño adoptada por la Asamblea Gene​ral de las Naciones Unidas el 20 de no​viembre de 1959 y en la Convención sobre los Derechos del Niño aprobada por la Asamblea General de las Naciones Unidas el 20 de noviembre de 1989.


Es dable destacar la afirmación sostenida en el Preámbulo de la Conven​ción sobre los Derechos del Niño que dice: “El niño, por su falta de madurez física y mental, necesita protección y cuidado es​peciales, incluso la debida protección le​gal, tanto antes como después del naci​miento”. Como asimismo, el trascendente papel que representa toda mujer embara​zada en el destino de la humanidad.


Esta fecha resulta tan importante por ser además el día en el cual la Cris​tiandad celebra la Anunciación de la Vir​gen María, de la Concepción del Niño Jesús y la conmemoración del Aniversario de la Encíclica Evangelium Vitae, que el Papa Juan Pablo II ha destinado a todos los hombres de buena voluntad.


Para finalizar, señor Presidente, sólo resta decir que el derecho a la vida no es una cuestión de ideología, ni de reli​gión, sino una emanación de la naturaleza humana y que en virtud de ello es que pido a mis pares la aprobación del presente Proyecto de Declaración.
Sr. Presidente (Lauritto): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar. Los que estén por la afirma​tiva, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

Sr. Presidente (Lauritto): Queda apro​bado; se harán las comunicaciones perti​nentes al Arzobispado de Paraná, Vicaría para la Familia y la Vida.

7.2 - Declaración de Interés Legislativo de la celebración de los ciento veintitrés años de la fundación de la localidad de Hernández.

Consideración.

Sr. Presidente (Lauritto): Se encuentra reservado en Secretaría el Proyecto de Declaración de Interés Legislativo de la celebración de los 123 años de la funda​ción de Hernández, expediente 10.078.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

Sr. Senador (Suárez): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lauritto): A considera​ción del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Suárez; se re​quieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

Sr. Presidente (Lauritto): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente.

Sr. Presidente (Lauritto): En considera​ción.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

Sr. Senador (Suárez): Señor Presidente, la historia cuenta que en 1887 quedó habi​litado el ramal ferroviario Paraná-Nogoyá y el 4 de junio de ese año, se dispuso la mensura, subdivisión y amojonamiento de las tierras destinadas a colonias y pueblos en las estaciones intermedias del Ferroca​rril Central Entrerriano. Con posteriori​dad, se mensuraron los campos del kiló​metro 102, lo que fue aprobado oficial​mente el 17 de marzo de 1888, fecha con​siderada como la de la fundación de Her​nández.


Tomando como referencia la esta​ción ubicada en dicho lugar del ramal fe​rroviario, se comprobó que la planta ur​bana estaba ubicada al lado oeste de las vías, por lo tanto, estaba comprendida en su totalidad dentro del Departamento Vic​toria (Distrito Quebrachito).


El pueblo se amplió sobre el Este de la red, con lo que parte del pueblo “Sabá Z. Hernández” pasó a depender del Departamento Nogoyá, y así figuró hasta 1928 en el Registro Gráfico de la Provin​cia, hasta que finalmente en 1961 se aprobó el ejido con sus límites y el 19 de noviembre de 1971 pasó a depender ínte​gramente del Distrito Algarrobitos, De​partamento Nogoyá.


Para finalizar, señor Presidente, solicito a mis pares la aprobación del pre​sente Proyecto de Declaración.

Sr. Presidente (Lauritto): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

Sr. Presidente (Lauritto): Queda apro​bado; se harán las comunicaciones perti​nentes. Además se remitirá copia de la presente al Presidente Municipal de la ciudad de Hernández.

7.3 - Donación de terreno al PE en Con​cordia, destinado a la construcción de una escuela secundaria y a un playón deportivo, en el marco del Programa Mi Escuela - Mi Club.
Consideración.

Sr. Presidente (Lauritto): Se encuentra reservado el Proyecto de Ley por el que se acepta la donación efectuada por la Muni​cipalidad de Concordia de una fracción de terreno para ser destinada a la construc​ción de una escuela secundaria y de un playón deportivo en el marco del “Pro​grama Mi Escuela - Mi Club”, llevado adelante por la Unidad Ejecutora Provin​cial de la Provincia de Entre Ríos, expe​diente 10.046.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Tala.

Sr. Senador (Navarro): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lauritto): A considera​ción del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Navarro; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

Sr. Presidente (Lauritto): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente.

Sr. Presidente (Lauritto): En considera​ción.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Tala.

Sr. Senador (Navarro): Señor Presidente, este Proyecto trata de la donación de un terreno por parte de la Municipalidad para la construcción de un establecimiento edu​cativo y un playón deportivo, por lo que creo es indispensable votarlo para que se pueda seguir adelante con este proyecto.

Sr. Presidente (Lauritto): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

Sr. Presidente (Lauritto): Corresponde su consideración en particular. Se va a votar el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también los artículos 2º y 3º. El artículo 4º es de forma.

Sr. Presidente (Lauritto): Queda apro​bado; pasa en revisión a la Honorable Cá​mara de Diputados.

7.4 - Procedimiento Administrativo para la Defensa de los Derechos del Consumi​dor y Usuario.
Consideración.

Sr. Presidente (Lauritto): Se encuentra reservado el dictamen de las Comisiones de Asuntos Constitucionales y Acuerdos y de Legislación General, en el Proyecto de Ley por el que se establece el Procedi​miento Administrativo para la Defensa de los Derechos del Consumidor y del Usua​rio, expediente 10.058.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento La Paz.

Sr. Senador (Ballestena): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lauritto): A considera​ción del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Ballestena; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

Sr. Presidente (Lauritto): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

Honorable Senado:


Vuestras Comisiones de Asuntos Constitucionales y Acuerdos y de Legisla​ción General han considerado el Proyecto de Ley, contenido en el expediente 10.058, autoría del señor Senador Ballestena, por el cual se establece el Procedimiento Ad​ministrativo para la Defensa de los Dere​chos del Consumidor y del Usuario y, por las razones que dará su miembro infor​mante, aconsejan su aprobación en los siguientes términos.

La H. Legislatura de la Provincia de Entre Ríos, sanciona con fuerza de

L E Y

Procedimiento Administrativo para la Defensa de los Derechos del Consumidor y Usuario

Capítulo I

Disposiciones Generales

Artículo 1º: Objeto. La presente ley tiene por objeto instrumentar en el ámbito de la Provincia de Entre Ríos, el procedimiento administrativo para la efectiva aplicación de los derechos de los consumidores y usuarios, reconocidos en la Constitución Nacional, en la Constitución Provincial, en las Leyes Nacionales de Defensa del Consumidor Nº 24.240 (modificada por las Leyes 24.568, 24.787, 24.999 y 26.361) y de Lealtad Comercial Nº 22.802 y normas reglamentarias.
Artículo 2º: Autoridad Provincial de Apli​cación. El Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Producción, la Dirección General de Defensa del Consumidor y Lealtad Comercial será la Autoridad de Aplicación en el ámbito de la Provincia de Entre Ríos de la presente ley, Leyes Na​cionales de Defensa del Consumidor Nº 24.240 (modificada por las Leyes 24.568, 24.787, 24.999 y 26.361) y de Lealtad Comercial Nº 22.802 y normas regla​mentarias.


Sin perjuicio de lo dispuesto en el párrafo anterior, la mencionada Dirección General de Defensa del Consumidor y Lealtad Comercial será además Autoridad de Aplicación de las Leyes Nacionales de Metrología Legal N° 19.511, de Abaste​cimiento N° 20.680 y de Tarjetas de Cré​ditos N° 25.065 y demás normas que en su consecuencia se dicten y deberá ajustarse al procedimiento en las mismas condicio​nes que en ellas se dispongan.
Artículo 3º: Facultades y Atribuciones. Establécese, además de las facultades y atribuciones otorgadas por la Ley Nº 24.240, que la Autoridad Provincial de Aplicación podrá:

a) Ejecutar los procedimientos, juzga​mientos y sanción de infracciones detecta​das, previstos en la Ley Nº 24.240 y en la presente ley;

b) Suscribir con los Municipios y Comunas convenios que faciliten la efectiva aplica​ción de la legislación vigente en la mate​ria;

c) Suscribir con entidades gubernamenta​les y no gubernamentales convenios nacio​nales relacionados con la investigación científica y que contribuyan a la concien​cia ciudadana, respecto a los derechos y deberes del consumidor. En la suscripción de los convenios tendrán prioridad las asociaciones constituidas con el fin de asistir al consumidor;

d) Formular planes generales de educa​ción para el consumo, asegurando su difu​sión pública;

e) Solicitar informes y antecedentes que sean necesarios, a comercios, empresas o entidades oficiales y privadas;

f) Requerir la colaboración de laborato​rios y organismos de la Administración Nacional, Provincial o Municipal, para el cumplimiento de sus funciones;

g) Autorizar en el ámbito provincial, el funcionamiento de las asociaciones de consumidores, que cumplimenten los re​quisitos establecidos en los artículos 56º y 57º de la Ley 24.240;

h) Organizar y mantener actualizado el Registro de Asociaciones de Consumidores y el Registro General de Infractores Na​cionales y Extranjeros;

i) Ejecutar toda otra acción oportuna y necesaria para la defensa, información y educación del consumidor;

j) Tomar toda otra facultad y/o atribución que sea necesaria a los efectos del cum​plimiento de los objetivos establecidos en la presente ley.

Artículo 4º: Actuaciones Administrativas. La verificación de las infracciones a la Ley Nº 24.240 y a la presente ley, sus normas reglamentarias y resoluciones que en con​secuencia se dicten y la substanciación de las causas que en ellas se originen, se tramitará de acuerdo al siguiente proce​dimiento:

a) Las actuaciones podrán iniciarse de oficio o por denuncia de quien invoque un interés particular y legítimo o actúe en defensa del interés general de la comuni​dad;

b) Si se trata de la comprobación de una infracción, el funcionario actuante proce​derá a labrar un acta donde dejará cons​tancia del hecho denunciado o verificado y de la disposición supuestamente infringida. En dicho instrumento se agregará la do​cumentación acompañada y se notificará al presunto infractor o a su factor o em​pleado, para que dentro de los cinco (5) días hábiles, presente por escrito su des​cargo y ofrezca las pruebas si las hubiere, debiendo indicar el lugar y el organismo ante el cual debe su presentación, entre​gándosele copia de lo actuado;

c) Si se trata de un acta de inspección en que sea necesaria una verificación técnica posterior, a los efectos de la determina​ción de la presunta infracción, realizada ésta, con resultados positivos, se proce​derá a notificar al presunto infractor para que presente su descargo y presente las pruebas de que intente valerse, en el plazo y forma antes consignado;

d) En su primer escrito de presentación, el sumariado debe constituir domicilio y acreditar personería. Cuando no lo hiciere, se le intimará para que en el tér​mino de cinco (5) días hábiles, subsane la omisión, bajo apercibimiento de tenerlo por no presentado;

e) Las constancias del acta labrada, con​forme lo previsto en el inciso b) de este artículo, como así como las determinacio​nes técnicas a que se hace referencia en el inciso c) constituirán prueba suficiente de los hechos así comprobados, salvo en los casos en que resulten desvirtuados por otras pruebas;

f) Las pruebas se admitirán solamente en caso de existir hechos controvertidos y siempre que no resulten manifiestamente improcedentes. Contra la resolución que deniegue medidas de prueba, solamente se concederá recurso de reconsideración. La prueba debe producirse dentro del término de diez (10) días hábiles prorrogables, cuando haya causa justificada, teniendo por desistidas aquéllas no producidas dentro de dicho plazo;

g) Hasta el vencimiento del plazo para la presentación de los descargos, el presunto infractor podrá ofrecer un compromiso para el cese de la conducta que se le re​procha. Dicho ofrecimiento será conside​rado por la Autoridad de Aplicación, que podrá convocar a audiencia o disponer medidas para mejor proveer. En caso que las partes lleguen a un acuerdo, la deci​sión que se adopte valorará esta conducta como atenuante en la graduación de la sanción que corresponde aplicar, pudiendo llegarse a la eximición de las penalidades, conforme lo indiquen las circunstancias del caso.

Capítulo II

Procedimiento

Artículo 5º: Inicio de Actuaciones. Cuando existan presuntas infracciones dentro del ámbito de la Provincia de Entre Ríos, a las disposiciones de esta ley, en las Leyes Nacionales de Defensa del Con​sumidor Nº 24.240 y de Lealtad Comer​cial Nº 22.802, sus normas reglamenta​rias y resoluciones que en su consecuencia se dicten, la Autoridad de Aplicación ini​ciará actuaciones administrativas de oficio o por denuncia de quien invocare un inte​rés particular o actuare en defensa del interés general de los consumidores.

Artículo 6º: Denuncia. El consumidor y/o usuario afectado por una infracción en los términos del artículo 5º de la presente ley puede, por sí, por representante o por intermedio de una asociación de consumi​dores debidamente registrada, presentar una denuncia ante la Autoridad de Aplica​ción.

La denuncia, como mínimo, deberá conte​ner:

a) Nombre, apellido, documento de identi​dad y domicilio del denunciante y, en caso de su representante; podrán asimismo, de ser necesario, unificar personería. En caso de formularse por intermedio de una asociación de consumidores debe indi​carse, además la denominación completa de la entidad, su domicilio y su número de inscripción en el Registro de Personas Jurídicas;

b) El domicilio que se fije a los fines del trámite dentro del ámbito del territorio provincial;

c) Nombre y apellido o denominación so​cial, y el domicilio del denunciado;

d) Los hechos relatados en forma concreta y precisa;

e) La documentación que acredite la rela​ción de consumo y demás que obre en poder del denunciante. En su defecto de​ben indicarse los medios por los que se pretende probar la relación de consumo y los demás hechos base de la denuncia.

Artículo 7º: Instancia Conciliatoria. Reci​bida una denuncia de parte interesada, si resulta procedente de acuerdo con las circunstancias del caso y en un plazo de (5) días hábiles, la Autoridad de Aplica​ción, sin perjuicio de sus propias compe​tencias debe promover la instancia conci​liatoria, señalando una audiencia a tales efectos.

a) La primera notificación al denunciado deberá hacerse con entrega de la corres​pondiente copia de la denuncia, la fecha y hora de la audiencia y el aviso a fin de que el requerido acredite personería y constituya domicilio en el ámbito de la Provincia de Entre Ríos;

b) El procedimiento será oral, actuado y público;

c) En caso de incomparecencia injustifi​cada del denunciante o su representante se lo tendrá por desistido de la denuncia;

d) En caso de incomparecencia injustifi​cada del denunciante se tendrá por fraca​sada la instancia conciliatoria siendo pa​sible de multa cuyo monto será de 500 pesos ($ 500) a 10.000 pesos ($ 10.000);

e) En el supuesto de que las partes antes o durante la audiencia no arriben a un acuerdo conciliatorio, el funcionario ac​tuante formulará una propuesta de acuerdo, que puede ser aceptada en el acto o sometida a consideración de los interesados por un plazo de hasta cinco (5) días hábiles;

f) Transcurrido dicho término sin que haya habido pronunciamiento de las partes, se tendrá por rechazada la propuesta conci​liatoria y se dará por fracasada la conci​liación promovida;

g) Si las partes llegaran a un acuerdo antes de la audiencia, se labrará acta en tal sentido;

h) En caso de fracasar la instancia conci​liatoria, el funcionario actuante dará por concluido el procedimiento por simple providencia.

Artículo 8º: Imputación. Finalizada la instancia conciliatoria si de los hechos denunciados, la documentación acompa​ñada, o del acta labrada o de los resulta​dos de las comprobaciones técnicas efec​tuadas, surgiere prima facie infracción a la legislación vigente, se instruirá sumario y el instructor formulará imputación al presunto infractor mediante providencia que se notificará personalmente o por cé​dula.

La providencia necesariamente contendrá:

a) La imputación en términos claros y concretos, con indicación de las normas presuntamente infrigidas;

b) La descripción sintética de las circuns​tancias en que la infracción ha sido cons​tatada;

c) El derecho que le asiste de actuar por sí por apoderado o con patrocinio letrado.


Si se hubiere formulado imputa​ción en la ocasión prevista en el artículo 4º Inc. b) el instructor podrá en caso de ser necesario ampliar o rectificar la im​putación.

Artículo 9º: Descargo y Prueba. El suma​riado deberá presentar su descargo y ofre​cer toda la prueba de que pretenda va​lerse, dentro de los cinco (5) días hábiles de notificado de la imputación.

El instructor, una vez vencido el término para presentar descargos, abrirá la causa a prueba, determinando aquella que re​sulte admisible:

a) Las pruebas se admitirán solamente en caso de existir hechos controvertidos y siempre que no resulten manifiestamente inconducentes. En caso de rechazar me​dios probatorios ofrecidos por la defensa deberá invocar las razones jurídicas y técnicas que funden su resolución. Contra la resolución que deniegue medidas de pruebas solamente se concederá el recurso de reconsideración;

b) La prueba deberá producirse dentro del término de diez (10) días hábiles prorro​gable cuando haya causa justificada, te​niendo por desistida aquellas no produci​das dentro de dicho plazo, por causa im​putable al sumariado;

c) Será responsabilidad del sumariado el diligenciamiento de los oficios para el cumplimiento de la prueba informativa que solicite y la citación y comparecencia de los testigos que ofrezca, bajo apercibi​miento de tener por no ofrecidas dichas pruebas;

d) Los gastos y costas de las pruebas ofre​cidas por el sumariado y admitidas por la Autoridad de Aplicación correrán por cuenta del interesado;

e) Las constancias del acta labrada por inspector actuante y los resultados de las comprobaciones técnicas constituyen prue​bas suficientes de los hechos comproba​dos, salvo en los casos en que resulten desvirtuados por otras pruebas.

Artículo 10º: Medidas Preventivas. En cualquier estado del procedimiento la Au​toridad de Aplicación podrá ordenar pre​ventivamente:

a) El cese o la abstención de la conducta que se repute violatoria de la ley;

b) Que no se innove, respecto de la situa​ción existente;

c) La clausura del establecimiento cuando exista un actual o inminente peligro para la salud o seguridad de la población;

d) La adopción en general de aquellas que sean necesarias para la efectiva defensa de los derechos de los consumidores y usua​rios;

e) Someter la cuestión a otros sistemas de resolución alternativa de conflicto.

Artículo 11º: Resoluciones y Recursos. Concluidas las diligencias sumariales sin más trámite la Autoridad de Aplicación dictará la resolución definitiva dentro del término de 10 días hábiles agotando así en esta instancia la vía administrativa.


Toda resolución condenatoria dic​tada por la Autoridad de Aplicación puede ser recurrida por vía de apelación ante el Superior Tribunal de Justicia de la Pro​vincia de Entre Ríos.


El recurso deberá interponerse y fundarse ante la Autoridad de Aplicación dentro de los cinco (5) días hábiles de notificada la resolución.

Artículo 12º: Recurso de Reconsideración. Contra la providencia simple, causen o no gravamen irreparable dictada durante la tramitación de las actuaciones por el fun​cionario instructor de la causa sólo proce​derá el recurso de reconsideración.


Este recurso deberá interponerse y fundarse por escrito dentro de los tres (3) días hábiles siguientes de la notificación de la providencia salvo cuando se dicte en una audiencia en que debe interponerse verbalmente en el mismo acto.


El instructor resolverá el recurso sin más trámite. Contra esta resolución no procede recurso alguno sin perjuicio del derecho de plantear nuevamente la inicia​tiva para su tratamiento en la resolución definitiva.

Artículo 13º: Suspensión del Procedi​miento Sumarial. La Autoridad de Aplica​ción podrá suspender el procedimiento sumarial siempre que la infracción impu​tada no constituyera una afectación de la salud o seguridad pública o el presunto infractor cesará inmediatamente en la comisión del hecho o regularizara inme​diatamente los bienes en infracción proce​diendo en forma inmediata a retirarlos de la oferta al público.


Transcurrido un año de decretada la suspensión del procedimiento sumarial, sin que el denunciante impulse el procedi​miento se archivarán las actuaciones.

Artículo 14º: Acuerdos Conciliatorios. Incumplimiento. El incumplimiento de los acuerdos conciliatorios celebrados ante la Autoridad de Aplicación o de las resolu​ciones emitidas por ésta, se considerarán violación a esta ley.


En tal caso, el infractor será pasi​ble de las sanciones establecidas en el artículo 15º sin perjuicio del cumplimiento imperativo de las obligaciones que las partes hayan acordado.

Artículo 15º: Incumplimiento de la Reso​lución. Firme la Resolución que impuso una sanción, la falta de cumplimiento de la misma autoriza a la Dirección General de Defensa del Consumidor y Lealtad Co​mercial a perseguir su cobro por vía de apremio, sirviendo de tal título ejecutivo la copia certificada del referido instrumento.

Artículo 16º: Sanciones. Verificada la existencia de la infracción quienes las hayan cometido se harán pasibles de las sanciones previstas en las Leyes Naciona​les de Defensa del Consumidor Nº 22.240 y de Lealtad Comercial Nº 22.802, sus modificatorias y demás disposiciones vi​gentes.

Artículo 17º: Graduación de las Sancio​nes. En la aplicación y en la graduación de las sanciones previstas en el artículo 16º se tendrá en cuenta:

a) El perjuicio resultante de la infracción para el consumidor o usuario;

b) La posición en el mercado del infractor;

c) La cuantía del beneficio obtenido;

d) El grado de intencionalidad;

e) La gravedad de los riesgos, o del per​juicio social derivados de la infracción y su generalización;

f) La reincidencia y las demás circunstan​cias relevantes del hecho.

Artículo 18º: Acciones Judiciales. Las acciones judiciales originadas en las rela​ciones del consumo se substanciarán por las normas que regulen el procedimiento sumarísimo.


Quienes ejerzan las acciones representando un derecho o interés indivi​dual, podrán acreditar mandato mediante simple carta poder y gozarán del beneficio de gratuidad en sus presentaciones judi​ciales.

Artículo 19º: Educación al Consumidor. La Autoridad de Aplicación tendrá facul​tades para la formulación de planes gene​rales de educación para el consumo y su difusión pública. Asimismo gestionará la incorporación en los planes oficiales de enseñanza en sus distintos niveles de la disposición establecida en la presente ley y de sus alcances.

Artículo 20º: Fondo de Defensa del Con​sumidor. Créase el Fondo Especial de Defensa del Consumidor, que se integrará con el importe de las multas que proven​gan de infracciones a las disposiciones de la Ley de Defensa del Consumidor Nº 24.240, de Lealtad Comercial Nº 22.208 y de la presente. Los recursos del Fondo se destinarán a solventar los gastos que de​manda el cumplimiento de los objetivos previstos en esta norma y el funciona​miento de la Autoridad local de Aplica​ción.


Asimismo ésta determinará el por​centaje del Fondo a distribuir entre las asociaciones de consumidores que se en​cuentran debidamente inscriptas en el Re​gistro de Asociaciones de Consumidores de la Provincia de Entre Ríos.


A tal fin, el Poder Ejecutivo habili​tará una cuenta a tal efecto en la entidad crediticia que actúe como agente finan​ciero de la Provincia.

Artículo 21º: Contra Publicidad. Sin per​juicio de lo establecido en el artículo ante​rior y de la orden de cesación de los anuncios o mensajes, se podrá imponer la sanción administrativa de contra publici​dad al infractor que a través de la infor​mación o publicidad hubiera incurrido en prácticas engañosas o abusivas.


La reglamentación establecerá las pautas de la rectificación publicitaria a fin de eliminar los efectos de la infracción y que será divulgada por los responsables en la misma forma, frecuencia, dimensión y, preferentemente por el mismo medio, lu​gar, espacio y horario.
Artículo 22º: Publicación de la Condena. Mensualmente la Autoridad de Aplicación dispondrá la publicación de las resolucio​nes condenatorias a costa del infractor. Dicha publicación se hará efectiva en forma rotativa en los distintos diarios de la Provincia y también por Internet.


La Autoridad de Aplicación conservará estadísticas actualizadas y resoluciones condenatorias contra proveedores de productos y servicios de​biendo divulgarlas pública y periódica​mente. Las estadísticas y su publicación comprenderán asimismo los casos de ne​gativas a celebrar acuerdos conciliatorios y de incumplimiento de los celebrados.

Artículo 23º: Denuncias Maliciosas. Quienes presentaren denuncias maliciosas o sin justa causa ante la Autoridad de Aplicación serán sancionados con aperci​bimiento o multa de 500 pesos ($ 500) a 10.000 mil pesos ($ 10.000)

Artículo 24º: Sistema de Conciliación en Internet. La Autoridad de Aplicación, im​plementará y reglamentará un Sistema de Conciliación a través de Internet para los conflictos en las relaciones de consumo. Todos los comercios interesados en adherir al mismo, deberán inscribirse en un Registro que se creará a tal fin y serán portadores de una identificación que acre​ditará públicamente su condición. Dicho Registro se mantendrá actualizado y publi​cado en Internet.


El consumidor presentará y fun​dará su reclamo en un formulario digital preestablecido, indicando la factura del servicio, bien u operación que lo origina. El mismo será remitido a la Autoridad de Aplicación quien comprobará si el comer​ciante o empresa está adherido al sistema. En tal caso, dará comienzo al procedi​miento que prevea la reglamentación.


Si el denunciado no se encontrara inscripto, el consumidor deberá efectuar su denuncia personalmente, en el orga​nismo provincial o municipal que corres​ponda, tramitándose por el procedimiento establecido en la presente ley.

Capítulo III

Artículo 25º: Organismos Municipales de Defensa del Consumidor. En los Munici​pios o Comunas que cuenten con Orga​nismos de Defensa del Consumidor, éstos ejercerán las funciones de protección, control y regulación de los derechos de los consumidores y usuarios de servicios pú​blicos y privados en su jurisdicción, de​biendo brindar información, orientación y educación a los consumidores y usuarios.
Artículo 26º: Delegaciones. La Autoridad de Aplicación de la presente ley podrá suscribir convenios o acuerdos con los Municipios y las Comunas, a fin de esta​blecer delegaciones en las jurisdicciones municipales. Estas delegaciones podrán recibir denuncias de los consumidores y usuarios, en los términos del artículo 6º de la presente ley. Cuando no se arribe a un acuerdo conciliatorio deberán remitir las actuaciones a la Autoridad de Aplica​ción para la sustanciación y resolución del procedimiento administrativo, dentro del plazo de quince (15) días hábiles.

Artículo 27º: En los Municipios y Comu​nas que no cuenten con Organismos de Defensa del Consumidor, la Autoridad de Aplicación, deberá proveer oficinas móvi​les, con procedimientos abreviados para la celebración de audiencias de conciliación, la que será establecida por la reglamenta​ción de la presente ley.
Artículo 28º: Facúltase al Poder Ejecutivo Provincial a reglamentar la presente ley para el efectivo cumplimiento de los obje​tivos de la norma.

Artículo 29º: Comuníquese, etc.

Paraná, Sala de Comisiones, 15 de marzo de 2011.

Aldo A. Ballestena. José L. Panozzo. Her​nán D. Vittulo. Raúl A. Taleb. Juan R. Navarro. César E. Melchiori.
Sr. Presidente (Lauritto): En considera​ción.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento La Paz.

Sr. Senador (Ballestena): Señor Presi​dente, habida cuenta de que este proyecto tiene despacho de ambas Comisiones y que hoy es el Día Internacional de los Dere​chos del Consumidor y el Usuario, es que queremos hacer efectivo esto y de esta manera plasmar el artículo 30º de la Nueva Constitución de la Provincia del año 2008.


Solicito a los señores Senadores que me acompañen con su voto.

Sr. Presidente (Lauritto): Tiene la pala​bra el señor Senador por el Departamento Paraná.

Sr. Senador (Gaitán): Señor Presidente, más allá de anticipar mi voto favorable, simplemente quería acercar una modifica​ción que me surgió al ponerme en contacto con la ley.


Al leer con atención el artículo 21º, en donde dice: “...sin perjuicio de lo establecido en el artículo anterior y de la orden de cesación de los anuncios o men​sajes, se podrá imponer la sanción admi​nistrativa de contra publicidad al infrac​tor...” Yo considero que esta última pre​posición “de” está de más. O puede traer algún problema.

Sr. Presidente (Lauritto): Vamos a dar lectura al artículo 21º completo.

-Se lee nuevamente el artí​culo 21º.

Sr. Presidente (Lauritto): Entiendo que se trata de una suerte de rectificación pu​blicitaria.

Sr. Senador (Gaitán): Está bien, estaba leyendo nomás y quería aportar mi criterio simplemente.

Sr. Presidente (Lauritto): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general; los señores Senado​res que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

Sr. Presidente (Lauritto): Corresponde su consideración en particular. Se va a votar el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también los artículos 2º al 28º inclusive. El artículo 29º es de forma.

Sr. Presidente (Lauritto): Queda apro​bado. Pasa en revisión a la Honorable Cámara de Diputados.
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SUSPENSIÓN DE PRÓXIMAS SESIONES

Sr. Presidente (Lauritto): Tiene la pala​bra el Senador por el Departamento Gua​leguay.

Sr. Senador (Vittulo): Señor Presidente, en razón de haberse agotado el tratamiento de los asuntos, solicito la suspensión de las sesiones convocadas para los días miérco​les y jueves.

Sr. Presidente (Lauritto): A considera​ción del Cuerpo la moción formulada por el señor Senador Vittulo.

-Resulta afirmativa.

Sr. Presidente (Lauritto): En consecuen​cia, quedan levantadas las sesiones convo​cadas para los días miércoles y jueves.


No habiendo más asuntos que tra​tar, queda levantada la sesión.

-Eran las 20 y 45.

MIGUEL EDGARDO ALBARENQUE

Director del Cuerpo de Taquígrafos

