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LA HONORABLE CAMARA DE SENADORES DE ENTRE RIOS:
DECLARA
PRIMERO: Declarar de interés cultural, para la Cámara de Senadores, la nueva iniciativa que lleva adelante el artista entrerrianos Juan Manuel Bilat. Se trata de la grabación de un EP que tendrá lugar el 18 de julio en el auditorio de la Escuela Centenario de Paraná.-

SEGUNDO: Comuníquese,  al artista Juan Manuel Bilat.-
FUNDAMENTOS 

Juan Manuel Bilat nació y creció en Entre Ríos. Ese legado, sanguíneo a través de una familia de músicos y arraigado en la respiración cultural de antigua isla, se fue consolidando en un modo de entender e interpretar la música de los tiempos. 

Juan es hoy un referente de la música popular y su aporte es la disrupción que provoca cuando aborda su instrumento y logra llegar con sus sonidos remontando las tradiciones y actualizado finamente sus sentidos, a las nuevas conquistas: los nuevos amantes del chamamé. 
Esta propuesta innovadora no solo le permitirá saborear la exquisita música de Juan Manuel Bilat, sino que adentrarnos en los misterios de la “cocina” técnica y la producción de este proyecto, destinado a resonar en diversas plataformas audiovisuales y fonográficas.

Con más de 25 años de trayectoria, tanto en su tierra natal como en países de Latinoamérica y Europa, ha transitado por prestigiosos epicentros de la música popular y contemporánea en países como Chile, España, Francia Uruguay y Brasil.

Por lo expuesto es que solicito a mis pares el apoyo a esta declaración.-
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Bloque de Senadores de la Provincia


























