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Cámara de Senadores de la Provincia de Entre Ríos – Cuerpo de Taquígrafos

1 de junio de 2022 – 7ª Sesión Ordinaria

7ª Sesión Ordinaria del 143º Período Legislativo

1 de junio de 2022
Ausente: Senadora Maidana
-Se encuentran presentes, en forma remota, el señor Senador Genre Bert y la señora Senadora González.
1

APERTURA E IZAMIENTO DE BANDERAS

-Siendo las 19 y 30, dice el:

SR. PRESIDENTE (Olano): Por Secretaría se tomará asistencia.

-Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Olano): Con la presencia de dieciséis señores Senadores, queda abierta la séptima Sesión Ordinaria del 143º Período Legislativo.


Invito al señor Senador por el Departamento Colón a izar la Bandera Nacional y al señor Senador por el Departamento Uruguay a izar la Bandera de Entre Ríos.

-Así lo hacen los señores Senadores Santa Cruz y Amavet. (Aplausos)

2

ACTA

SR. PRESIDENTE (Olano): Conforme lo acordado en la Comisión de Labor Parlamentaria desarrollada en el día de hoy, vamos a poner a votación a mano alzada del Cuerpo y para su tratamiento en bloque los siguientes puntos que serán leídos por Secretaría.

SR. SECRETARIO (Schiavoni): Acta de la sesión anterior pendiente de aprobación y Acta de Labor Parlamentaria del día de hoy donde se acuerda el tratamiento conjunto, sobre tablas y en bloque de los expedientes Nros. 13.642 y 24.225 unificados, 14.294, 14.256, el punto 4 de los dictámenes de comisión, por el que se remiten al archivo diversos expedientes, 14.100, 24.961 y 24.392, todos ellos con dictamen favorable de las comisiones respectivas; de los expedientes Nros. 14.341, 14.344 y 14.345, proyectos de ley de los señores Senadores; de los expedientes Nros. 14.328, 14.336, 14.340, 14.343, 14.346, 14.347 y 14.348, proyectos de declaración; y de los expedientes Nros. 14.327, 14.331, 14.332, 14.338 y 14.339, proyectos de comunicación. El modo de votación, que será a mano alzada y en general y particular al mismo tiempo y en bloque para los proyectos de declaración y comunicación.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se va a votar lo informado por Secretaría. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Olano): El resultado de la votación es afirmativa. Por lo tanto, quedan aprobadas el Acta de la sesión anterior y el Acta de Labor Parlamentaria del día de hoy.

3
ASUNTOS ENTRADOS

SR. PRESIDENTE (Olano): Por Secretaría se dará lectura de los asuntos entrados.

-Se lee:

3.1 – Comunicaciones oficiales

3.2 – Comunicaciones particulares

3.3 – Dictámenes de comisión

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 1, dictamen de la Comisión de Hidrovía, Puertos y Transportes Multimodales, en el proyecto de ley devuelto en revisión, por el que se establece a partir de la entrada en vigencia de la presente, que toda ruta o camino de jurisdicción provincial a pavimentarse, deberá contar en el tramo que correspondiere con un sistema integral de control permanente que incluya plataforma de pesaje dinámico y estática para el pesaje del transporte vehicular de cargas, expedientes Nros. 13.642 y 24.225 unificados.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 2, dictamen de la Comisión de Asuntos Municipales, en el proyecto de ley por el que se modifica el artículo 190º de la Ley Nº 10.027 -Régimen Municipal-, expediente Nº 14.294.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 3, dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, en el proyecto de resolución por el que se presta el Acuerdo Constitucional solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Vocal del Consejo de Educación en representación de Agmer a la Prof. Susana María Cogno, expediente Nº 14.256.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 4, dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, en el proyecto de resolución por el que se remiten al archivo los proyectos de ley contenidos en los expedientes Nros. 11.771, 11.972, 12.097, 12.233, 12.234, 12.266, 12.498 y 21.778, teniendo en cuenta el transcurso del tiempo estipulado en la Ley Nº 3030 y sus modificaciones.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 5, dictamen de la Comisión de Legislación General, en el proyecto de ley por el que se modifica lo expresado en el inciso i) del Artículo 6º del Capítulo III -Inhabilidades- de la Ley Provincial Nº 9.739 (Colegio de Corredores Públicos Inmobiliarios), expediente Nº 14.100.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 6, dictamen de la Comisión de Salud Pública y Drogadicción, proyecto de ley, en revisión, por el que se instituye el segundo sábado del mes de mayo de cada año como día de la conmemoración del "Síndrome Cornelia de Lange", con la finalidad de concientizar a la comunidad de su existencia y fomentar la realización del diagnóstico a tiempo, expediente Nº 24.961.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 7, dictamen de la Comisión de Salud Pública y Drogadicción, en el proyecto de ley, en segunda revisión, que tiene por objeto promover el cuidado integral de la salud de las personas con Fibromialgia y demás Síndromes de Sensibilización Central (SQM, SFC, SEM), mejorar su calidad de vida y la de sus familias, expediente Nº 24.392.
3.4 – Proyectos del Poder Ejecutivo
3.5 – Proyectos del Superior Tribunal de Justicia

3.6 – Proyectos en revisión

3.7 – Proyectos de los señores Senadores
3.7.1 – Proyectos de ley

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 2, proyecto de ley por el que se autoriza al Superior Gobierno de la Provincia a aceptar la donación formulada por la Municipalidad de Villa Mantero de un inmueble de su propiedad, con destino a la Escuela Secundaria N° 3 “José María Sobral”, expediente Nº 14.341.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 4, proyecto de ley por el que se declaran de utilidad pública y sujetos a expropiación los inmuebles establecidos en la Ordenanza Nº 37.597 del H. C. Deliberante de la ciudad de Concordia, con destino a la radicación definitiva de los grupos familiares que actualmente se encuentran habitando allí, expediente Nº 14.344.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 5, proyecto de ley por el que se declara de utilidad pública y sujetos a expropiación los inmuebles establecidos en la ordenanza Nº 37.595 del H. C. Deliberante de la ciudad de Concordia, con destino a la radicación definitiva de los grupos familiares que actualmente se encuentran habitando allí, expediente Nº 14.345.

3.7.2 – Proyectos de declaración

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 1, proyecto de declaración por el que se declara de interés de este Senado las “Jornadas Culturales Eslovenas“, a realizarse todos los sábados del mes de junio del corriente, de manera virtual y es organizado por la Fundación Slovenski Duh, expediente Nº 14.328.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 2, proyecto de declaración por el que expresa el profundo pesar por el fallecimiento del Padre Francisco Magnano, párroco emérito de la parroquia San José de Gualeguay, ocurrido el pasado 18 de mayo, expediente Nº 14.336.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 4, proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado, las “Obras del Sr. Francisco N. Scutellá”, expediente Nº 14.340.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 5, proyecto de declaración por el que se declara el beneplácito por el 30º aniversario de la Residencia Socioeducativa “Jesús de la Divina Misericordia”, de la localidad de Santa Elena, a celebrarse el día 7 de junio de 2022, expediente Nº 14.343.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 6, proyecto de declaración por el que se declara de interés la “Fiesta Patria del Gaucho Entrerriano”, a celebrarse el 19 de junio de 2022, organizada por la Municipalidad de Estancia Grande, Departamento Concordia, expediente Nº 14.346.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 7, proyecto de declaración por el que se declara de interés la “2da. Marcha del Orgullo disidente de Concordia”, expediente Nº 14.347.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 8, proyecto de declaración por el que se declara de interés la “6ta Feria Internacional de Ambiente Eco Ciencias 2022”, de la ciudad de Concordia, expediente Nº 14.348.

3.7.3 – Proyectos de comunicación
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 1, proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo inste al señor Presidente del Directorio del Nuevo BERSA, a fin de que disponga instalar dos cajeros automáticos modernos, de los cuales uno permita realizar depósitos, en el Municipio de Tabossi, expediente Nº 14.327.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 2, proyecto de comunicación por el que se le solicita al Poder Ejecutivo que a través de la Dirección Provincial de Vialidad, proceda con urgencia a la ejecución de obras tendientes a la reparación y mejoramiento integral del acceso pavimentado a la ciudad de Alcaraz, que comprende un total de 2.800 metros desde la intersección con la Ruta Nacional Nº 127 hasta la planta urbana; tales como repavimentación, demarcación horizontal, señalización vertical y ampliación de la iluminación, expediente Nº 14.331.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 3, proyecto de comunicación por el que se le solicita al Poder Ejecutivo incorpore en el Presupuesto vigente, y proceda a ejecutar con urgencia a través de la Dirección Provincial de Vialidad, los trabajos necesarios para la reparación y mejoramiento integral del acceso pavimentado a la ciudad de Bovril, y la construcción de una rotonda en la intersección de la Ruta Nacional Nº 127 con el sector del arco de acceso a la localidad, expediente Nº 14.332.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 4, proyecto de comunicación por el que se le solicita al Poder Ejecutivo que, a través del Consejo General de Educación, se proceda a la regularizar la emisión y entrega de Títulos Secundarios, dado que las demoras existentes perjudican a los estudiantes que pretenden continuar sus estudios terciarios y/o universitarios, expediente Nº 14.338.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 5, proyecto de comunicación por el que se le solicita al Poder Ejecutivo que, a través del Ministerio de Salud, se arbitren los recursos necesarios para atender las necesidades, peticiones y reclamos de los Centros de Salud de las localidades de Entre Ríos, expediente Nº 14.339.

3.7.4 – Pedidos de informe

-Al enunciarse el punto 1, pedido de informes por el que se solicita al Poder Ejecutivo informe diversos puntos sobre la empresa que realizó la obra: repavimentación del tramo de la Ruta Nacional Nº 12 entre las localidades de Ceibas y General Galarza, expediente Nº 4.335, dice el:
SR. PRESIDENTE (Olano): De conformidad con el artículo 117º de la Constitución provincial, se hará la pertinente comunicación al Poder Ejecutivo provincial.
4
ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE LISTA

SR. PRESIDENTE (Olano): Corresponde el turno de los asuntos entrados fuera de lista.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señor Presidente, solicito el ingreso y la reserva en Secretaría del proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que a través de los organismos que corresponda, arbitre los medios necesarios para la urgente reparación de la Autovía N° 18 en el tramo que va desde General Campos hasta el Arroyo Sandoval, más precisamente entre los Km 204 al 194, con número de Mesa de Entradas 23.396.
SR. PRESIDENTE (Olano): A consideración de los señores Senadores, se va a votar el ingreso. Los que estén por la afirmativa sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Olano): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda reservado en Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Olano): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguay.

SR. SENADOR (Morchio): Señor Presidente, solicito el ingreso y la reserva en Secretaría del pedido de informes por el que se solicita al Poder Ejecutivo informe sobre el plan de mejoras de la Escuela Nº 62 “Dr. Delio Panizza” de la ciudad de Maciá, con número 23.393 de Mesa de Entradas.

SR. PRESIDENTE (Olano): A consideración de los señores Senadores. Se va a votar el ingreso, los que estén por la afirmativa sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Olano): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda reservado en Secretaría.

5
HOMENAJES

SR. PRESIDENTE (Olano): Es el turno de los homenajes.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Colón.

SR. SENADOR (Santa Cruz): Señor Presidente, vamos a pasar algunas imágenes que tienen que ver con el homenaje que vamos a realizar hoy.


El 2 de junio de cada año, se celebra el Día Nacional de las y los Bomberos Voluntarios en conmemoración a la creación del primer Cuerpo de Bomberos Voluntarios del país.


La historia se remonta al 2 de junio de 1884 cuando Tomás Liberti decide convocar a una reunión, luego de producirse un gran incendio que afectó gravemente al barrio de La Boca. En aquel entonces las construcciones eran precarias y los materiales altamente inflamables. Gran parte de los habitantes vivían en condiciones de hacinamiento, producto del proceso de inmigración durante los gobiernos de Roca, a partir de 1880. Liberti, conmovido con esta situación y consciente de la falta de recursos invita a los vecinos a debatir sobre la conformación de una sociedad cuyo principal objeto fue el sostenimiento de un Cuerpo de Bomberos. Una vez constituida se realizó una recaudación de fondos y se estableció la primera sede social en el barrio de La Boca. Este cuerpo de bomberos recibió su bautismo de fuego el 14 de noviembre de 1885 en un incendio que se produjo en una fábrica de velas, en Barracas Sur.


A fines de 1998, el Estado establece las bases fundamentales para conformar el sistema de Bomberos Voluntarios en todo el territorio argentino mediante la sanción de la Ley Nº 25.054 y años más tarde se promulga la Ley Nº 27.629 que promueve el fortalecimiento del sistema nacional de Bomberos Voluntarios, mediante el otorgamiento de beneficios, tales como la exención del pago de los servicios públicos, el reintegro del IVA para las compras y contrataciones para el cumplimiento de sus funciones y prestaciones en caso de accidentes.


De acuerdo a los datos publicados por la Dirección de Bomberos Voluntarios que depende de la Subsecretaría de Gestión del Riesgo y Protección Civil, en la actualidad se registran treinta y seis mil bomberos y siete mil bomberas, que desarrollan tareas en más de mil cuarteles distribuidos en todo el territorio argentino.


Para lograr ser bombero, no basta con la formación, se requiere  de compromiso, predisposición, aptitud para brindar contención emocional a las víctimas y a sus familiares, y para actuar de manera rápida y eficaz en situaciones límites.


Quiero agradecer la labor de las y los bomberos que desinteresadamente ponen en riesgo su vida en pos de ayudar a otros, mediante las tareas de prevención, de extinción de incendios, capacitaciones, colaboración en siniestros y también destacar, en este último tiempo, el rol de la mujer en los cuarteles de bomberos.


Las imágenes las suministró el Cuartel de Bomberos Voluntarios de Colón y se refieren a algunas de las actividades que llevan adelante.


Vaya desde aquí nuestro homenaje para mañana Día del Bombero Voluntario.

 SR. PRESIDENTE (Olano): Adherimos al homenaje, señor Senador.
Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguay.

SR. SENADOR (Morchio): Señor Presidente, el miércoles 18 de mayo causó mucha tristeza en la sociedad de Gualeguay, la noticia del fallecimiento de Francisco Magnano, párroco emérito de la Parroquia San José de Gualeguay o como muchos lo conocimos, el padre Pancho.


Siempre me llamó la atención una frase muy gualeya que dice: “No es de Gualeguay”. Siempre me pregunté cuándo alguien pasa a ser de Gualeguay. Seguramente será cuando ese amor de hijo adoptivo es más fuerte, cuando las raíces se echan en esa comunidad, o cuando se decide que ese es el lugar elegido para vivir. Y entonces leo en palabras del padre Pancho una respuesta. Voy a citar lo que él decía: “En cuanto al significado de esta comunidad es inmenso para mi corazón, no solo por el tiempo que hace que estoy acá, sino porque desde que nos encontramos empezamos a querernos. He vivido todos estos años acá de una forma muy familiar. Siempre fui muy aceptado y yo también acepto a la gente, los escucho, los comprendo. Cuando trabajaba me sentía joven por el aire que da la muchachada. Ahora mismo cuando necesito un poco de respiro, de aliento, voy a visitarlos. Ya mis hermanos y mis cuñadas fallecieron, tengo sobrinos en Gualeguaychú y en Federación de donde soy, y que me visitan. Así que mis afectos están repartidos y mi familia del alma está acá. La comunidad, y en especial los niños me dan aire y alegría”.


El padre Pancho nació en Federación, estudió en Paraná, pero el padre Pancho es de Gualeguay.


Por eso les pido a los demás Senadores, de ambos bloques, que me acompañen en este homenaje como asimismo en el proyecto de declaración que consideraremos más adelante, expresando el profundo pesar de la comunidad de Gualeguay por el fallecimiento del padre Francisco Magnano.

SR. PRESIDENTE (Olano): Adherimos al homenaje, señor Senador.

6
MOCIONES DE PREFERENCIA Y DE SOBRE TABLAS

SR. PRESIDENTE (Olano): Es el turno de las mociones de preferencia y de sobre tablas.


En primer término, se encuentra reservado en Secretaría el dictamen de la Comisión de Hidrovía, Puertos y Transportes Multimodales, en el proyecto de ley devuelto en revisión, por el que se establece a partir de la entrada en vigencia de la presente, que toda ruta o camino de jurisdicción provincial a pavimentarse, deberá contar en el tramo que correspondiere con un sistema integral de control permanente que incluya plataforma de pesaje dinámico y estática para el pesaje del transporte vehicular de cargas, expedientes Nros. 13.642 y 24.225 unificados.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguaychú.
SR. SENADOR (Maradey): Señor Presidente, autoridades presentes, Senadores y Senadoras, en primer lugar es una gran alegría que hoy podamos abordar esta iniciativa presentada hace dos años en esta misma Cámara. En segundo lugar quisiera antes compartir con usted algunas líneas sobre la motivación de este proyecto que ya cuenta con media sanción en la Cámara de Diputados.


En nuestro país, el noventa y dos por ciento de las cargas se realizan por camiones. El aumento de vehículos particulares y de pasajeros requieren de un diseño vial que permita transitar por rutas más seguras y fiscalizadas. Sin embargo, al transitar por las mismas vemos la deformación sobre la mano derecha, que está ahuellada, y una de las principales causas es el exceso  de peso. Muchas de estas formaciones se producen en zonas de cantera, donde se transita por actividad de transporte de piedra y arena y en algunas zonas en época de cosecha.

Por todo esto surge la necesidad de incorporar nuevas tecnologías, como son los sistemas dinámicos de control de peso, logrando ser más eficientes y eficaces. Incluso, hace muchos años, los mismos transportistas nucleados en organizaciones intermedias vienen solicitando que se fiscalice el exceso de carga. Aunque parezca raro, son ellos mismos los que exigen el control ya que las rutas son su lugar de trabajo.


El exceso de cargas ocasiona roturas de pavimento, inseguridad vial, destruye el patrimonio, evasión fiscal, competencia desleal y muchas cosas más. El factor destructivo de un camión es proporcional al aumento de peso que transporta, pero esta proporción no es aritmética, es exponencial. Por ejemplo, un aumento de peso de un veinte por ciento, lo vuelve dieciséis veces más destructivo, así la vida útil de un pavimento prevista para quince años, se reduce solo a cinco.


La situación antes mencionada deriva en el deterioro acelerado de la red vial, incrementando los costos de mantenimiento de la ruta y distorsionando los resultados esperados por los planes viales.


En razón de todo lo dicho, es aquí este proyecto que viene a arreglar la incorporación progresiva de plataformas de pesajes de control permanente en la estructura vial, lo que comúnmente conocemos como balanzas inteligentes. Así establece que todo proyecto de obras viales a ejecutarse deberá incluir al menos un juego de balanzas dinámicas y estáticas destinadas al control permanente, ágil y obligado, del peso de los vehículos de transporte de cargas. A tal efecto, el texto normativo dispone que este sistema de balanza cuente con dispositivos inteligentes que detecten y sancionen la infracción en el mismo acto.


Por otra parte y en la búsqueda de consenso e intercambio a nivel parlamentario hoy trabajamos un texto que atravesó una serie de modificaciones menores relacionadas con la autoridad de aplicación, que a partir de ahora será coordinada entre la Dirección Provincial de Vialidad y Seguridad Vial de la Policía de Entre Ríos.


Con estas modificaciones de la redacción original se desprende que lo recaudado en concepto de multas se distribuirá en un sesenta por ciento para Vialidad Provincial y un cuarenta por ciento para la fuerza policial.


Es importante también mencionar que este trabajo legislativo contó con el asesoramiento de profesionales idóneos de la Dirección Provincial de Vialidad, encabezada por su titular Alicia Benítez, el Subadministrador de la Dirección Provincial de Vialidad Leonardo Cerneaux, el Asesor Legal Antonino Belotti Allende y el Ingeniero Jefe Juan Arias.


Por último, cierro mi alocución dando las gracias a los Senadores Gay y Amavet por acompañarme con la coautoría, y a la Senadora Gieco por impulsar su tratamiento en la comisión que ella preside.


Pido el acompañamiento de mis pares para convertir en ley esta propuesta que propone cuidar nada más ni nada menos que el patrimonio de la entrerrianía en su conjunto.

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún otro señor Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular, conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda sancionado. Pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación.
SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Asuntos Municipales, en el proyecto de ley por el que se modifica el artículo 190º de la Ley Nº 10.027 -Régimen Municipal-, expediente Nº 14.294.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señor Presidente, es para explicar brevemente de que se trata y cuál es el espíritu de este proyecto que en esta oportunidad vamos a tratar, y que tiene la autoría de las Senadoras Gieco, Miranda y de quien les habla.


La finalidad del mismo es modificar el artículo 190 de la Ley Nº 10.027 porque consideramos, en su momento, que es necesario trabajar sobre la reforma y la actualización de las normas. Además, vale la pena también informar que cuenta con despacho favorable de la Comisión de Asuntos Municipales y que ha tenido la aprobación en su totalidad.


Quiero decirle, señor Presidente, que yo la lo vengo sosteniendo desde hace tiempo, de la misma manera lo hice en mi paso por el Concejo Deliberante de la ciudad de Concordia, donde siempre dije que las normas deben ser revisadas periódicamente, porque considero que deben aggiornarse, en la realidad que cambia y cambia de manera dinámica y cada vez más, y más si consideramos que la reforma se hace dentro de la administración pública, o también de acuerdo a las necesidades que en este caso, en particular, son los gobiernos locales.


En la actualidad el mentado artículo no aclara, por ejemplo, en cuanto a las prohibiciones, sí en los nombramientos de ex concejales en cuanto a futuros nombramientos y es en relación a cargos de planta permanente, bajo la modalidad de contratados o en el ejercicio de cargos como funcionarios. Si bien es cierto que en la actualidad la práctica de los municipios implica vedar el nombramiento en cargos de empleados, no así en cargos de funcionarios, una interpretación que a mi modo de ver y los que me acompañaron en este proyecto creemos que resulta ser razonable.


Por eso, señor Presidente, entendemos que muchos ex presidentes municipales, por la experiencia adquirida en el cargo, cargo obviamente de relevancia, en los gobiernos locales pueden desempeñar funciones que aportan cualitativamente a la gestión de gobierno que sigue. Es más, creo que enaltecen, no sé si todos, pero los que han pasado y han dejado una buena gestión, enaltecen  y dejan la vara alta para quien viene de manera posterior a la gestión.


Por eso, señor Presidente, la expresión sobre la retribución que hace mención la norma en análisis, tampoco resulta de aplicación en el marco de un contexto donde los haberes reciben aumentos periódicos, y por otro lado la manifestación “en forma especial”, no resulta clara y precisa a los fines de la interpretación.


Por estos motivos consideramos que esta última expresión debería derogarse del artículo en cuestión, y en relación al nombramiento en empleo rentado mantenerla para el cargo de empleado en planta permanente, haciendo expresa salvedad que dicha prohibición no rige para los cargos políticos. En este mismo sentido y siguiendo esta línea consideramos también  que el plazo previsto de dos años es excesivo, el plazo de prohibición para participar en contrataciones, porque también consideramos que en la actualidad  se cuentan con diversos órganos de control dentro de los propios gobiernos locales, como el Tribunal de Cuentas, para evitar cualquier tipo de maniobra que la norma en su espíritu quiere evitar.


Por eso creo que la necesidad de fomentar el control, la transparencia y el ejercicio ético de la función pública es necesaria, pero sin que esto implique regulación que se basen más que nada en prejuicios infundados. Y reitero que en actualidad existen órganos de control a nivel municipal y a nivel provincial que pueden evitar cualquier tipo de decisiones que afecten el interés público.


Estos son los fundamentos que exponemos, que expresamos y que proponemos, para la reforma del artículo 190 de la Ley Nº 10.027 y que quedará redactado conforme al despacho que fue aprobado en comisión.

Por estos motivos les pido a todos los Senadores y Senadoras que nos acompañen con el voto.
SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún otro señor Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular, conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Resulta aprobado. Pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.
SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, en el proyecto de resolución por el que se presta el Acuerdo Constitucional solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Vocal del Consejo de Educación en representación de Agmer a la Prof. Susana María Cogno, expediente Nº 14.256.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Uruguay.

SR. SENADOR (Amavet): Señor Presidente, la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos se reunió para tratar la solicitud del Poder Ejecutivo de nombrar a la profesora Susana María Cogno como vocal del Consejo General de Educación. 

Se dio cumplimiento a todos los preceptos constitucionales y al Reglamento de nuestra Cámara de Senadores, tanto la publicidad como la audiencia pública, que se realizó el día 10 de mayo, en donde la profesora realizó una amplia exposición que fue satisfactoria. 

Por lo tanto, se emitió un dictamen favorable por unanimidad, con las firmas de la Senadora Miranda y los Senadores Amavet, Gay, Berthet, Genre Bert, Bagnat y Dal Molín. 

A continuación voy a leer solamente la parte resolutiva: “La Honorable Cámara de Senadores de Entre Ríos, Resuelve: Artículo 1º: Prestar el Acuerdo Constitucional solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Vocal del Consejo General de Educación de la Provincia de Entre Ríos, a la Prof. Susana María Cogno, D.N.I. Nº 20.789.015, clase 1969. Artículo 2º: Comuníquese.”

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún otro señor Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, en el proyecto de resolución por el que se remiten al archivo los proyectos de ley contenidos en los expedientes Nros. 11.771, 11.972, 12.097, 12.233, 12.234, 12.266, 12.498 y 21.778, teniendo en cuenta el transcurso del tiempo estipulado en la Ley Nº 3030 y sus modificaciones.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Resulta aprobado. Se remiten al archivo los expedientes mencionados.
SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Legislación General, en el proyecto de ley por el que se modifica lo expresado en el inciso i) del artículo 6º del Capítulo III -Inhabilidades- de la Ley Provincial Nº 9.739 (Colegio de Corredores Públicos Inmobiliarios), expediente Nº 14.100.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguay.

SR. SENADOR (Morchio): Señor Presidente, ante todo me voy a referir a cómo nace este proyecto. Fue en una situación de injusticia generada hacia un joven profesional que habiendo terminado sus estudios universitarios y comenzando sus primeras armas en un mundo tan competitivo como es el de su profesión de Corredor Público Inmobiliario, decidió hacer también su aporte a la sociedad en la función de Coordinador de Juntas de Gobierno.


Todos los Senadores conocemos cuál es la función que cumplen los Coordinadores de Juntas de Gobierno, que no es ni más ni menos que ser el nexo entre la Junta de Gobierno y el Ejecutivo Provincial, así como también ser el nexo entre la comunidad rural y la capital provincial. Y lejos están, lo sabemos bien, de influir en decisiones de Estado o de contar con información privilegiada. 

Pues bien, este joven al que me refiero, perdió su matrícula de Corredor Público Inmobiliario, se vio obligado a renunciar al cargo de Coordinador y además debió pagar nuevamente una abultada suma para recuperar su matrícula y volver a ejercer la profesión que es su vocación. Estos fueron los hechos. 

Cuando le planteamos la incomprensible situación a la Ministra de Gobierno –quien debo decir que estuvo muy movilizada ante esta tremenda injusticia– nos hizo visualizar el vacío legal que existe en nuestra Provincia frente a este tipo de hechos, mencionando que la ley actual es perfectible. 

Y son estas las ocasiones en las que los legisladores debemos aprovechar para hacer nuestro aporte hacia una sociedad más justa y con igualdad ante la ley. Esta situación fue explicada por mí al Presidente del Bloque del Oficialismo, al Senador Gay, así como también a la Presidenta de la Comisión de Legislación, la Senadora Gieco, quienes comprendieron y estuvieron de acuerdo en que avance en la presentación de un proyecto de ley que modifique la actual legislación.

Quiero agradecer a la Senadora Gieco por el trabajo en la Comisión de Legislación General que ella preside, a la que siempre fui invitado aun no perteneciendo a la misma, como así también agradecer los aportes del Senador Amavet y de los demás integrantes. 

Ahora bien, ¿cuál es el espíritu del proyecto? Establecer mediante la ley entrerriana cuáles son los cargos incompatibles para el ejercicio de la profesión de Corredor Público Inmobiliario. 

La actual ley, a diferencia de lo que pasa en otras provincias, recibe una interpretación demasiado amplia que deja sin poder ejercer su profesión a quienes realicen tareas en la administración pública. Por lo tanto, la intención de este proyecto es restringir esa incompatibilidad a quienes ejercen funciones en áreas donde se puede tener acceso a información privilegiada. De esta manera, en nuestro rol de legisladores elegidos por los entrerrianos estaríamos resolviendo un vacío que tiene la legislación y que debe recibir una interpretación por quienes no tienen funciones legislativas al día de hoy. 

Entendemos que las restricciones tienen que ser sumamente específicas y por eso las mencionamos. Dice el proyecto que serán incompatibles en el ejercicio de la profesión los legisladores nacionales, provinciales y municipales, durante el ejercicio de sus mandatos constitucionales, los empleados de la administración pública provincial y/o municipal que cumplan su función en la Dirección General de Rentas y en la Dirección Provincial de Catastro de la Provincia y en las Direcciones de Rentas y Catastro municipales.

Es nuestro deber, señor Presidente, como representantes del pueblo, garantizar el derecho al trabajo para que cada uno pueda ejercer su profesión como corresponda.

Por eso, así como han acompañado y enriquecido, por unanimidad, el dictamen de la Comisión de Legislación General, les pido a mis colegas Senadores que acompañen con su voto afirmativo este proyecto. 

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún otro señor Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular, conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Resulta aprobado. Pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Salud Pública y Drogadicción, en el proyecto de ley, en revisión, por el que se instituye el segundo sábado del mes de mayo de cada año como día de la conmemoración del "Síndrome Cornelia de Lange", con la finalidad de concientizar a la comunidad de su existencia y fomentar la realización del diagnóstico a tiempo, expediente Nº 24.961.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún señor Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular, conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda sancionado. Pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Salud Pública y Drogadicción, en el proyecto de ley, en segunda revisión, que tiene por objeto promover el cuidado integral de la salud de las personas con Fibromialgia y demás Síndromes de Sensibilización Central (SQM, SFC, SEM), mejorar su calidad de vida y la de sus familias, expediente Nº 24.392.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún señor Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también los artículos 1º y 2º por unanimidad.
-El artículo 3º es aprobado por doce votos. Los artículos 4º y 5ª son aprobados por unanimidad.

-El Art. 6º es de forma.
SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado. Vuelve en segunda revisión a la Cámara de Diputados.
SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el proyecto de ley por el que se autoriza al Superior Gobierno de la Provincia a aceptar la donación formulada por la Municipalidad de Villa Mantero de un inmueble de su propiedad, con destino a la Escuela Secundaria N° 3 “José María Sobral”, expediente Nº 14.341.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Olano): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Uruguay.
SR. SENADOR (Amavet): Señor Presidente, simplemente es para agradecer que se trate sobre tablas este proyecto, por la urgencia del mismo. 

Se trata de la donación de un inmueble por parte de la municipalidad de Villa Mantero al Gobierno de la Provincia de Entre Ríos para la construcción de una escuela. Se cuenta con la ordenanza municipal aprobando dicha donación así como también el plano de mensura y la ficha de transferencia. 

Es por lo expuesto que solicito que me acompañen con su voto afirmativo a fin de que se pueda construir un edificio nuevo para la Escuela Nº 3 “José María Sobral” de Villa Mantero. 

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún otro Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular, conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado. Pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el proyecto de ley por el que se declaran de utilidad pública y sujetos a expropiación los inmuebles establecidos en la Ordenanza Nº 37.597 del Concejo Deliberante de la ciudad de Concordia, con destino a la radicación definitiva de los grupos familiares que actualmente se encuentran habitando allí, expediente Nº 14.344.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señor Presidente, es para explicar a las Senadoras y los Senadores este proyecto de ley que ponemos a consideración de la Honorable Cámara con el fin de exponer la expropiación de inmuebles ubicados en la ciudad de Concordia. 


Señor Presidente, es importante aclarar que se cuenta con las correspondientes ordenanzas dispuestas oportunamente en el Concejo Deliberante del Municipio de Concordia y que también son promulgadas por el Departamento Ejecutivo.

Tiene como finalidad avanzar en un programa de regularización dominial que arrancó por el año 2015 y que tiene, fundamentalmente como beneficiarios a las familias que viven actualmente en dichos terrenos; familias que en su tiempo fueron censadas y como dije anteriormente, hace mucho tiempo, porque esto arrancó en los años 2015, 2016, hace seis años mínimo –aunque ya vivían en dichos terrenos– que están buscando lograr esclarecer, transparentar y consolidar su situación habitacional. 

Es un proceso que iniciamos cuando ocupé el cargo de Vice Intendente y Presidente del Concejo Deliberante y por eso digo que sé perfectamente que lo que se buscó fue establecer una clara política de acceso a la vivienda. Y al mismo tiempo, obviamente, contemplar la situación de los propietarios, porque no olvidemos que son terrenos que están a nombre de terceros en los cuales se instalaron familias desde hace mucho tiempo.

 Vale la pena aclarar que la Constitución nacional así como la Constitución provincial e innumerables tratados internacionales reconocen el derecho a la vivienda, a la vivienda digna como un derecho humano fundamental. En consecuencia, es  responsabilidad del Estado generar las políticas públicas que aseguren el pleno goce de ese derecho. 

Por eso, en este sentido, creímos necesario avanzar dotando de las herramientas que tiene a mano el Estado provincial y que a su vez delega a los municipios para que puedan aplicar los lineamientos de esta política habitacional que ya venimos haciendo en el Departamento Concordia desde hace tiempo.

No debemos olvidar, señor Presidente, que el instituto de la expropiación existe desde la Constitución originaria de 1853, que tiene como límite a la propiedad privada y que los constituyentes provinciales del año 2008 establecieron expresamente también que la vivienda debe tener una función social. 

Por eso, consideramos que están dados los extremos para aprobar este proyecto y en consecuencia el Municipio de Concordia pueda generar la adquisición en forma directa, conforme a la estimación efectuada por el Consejo de Tasaciones de la Provincia del inmueble aclarado sujeto a la expropiación, de acuerdo al artículo 1º de esta presente ley.
SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún otro Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular, conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado. Pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el proyecto de ley por el que se declaran de utilidad pública y sujetos a expropiación los inmuebles establecidos en la Ordenanza Nº 37.595 del Concejo Deliberante de la ciudad de Concordia, con destino a la radicación definitiva de los grupos familiares que actualmente se encuentran habitando allí, expediente Nº 14.345.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señor Presidente,
 es para explicar que este proyecto es del mismo tenor que el anterior, lo que varía es que es otro inmueble pero también ubicado en la ciudad de Concordia y obedece a las mismas características de lo que expliqué anteriormente.
SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún otro Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular, conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado. Pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo la reparación urgente de un tramo de la Autovía Nº 18 en el tramo que va desde General Campos hasta el Arroyo Sandoval, expediente Nº 14.351.
Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Olano): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Gay; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores y Senadoras presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Olano): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún señor Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Resulta aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes. 

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el pedido de informes por el que se solicita al Poder Ejecutivo informe sobre el plan de mejoras de la Escuela Nº 62 “Dr. Delio Panizza” de la ciudad de Maciá, expediente Nº 14.350.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): De conformidad con el artículo 117º de la Constitución provincial, se hará la pertinente comunicación al Poder Ejecutivo provincial.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el proyecto de declaración por el que se declara de interés de este Senado las “Jornadas Culturales Eslovenas“, a realizarse todos los sábados del mes de junio del corriente, de manera virtual y es organizado por la Fundación Slovenski Duh, expediente Nº 14.328.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.
Por Secretaría se dará lectura.
-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que expresa el profundo pesar por el fallecimiento del Padre Francisco Magnano, párroco emérito de la parroquia San José de Gualeguay, ocurrido el pasado 18 de mayo, expediente Nº 14.336.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado, las “Obras del Sr. Francisco N. Scutellá” expediente Nº 14.340.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara el beneplácito por el 30º aniversario de la Residencia Socioeducativa “Jesús de la Divina Misericordia”, de la localidad de Santa Elena, a celebrarse el día 7 de junio de 2022, expediente Nº 14.343.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés la “Fiesta Patria del Gaucho Entrerriano”, a celebrarse el 19 de junio de 2022, organizada por la Municipalidad de Estancia Grande, Departamento Concordia, expediente Nº 14.346.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés la “2da. Marcha del Orgullo disidente de Concordia”, expediente Nº 14.347.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés la “6ta Feria Internacional de Ambiente Eco Ciencias 2022”, de la ciudad de Concordia, expediente Nº 14.348.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo inste al señor Presidente del Directorio del Nuevo BERSA, a fin de que disponga instalar dos cajeros automáticos modernos, de los cuales uno permita realizar depósitos, en el Municipio de Tabossi, expediente Nº 14.327.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se le solicita al Poder Ejecutivo que a través de la Dirección Provincial de Vialidad, proceda con urgencia a la ejecución de obras tendientes a la reparación y mejoramiento integral del acceso pavimentado a la ciudad de Alcaraz, que comprende un total de 2.800 metros desde la intersección con la Ruta Nacional Nº 127 hasta la planta urbana; tales como repavimentación, demarcación horizontal, señalización vertical y ampliación de la iluminación, expediente Nº 14.331.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se le solicita al Poder Ejecutivo incorpore en el Presupuesto vigente, y proceda a ejecutar con urgencia a través de la Dirección Provincial de Vialidad, los trabajos necesarios para la reparación y mejoramiento integral del acceso pavimentado a la ciudad de Bovril, y la construcción de una rotonda en la intersección de la Ruta Nacional Nº 127 con el sector del arco de acceso a la localidad, expediente Nº 14.332.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes
SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se le solicita al Poder Ejecutivo que, a través del Consejo General de Educación, se proceda a la regularizar la emisión y entrega de Títulos Secundarios, dado que las demoras existentes perjudican a los estudiantes que pretenden continuar sus estudios terciarios y/o universitarios, expediente Nº 14.338. 
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se le solicita al Poder Ejecutivo que, a través del Ministerio de Salud, se arbitren los recursos necesarios para atender las necesidades, peticiones y reclamos de los Centros de Salud de las localidades de Entre Ríos, expediente Nº 14.339.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.


No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

-Eran las 20 y 19.

CARLOS RODOLFO ZAPATA
A/C del Cuerpo de Taquígrafos

