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Cámara de Senadores de la Provincia de Entre Ríos – Cuerpo de Taquígrafos

6 de abril de 2022 – 4ª Sesión Ordinaria

4ª Sesión Ordinaria del 143º Período Legislativo

6 de abril de 2022
Ausentes, con aviso: Senador Genre Bert y Senadora González
1

APERTURA E IZAMIENTO DE BANDERAS

-Siendo las 19 y 16, dice el:

SR. PRESIDENTE (Olano): Por Secretaría se tomará asistencia.

-Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Olano): Con la presencia de quince señores Senadores, queda abierta la cuarta Sesión Ordinaria del 143º Período Legislativo.


Invito al señor Senador por el Departamento Paraná a izar la Bandera Nacional y a la señora Senadora por el Departamento Nogoyá a izar la Bandera de Entre Ríos.

-Así lo hacen el señor Senador Kloss y la señora Senadora Maidana. (Aplausos)

2

LICENCIAS

SR. PRESIDENTE (Olano): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Es para justificar la ausencia de la señora Senadora González y del señor Senador Genre Bert, ambos por razones de salud.
SR. PRESIDENTE (Olano): Se toma razón de lo informado por el señor Senador.

3

ACTA

SR. PRESIDENTE (Olano): Conforme lo acordado en la Comisión de Labor Parlamentaria desarrollada en el día de hoy, vamos a poner a votación a mano alzada del Cuerpo y para su tratamiento en bloque los siguientes puntos que serán leídos por Secretaría.

SR. SECRETARIO (Schiavoni): Acta de la sesión anterior pendiente de aprobación y Acta de Labor Parlamentaria del día de hoy donde se acuerda el tratamiento conjunto, sobre tablas y en bloque de los expedientes Nros 14.233, 14.264, 25.307, 25.309, del proyecto de resolución identificado como número 5 -que remite al archivo diversos proyectos de ley- y 14.191, todos ellos con dictamen favorable de la Comisión de Legislación General; de los expedientes Nros 25.388, 25.395 y 14.205, proyectos de ley en revisión; de los expedientes Nros. 14.281, 14.282, 14.285, 14.286, 14.287, 14.288, 14.292 y 14.295, proyectos de declaración; y de los expedientes Nros. 14.283, 14.290 y 14.296, proyectos de comunicación. El modo de votación, que será a mano alzada y en general y particular al mismo tiempo y en bloque para los proyectos de declaración y comunicación.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se va a votar lo informado por Secretaría. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Olano): El resultado de la votación es afirmativa. Por lo tanto, quedan aprobadas el Acta de la sesión anterior y el Acta de Labor Parlamentaria del día de hoy.

4
ASUNTOS ENTRADOS

SR. PRESIDENTE (Olano): Por Secretaría se dará lectura de los asuntos entrados.

-Se lee:

4.1 – Comunicaciones oficiales

4.2 – Dictámenes de comisión

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 1, dictamen de la Comisión de Legislación General, en el proyecto de ley por el que se declara a la ciudad de Concepción del Uruguay "Ciudad Cuna de la Organización Nacional", expediente Nº 14.233.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 2, dictamen de la Comisión de Legislación General, en el proyecto de ley por el que se declara como parte integrante del Patrimonio Histórico y Cultural de la Provincia de Entre Ríos, a las actas de sentencia, expedientes, materiales audiovisuales y anexos de los procesos judiciales de Memoria, Verdad y Justicia, tramitados en los Juzgados Federales con asiento territorial en la Provincia de Entre Ríos, expediente Nº 14.264.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 3, dictamen de la Comisión de Legislación General, en el proyecto de ley, en revisión, por el que se ratifica la declaración de utilidad pública y sujeto a expropiación dispuesta en el artículo 1º de la ley 10.682 y la finalidad establecida en el artículo 2º de la misma norma, expediente Nº 25.307.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 4, dictamen de la Comisión de Legislación General, en el proyecto de ley, en revisión, por el que se autoriza al Superior Gobierno de la Provincia de Entre Ríos a transferir a título de donación a favor del Club Atlético Ferrocarril de la ciudad Concordia, un inmueble de propiedad del Estado Provincial plano Nº 85.059 - partida municipal Nº 66.217, expediente Nº 25.309.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 5, dictamen de la Comisión de Legislación General, en el proyecto de resolución, por el que se remiten al archivo los proyectos de ley contenidos en los expedientes Nros 11.958, 11.971, 12.014, 12.020, 12.044, 12.046, 12.047, 12.085, 12.115, 12.168, 12.184, 12.194, 12.262, 12.319, 12.351, 12.455, 12.469, 12.503, 12.504 y 12.505.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 6, dictamen de la Comisión de Legislación de General, en el proyecto de resolución por el que se crea el Premio "Teresa Ratto", para las enfermeras y enfermeros de la Provincia de Entre Ríos, expediente Nº 14.191.
4.3 – Proyectos en revisión

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 4, proyecto de ley, en revisión, por el que se acepta la donación efectuada por la Municipalidad de Tabossi de un inmueble con el cargo de construir el nuevo edificio de la Escuela Nº 8 “Enrique Tabossi”, expediente Nº 25.388.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 5, proyecto de ley, en revisión, por el que se autoriza al Superior Gobierno de la Provincia a transferir a título gratuito a favor de la Municipalidad de Nogoyá, un inmueble de su propiedad, con destino a urbanización, pudiendo subdividir el inmueble, transferirlo por venta y/o eventual cesión a título gratuito, expediente Nº 25.395.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 6, proyecto de ley, devuelto en revisión, por el que se autoriza al Superior Gobierno de la Provincia de conformidad con lo dispuesto por el artículo 81 de la Constitución Provincial, a transferir a título gratuito a favor de la Municipalidad de Nogoyá un inmueble de su propiedad, con destino a urbanización, expediente Nº 14.205. 
4.4 – Proyectos de los señores Senadores
4.4.1 – Proyectos de ley

-Al enunciarse el punto 1, proyecto de ley por el que se modifican e incorporan incisos a la Ley Nº 10.644, de Régimen Comunal, expediente Nº 14.279, dice el:

SR. PRESIDENTE (Olano): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Victoria.
SR. SENADOR (Bagnat): Señor Presidente, es para hacer una ampliación del concepto por el cual ingresa este proyecto y hacerlo extensivo a mis compañeros Senadores de las dos bancadas.
Todos coincidimos en que la Ley de Comunas ha sido una gran ley que ha dinamizado y que ha transferido recursos provinciales a distintas comunas de toda la Provincia y esto ha generado otra perspectiva para cada uno de esos lugares. También como Senadores somos los que todos los días tenemos el contacto y estamos monitoreando este primer período de los Presidentes Comunales y somos los que estamos viendo y detectando las distintas vicisitudes y los distintos inconvenientes que ellos están afrontando.

Creo que es oportuno que nosotros sigamos interviniendo y reformulando esa ley, evitando que algunos desvíos atenten contra el espíritu de la misma. Es por eso que este proyecto, que me gustaría que lo tratemos este año antes de que lo que propone el espíritu del proyecto empiece a verse plasmado en la realidad. Tiene que ver con garantizar a las futuras gestiones comunales el poder recibir la administración comunal en cero, en cuanto a la planta de empleados y como no estamos afectando derechos de nadie, porque nadie todavía tiene derechos adquiridos, que todo el mundo que entre a trabajar a la Comuna, principalmente cuando el Presidente Comunal, como es su derecho y obligación, nombra al Secretario y al Tesorero, sepan que esos dos cargos se van cuando termina la función, porque el Presidente entrante tiene todo el derecho a nombrar personas de su confianza cuando entra, y si nosotros permitimos que se quede en planta permanente, este tipo de cargos, automáticamente en la segunda gestión se van a empezar a duplicar las estructuras.

Entonces, como el proyecto no perjudica derechos de nadie porque no existen todavía, empleados de planta permanente queremos garantizar que eso no ocurra así no se empiezan a producir esos desvíos que ya conocemos, que lamentablemente después las gestiones posteriores ven mermadas su capacidad de acción porque ya tienen recursos humanos y económicos comprometidos y eso después se ve reflejado en la calidad de la obra y de los servicios que prestan.


Gracias por dejarme hacer esta intervención, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Olano): Gracias, señor Senador.


Se toma razón de lo expuesto; pasa a las comisiones de Asuntos Municipales y de Legislación General.


Continuamos con el desarrollo de la sesión.

4.4.2 – Proyectos de declaración
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 1, proyecto de declaración por el que se declara de interés de este Senado, el 50º aniversario de la Escuela Nº 1 “Dr. Luis Agote”, de Nogoyá, expediente Nº 14.281.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 2, proyecto de declaración por el que se declara de interés turístico al “Casino Colón”, en el marco de la conmemoración del 37º aniversario, a celebrarse el 13 de abril de 2022, expediente Nº 14.282.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 3, proyecto de declaración por el que se declara de interés de este Senado, el 60º aniversario del Club Deportivo Ferrocarril, de la ciudad de San Salvador, expediente Nº 14.285.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 4, proyecto de declaración por el que se declara de interés la proyección del documental “De Gualeguaychú a Malvinas: nuestra Historia”, a realizarse el día 8 de abril del corriente, expediente Nº 14.286.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 5, proyecto de declaración por el que se declara de interés la 6º edición de “Frikimanía 2022”, organizado por la Agrupación Frikimanía Concordia, expediente Nº 14.287.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 6, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la charla-taller “Caminando en sus Zapatos: aprendiendo y comprendiendo el espectro autista”, a celebrarse el próximo 8 de abril del corriente, en la localidad de Valle María, departamento Diamante, expediente Nº 14.288.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 8, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “XIX Fiesta del pastel Artesanal”, a realizarse los días 15, 16 y 17 de abril del corriente, en la localidad de Santa Rosa de Villaguay, expediente Nº 14.292.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 9, proyecto de declaración por el que se declara de interés turístico, cultural y social al Festival Gastronómico regional “San Sabores”, a realizarse los días 14 al 17 de abril del corriente, en la ciudad de San Salvador, expediente Nº 14.295.
4.4.3 – Proyectos de comunicación
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 1, proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que, a través del Ministerio de Salud, realice las gestiones necesarias para la habilitación de la Sala de Oncología en el Hospital San Benjamín y en el Hospital San José, ambos situados en el Departamento Colón, expediente Nº 14.283.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 2, proyecto de comunicación por el que se le solicita al Poder Ejecutivo que, a través de la Dirección Nacional de Vialidad, se proceda al mejoramiento de las condiciones de transitabilidad de la Ruta Nacional Nº 12, en el tramo entre las localidades de Ceibas y Gualeguay, expediente Nº 14.290.
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 3, proyecto de comunicación por el que se le solicita al Poder Ejecutivo que, a través de la Dirección Nacional de Vialidad, se proceda a la pronta reparación de la Autovía Nº 18, en el tramo que va desde General Campos hasta Arroyo Sandoval, expediente Nº 14.296.

4.4.4 – Pedidos de informes
-Al enunciarse el punto 1, pedido de informes por el que se solicita al Poder Ejecutivo informe por el que se le solicita al Poder Ejecutivo informe respecto a establecimientos educativos que han sufrido corte en el suministro de gas por falta de obras, detallando departamento y localidad, expediente Nº 14.284, dice el:

SR. PRESIDENTE (Olano): De conformidad con lo establecido en el artículo 117º de la Constitución provincial, se hará la pertinente comunicación al Poder Ejecutivo provincial.
-Al enunciarse el punto 2, pedido de informes por el que se solicita al Poder Ejecutivo informe por el que se le solicita al Poder Ejecutivo que, a través del Ministerio de Economía, informe si tiene conocimiento de las modificaciones dispuestas en Decreto (DNU) N° 088/2022 de fecha 22-02-2022, que en su Artículo 12° sustituye y modifica el Artículo 48 de la Ley N° 27.591 del Presupuesto General de la Administración Nacional, que autorizaba la realización de determinadas operaciones de crédito público excluyendo de la misma a la Provincia de Entre Ríos, expediente Nº 14.293, dice el:

SR. PRESIDENTE (Olano): De conformidad con lo establecido en el artículo 117º de la Constitución provincial, se hará la pertinente comunicación al Poder Ejecutivo provincial.
5
MOCIONES DE PREFERENCIA Y DE SOBRE TABLAS

SR. PRESIDENTE (Olano): Es el turno de las mociones de preferencia y de sobre tablas.


En primer término, se encuentra reservado en Secretaría el dictamen de la Comisión de Legislación General, en el proyecto de ley por el que se declara a la ciudad de Concepción del Uruguay "Ciudad Cuna de la Organización Nacional", expediente Nº 14.233.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Uruguay.
SR. SENADOR (Amavet): Señor Presidente, quiero aclarar que este proyecto no es de mi autoría personal, sino que es un proyecto que elabora el Poder Ejecutivo Municipal de Concepción del Uruguay y el Intendente Oliva me lo traslada, pero tiene el consenso de las instituciones, de las personas que gravitan en Concepción de Uruguay y es un proyecto transversal, no es un proyecto partidario.


El proyecto consiste en declarar a la ciudad de Concepción del Uruguay “Ciudad Cuna de la Organización Nacional” y esto está fundado en el desempeño de muchos hombres de esa ciudad que han sido gravitantes en los albores de nuestra patria.


Concepción del Uruguay fue fundada en 1783 y el Cabildo de Concepción del Uruguay fue el primer Cabildo de las Provincias del Río de la Plata que adhiere a la Revolución de Mayo. En junio de 1810 envía un representante para integrar lo que se denominó la Junta Grande. Eso le trajo consecuencias políticas, porque tuvo la invasión de los realistas de Montevideo y fue Bartolomé Zapata, un hombre también de Concepción del Uruguay, que defendió valientemente y repelió esa invasión.


En los años siguientes en la zona de Concepción del Uruguay, en todo su espacio, se movió José Gervasio Artigas. Pancho Ramírez era su lugarteniente, conformando así la Liga de los Pueblos Libres que estaba formada por la Banda Oriental, Entre Ríos, Corrientes, Misiones, Santa Fe y parte de Córdoba. Y esa Liga de los Pueblos Libres hizo en Concepción del Uruguay, en junio de 1815, el congreso que se llamó Congreso de Oriente o Congreso del Arroyo de la China. Un año antes de declarar la independencia ya establecieron que estos pueblos eran libres de toda potencia extranjera. Son hechos históricos que se desarrollaron en la ciudad de Concepción del Uruguay.


En años posteriores la figura de Pancho Ramírez fue creciendo y fue un hombre clave en los años 1818, 1819 y después en la Batalla de Cepeda para que no se dictara una Constitución unitaria, centralista, desde Buenos Aires. Luego se firma el Tratado del Pilar, este tratado es uno de los principales “pactos preexistentes” a que hace referencia el Preámbulo de la Constitución Nacional.


Haciendo una síntesis, Urquiza fue una figura clave en el proceso de la Organización Nacional. Desde la plaza, hoy llamada Francisco Ramírez, surge el Pronunciamiento; viene después Caseros, San Nicolás. Luego viene la Convención Constituyente de Santa Fe y se dicta la Constitución Nacional de 1853. Y fue un lugarteniente de Urquiza, Ricardo López Jordán que defendió la invasión que se hizo a Concepción del Uruguay por gente que se quería oponer y evitar el Congreso de Santa Fe, ya habían tomado Gualeguaychú y López Jordán al frente de los vecinos de Concepción del Uruguay, impide esa intención de que aborte el Congreso Constituyente que nos dio la Constitución de 1853.


Finalmente, creo que fue un reconocimiento de los convencionales constituyentes de 1994 cuando decidieron jurar la reforma a la Constitución Nacional en el Palacio San José. Eso demuestra la importancia de estos hombres que fueron claves en cuanto a la Organización Nacional y nacieron en Concepción del Uruguay.


Por lo expuesto, creo que solicitar que Concepción del Uruguay sea declarada Ciudad Cuna de la Organización Nacional, sería una reivindicación histórica que se lo merece.

Por lo tanto, pido a mis colegas Senadores y Senadoras, independientemente de las cuestiones partidarias, que en conjunto apoyemos este proyecto. Aclaro que un proyecto similar ha sido presentado en el Congreso Nacional, a través del Diputado Marcelo Casaretto. 

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular, conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado. Pasa a la Cámara de Diputados en revisión.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Legislación General, en el proyecto de ley por el que se declara como parte integrante del Patrimonio Histórico y Cultural de la Provincia de Entre Ríos, a las actas de sentencia, expedientes, materiales audiovisuales y anexos de los procesos judiciales de Memoria, Verdad y Justicia, tramitados en los Juzgados Federales con asiento territorial en la Provincia de Entre Ríos, expediente Nº 14.264.

Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguaychú. 
SR. SENADOR (Maradey): Señor Presidente, Senadores, Senadoras, autoridades y público en general, pido la palabra para comentar ante mis pares el contenido de un proyecto cuyo número es el 14.264. Fue pensado y trabajado con las distintas áreas que intervienen y llevan adelante el juzgamiento de los atroces crímenes de lesa humanidad ocurridos durante la última dictadura militar en nuestro país, y que hoy cuenta con el grato acompañamiento de todos mis compañeros y compañeras de bloque.


En línea con nuestro compromiso con los derechos humanos, esta iniciativa que venimos a proponer, postula declarar como integrante del patrimonio histórico y cultural de Entre Ríos a las actas de sentencia, los expedientes, materiales audiovisuales y anexos, de los procesos judiciales de Memoria, Verdad y Justicia, tramitados en los Juzgados Federales con asiento territorial en nuestra Provincia.


Como es de público conocimiento, estos juicios son un escenario privilegiado para la comprensión de estos hechos, a la vez que se constituyen como instrumentos judiciales eficaces para luchar contra la impunidad y el olvido que propician los genocidas para salvarse o esquivar la pena que les corresponde por su accionar.


En síntesis, la motivación de esta declaración de patrimonio histórico de los expedientes judiciales, sentencias, pruebas, escritos, filmaciones, etcétera, que han logrado trascender el horror, radica en proteger toda esa documentación –de la que en muchos casos no existe ni copia ni soporte digital– para que formen parte del acervo cultural de nuestra Provincia. 

El listado de causas acercado por el Registro Único de la Verdad –que ha sido el organismo interviniente en las mismas– es un listado que se irá trabajando progresivamente ya que muchas causas no están culminadas y no hacen cosa juzgada aún.

Hecha esta breve presentación y entendiendo que es parte de nuestro mandato realizar aportes que tiendan a preservar nuestra memoria colectiva, es que hoy proponemos esta ley que se postula como una herramienta fundamental para poder reconstruir la memoria y la verdad de lo que fue el terrorismo de Estado en nuestra Provincia.

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular, conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado. Pasa a la Cámara de Diputados en revisión.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Legislación General, en el proyecto de ley, en revisión, por el que se ratifica la declaración de utilidad pública y sujeto a expropiación dispuesta en el artículo 1º de la ley N| 10.682 y la finalidad establecida en el artículo 2º de la misma norma, expediente Nº 25.307.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señor Presidente, es para explicar brevemente que este proyecto de ley tiene que ver directamente con la gestión del gobierno local, precisamente del Municipio de Concordia. El mismo viene con media sanción y de lo que trata es de ratificar la Ley Nº 10.682 dado que perdió vigencia y estado parlamentario, más no así el objeto por el cual se ha sancionado oportunamente.


 En mi gestión como Viceintendente de la ciudad de Concordia aprobamos la Ordenanza Nº 36.274, –la cual no ha perdido vigencia, y eso es importante tenerlo en cuenta– que origina esta ley que estamos tratando ahora. 


Allí se planteaba la necesidad de declarar de utilidad pública y la sujeción a expropiación de una serie de inmuebles destinados a la apertura de calles donde se va a construir la planta de tratamientos de efluentes tan necesaria para la ciudad de Concordia. 


Además, es una medida complementaria de una serie de leyes, tomadas y aprobadas también en esta Legislatura, cuya finalidad es concluir una obra de extrema necesidad. 

Es por esta razón, señor Presidente, que se hace necesario ratificar la Ley Nº 10.682 pero con la salvedad de que tiene una modificación, en los términos de la ley, en el artículo 3º. Anteriormente, daba facultad a la contratación directa al Municipio de Concordia para adquirir estos inmuebles y hoy otorga facultades al Poder Ejecutivo provincial, en detrimento de la Municipalidad de Concordia, teniendo en cuenta que es el Superior Gobierno de la Provincia de Entre Ríos quien está llevando adelante los proyectos de obras, y que, para lograr el saneamiento de las ciudades como Concordia, San José, Colón, Uruguay y Gualeguaychú, necesitamos primero de las leyes y normativas para llevarlas a cabo. 

Por eso, señor Presidente, es que solicito a mis pares el voto afirmativo para que este proyecto se convierta nuevamente en ley definitivamente.  

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular, conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda sancionado. Pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación.
SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Legislación General, en el proyecto de ley, en revisión, por el que se autoriza al Superior Gobierno de la Provincia de Entre Ríos a transferir a título de donación a favor del Club Atlético Ferrocarril de la ciudad Concordia, un inmueble de su propiedad, expediente Nº 25.309.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señor Presidente, este es un proyecto de autoría del colega y Presidente de la Cámara de Diputados, doctor Giano, que viene con media sanción y tiene que ver una institución deportiva de Concordia, ciudad en la que todos tenemos un profundo arraigo por las instituciones deportivas.
El mismo trata de consolidar la posesión del lugar donde actualmente se encuentra y lleva a cabo sus actividades el Club Atlético Ferrocarril y que viene siendo utilizado por esta institución hace más de cuarenta años. Está situado sobre Avenida Salto Uruguayo y confluyen un montón de chicos, unos doscientos o trescientos por día, que se entrenan en las distintas categorías de la disciplina fútbol para formarse, pero más que nada para competir. 

Puntualmente, el espíritu o la esencia de esta ley tiene que ver con que al tener el club la titularidad de estos terrenos le va a permitir acceder al financiamiento para progresar en infraestructura y en programas que lleven al desarrollo de la institución deportiva. Por ejemplo, al desarrollarse el campo de deportes mejoraría, por ende, las condiciones de entrenamiento y esparcimiento que también se traducirían en los resultados deportivos. 

Cabe aclarar que es un club con fuerte raigambre en la ciudad de Concordia y que siempre ha estado predispuesto a colaborar con las distintas instituciones y con la gestión del gobierno local. Creo que es importante destacarlo.

Por lo tanto, para desarrollar las actividades tanto en la sede central como en el campo de deportes, es indispensable contar con la propiedad de las tierras, así es que solicito el acompañamiento de todos mis pares para darle sanción definitiva y que este proyecto se convierta en ley.

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular, conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda sancionado. Pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Legislación General, en el proyecto de resolución, por el que se remiten al archivo los proyectos de ley contenidos en los expedientes Nros 11.958, 11.971, 12.014, 12.020, 12.044, 12.046, 12.047, 12.085, 12.115, 12.168, 12.184, 12.194, 12.262, 12.319, 12.351, 12.455, 12.469, 12.503, 12.504 y 12.505.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado. Se remiten al archivo los expedientes mencionados.
SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Legislación de General, en el proyecto de resolución por el que se crea el Premio "Teresa Ratto", para las enfermeras y enfermeros de la Provincia de Entre Ríos, expediente Nº 14.191.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señor Presidente, es para explicar brevemente este proyecto de resolución que en lo personal me genera un interés especial por varias cuestiones. 


Por un lado, cabe decir que es un proyecto que surge de la idea presentada oportunamente por Senadores Juveniles de la ciudad de Concordia, más precisamente de la Escuela Felipe Gardel y que tiene como objeto o finalidad la instauración de un reconocimiento al personal de salud. Cuenta con despacho favorable de la Comisión de Legislación General, a quienes les agradezco infinitamente. 


Por otro lado, como en otras oportunidades, creo que vale la pena destacar la importancia de que estas iniciativas sigan siendo llevadas a cabo por el Senado Juvenil, institución que tiene que ver con una forma de educación no formal que viene dando resultados enormes desde hace mucho tiempo. 

Como dije hoy en la Cámara de Diputados, obviamente quienes participan es porque tienen especial interés por involucrarse y trabajar con una agenda que tiene que ver con la cosa pública. Y en la medida en que más chicos participen –que es lo que se está procurando desde la Presidencia de este Senado– seguramente en el corto tiempo vamos a tener mejor calidad de dirigentes e incluso, quizás, los vamos a ver sentados en estas bancas.  


Quiero decir también que a estas iniciativas hay que seguir fortaleciéndolas, incentivando propiamente al estudiantado a seguir participando, así como también recepcionar sus intereses, iniciativas e ideas porque tienen que ver con el compromiso de la juventud con la sociedad, especialmente en los temas de actualidad que son los que marcan la agenda de los jóvenes. 


Coincido totalmente con los fundamentos del proyecto profundamente elaborado, presentado y defendido, en su oportunidad, por los Senadores Juveniles, que fue inspirado en la vida de Teresa Ratto, la primera médica entrerriana, hija de un matrimonio de inmigrantes genoveses, con quince hermanos y que ahora voy a contarles brevemente quién fue.


Teresa Ratto tuvo una vida de sacrificio. Su tenaz reclamo le abrió las puertas del Histórico Colegio de Uruguay donde egresó convertida en la primera bachiller del país. En 1903 se graduó en la Universidad de Buenos y se convirtió en la primera médica de Entre Ríos y la segunda de la Argentina. Militó en el más antiguo centro de estudiantes y entregó su reconocimiento profesional a la salud pública. Luchó fervorosamente por los derechos de la mujer. Y murió a los veintinueve años. 


Fue la primera alumna del Histórico Colegio que Urquiza creó en Concepción del Uruguay y la primera alumna del colegio laico gratuito, pero también inicialmente, cerrado a las mujeres.


La doctora Ratto además trabajó intensamente dos años en los que se desató en pandemia, una epidemia enorme. Fue designada jefa de vacunación de la asistencia pública de Buenos Aires. Y participó en la fundación del Centro de Universitarias Argentinas, una de las primeras organizaciones feministas del país junto a la doctora Grierson y otras destacadas precursoras que trabajaron en el derecho de la mujer. 


En sus años de estudios, señor Presidente, además de ser Teresa Ratto un gran y novel valor que teníamos en la rama de la medicina, también había ingresado en el primer centro de estudiantes universitarios que se formó en la historia de la educación argentina en la Facultad de Medicina. Y como médica dedicó sus esfuerzos a la atención desde la esfera estatal, sin descuidar su luchar permanente por el acceso a la mujer a los derechos plenos de todo ciudadano. 


Hizo todo eso y murió a los veintinueve años. Considero que es algo que vale la pena, no sé si de destacar, pero sí tenerlo en cuenta.  

Por eso, señor Presidente, creo que con estos antecedentes sobran las justificaciones de por qué designar al Premio “Teresa Ratto” debido a la esencia del proyecto. Ya que el objetivo del mismo es valorar la trayectoria de enfermeros y enfermeras en cada uno de sus departamentos a través de un premio que tenga en cuenta las condiciones de cada integrante del personal de salud reconociendo la vocación de servicio, el desempeño, el reconocimiento académico y especialmente el compromiso con la sociedad y la salud pública. 

Y la verdad, que en un momento como el que hemos tenido, de una pandemia que atravesó el mundo entero, se puso en evidencia el trabajo de todos los enfermeros y enfermeras y en general del personal de salud, quienes estuvieron desde un primer momento al frente de la situación. No dudaron ni un segundo, sin saber siquiera cuándo terminaría, con la incertidumbre, el cansancio y el dolor que provocaba ver las personas que fallecían y sin embargo, seguían estando al frente, incluso sin vacunas y con los recursos que tenían. Creo que tenían una fortaleza especial anímicamente, físicamente y psicológicamente. Estos hombres y mujeres que se ponen a consideración en este proyecto merecen el mayor de nuestros respetos, por lo que simbólicamente que sean galardonados con una distinción que se denomine “Teresa Ratto” considero que es justo y razonable.

En cuanto a la dinámica de la elección, se busca que sea participativa y que cada departamento tenga su reconocimiento, lo que le da un tinte especial.

Por todo esto, señor Presidente, les pido a las Senadoras y Senadores que acompañen esta iniciativa como un respaldo a la labor de los jóvenes, en este caso del Senado Juvenil, y como un justo reconocimiento al personal de salud.              

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el proyecto de ley, en revisión, por el que se acepta la donación efectuada por la Municipalidad de Tabossi de un inmueble con el cargo de construir el nuevo edificio de la Escuela Nº 8 “Enrique Tabossi”, expediente Nº 25.388.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular, conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda sancionado. Pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación.
SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el proyecto de ley, en revisión, por el que se autoriza al Superior Gobierno de la Provincia a transferir a título gratuito a favor de la Municipalidad de Nogoyá, un inmueble de su propiedad, con destino a urbanización, pudiendo subdividir el inmueble, transferirlo por venta y/o eventual cesión a título gratuito, expediente Nº 25.395.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular, conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda sancionado. Pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el proyecto de ley, devuelto en revisión, por el que se autoriza al Superior Gobierno de la Provincia de conformidad con lo dispuesto por el artículo 81 de la Constitución Provincial, a transferir a título gratuito a favor de la Municipalidad de Nogoyá un inmueble de su propiedad, con destino a urbanización, expediente Nº 14.205. 
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si ningún Senador o Senadora hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular, conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda sancionado. Pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado el proyecto de declaración por el que se declara de interés de este Senado, el 50º aniversario de la Escuela Nº 1 “Dr. Luis Agote”, de Nogoyá, expediente Nº 14.281.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés turístico al “Casino Colón”, en el marco de la conmemoración del 37º aniversario, a celebrarse el 13 de abril de 2022, expediente Nº 14.282.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.

Por Secretaría se dará lectura.
-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés de este Senado, el 60º aniversario del Club Deportivo Ferrocarril, de la ciudad de San Salvador, expediente Nº 14.285.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés la proyección del documental “De Gualeguaychú a Malvinas: nuestra Historia”, a realizarse el día 8 de abril del corriente, expediente Nº 14.286.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés la 6ª edición de “Frikimanía 2022”, organizado por la Agrupación Frikimanía Concordia, expediente Nº 14.287.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la charla-taller “Caminando en sus Zapatos: aprendiendo y comprendiendo el espectro autista”, a celebrarse el próximo 8 de abril del corriente, en la localidad de Valle María, departamento Diamante, expediente Nº 14.288.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “XIX Fiesta del pastel artesanal”, a realizarse los días 15, 16 y 17 de abril del corriente, en la localidad de Santa Rosa de Villaguay, expediente Nº 14.292.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés turístico, cultural y social al Festival Gastronómico regional “San Sabores”, a realizarse los días 14 al 17 de abril del corriente, en la ciudad de San Salvador, expediente Nº 14.295.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que, a través del Ministerio de Salud, realice las gestiones necesarias para la habilitación de la Sala de Oncología en el Hospital San Benjamín y en el Hospital San José, ambos situados en el Departamento Colón, expediente Nº 14.283.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se le solicita al Poder Ejecutivo que, a través de la Dirección Nacional de Vialidad, se proceda al mejoramiento de las condiciones de transitabilidad de la Ruta Nacional Nº 12, en el tramo entre las localidades de Ceibas y Gualeguay, expediente Nº 14.290.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Olano): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se le solicita al Poder Ejecutivo que, a través de la Dirección Nacional de Vialidad, se proceda a la pronta reparación de la Autovía Nº 18, en el tramo que va desde General Campos hasta Arroyo Sandoval, expediente Nº 14.296.
Su tratamiento sobre tablas está acordado desde el inicio de la sesión.
Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Olano): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; las señoras y señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Olano): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.


No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

-Eran las 19 y 57.

CARLOS RODOLFO ZAPATA
A/C del Cuerpo de Taquígrafos

