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Cámara de Senadores de la Provincia de Entre Ríos – Cuerpo de Taquígrafos

20 de marzo de 2019 – 1ª Sesión Ordinaria

1ª Sesión Ordinaria del 140º Período Legislativo

20 de marzo de 2019

1

APERTURA E IZAMIENTO DE BANDERAS

-Siendo las 19 y 18, dice el:

SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se tomará asistencia.

-Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Con la presencia de diecisiete señores Senadores, queda abierta la primera Sesión Ordinaria del 140º Período Legislativo.


Invito al señor Senador por el Departamento Tala a izar la Bandera Nacional y al señor Senador por el Departamento Uruguay a izar la Bandera de Entre Ríos.

-Así lo hacen los señores Senadores Blanco y Bonato. (Aplausos)
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ACTA
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura al acta de la sesión anterior pendiente de aprobación.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Giano): Señor Presidente, es para mocionar que se omita la lectura del acta de la sesión anterior y se la apruebe en la presente sesión.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Si hay asentimiento, así se hará.

-Asentimiento.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobada el acta de la sesión anterior.

3

ASUNTOS ENTRADOS

SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura de los asuntos entrados.

-Se lee:

3.1 – Comunicaciones oficiales

3.2 – Despachos de comisión

- A solicitud del señor Senador Giano, se reserva en Secretaría el punto 2, despacho de la Comisión de Presupuesto y Hacienda, en el proyecto de ley del Superior Tribunal de Justicia por el que se crean ochenta y tres cargos en el ámbito del Poder Judicial de Entre Ríos, expediente Nº 12.751.

3.3 – Comunicaciones particulares

3.4 – Proyectos del Poder Ejecutivo

3.5 – Proyectos en revisión

3.6 – Proyectos de los señores Senadores

3.6.1 – Proyectos de ley
-Al enunciarse el punto 8, proyecto de ley por el que se declara a la ciudad de La paz como “Capital Provincial del Triatlón”, expediente Nº 13.074, dice el: 

SR. PRESIDENTE (Bahl): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Giano): Es para solicitar que este proyecto, con o sin dictamen de comisión, sea tratado en la próxima sesión.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de preferencia solicitada por el Senador Giano; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Bahl): En consecuencia, este proyecto pasa a integrar el Orden del Día de la próxima sesión.

3.6.2 – Proyectos de declaración

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 1, proyecto de declaración por el que se declara de interés social y cultural del Honorable Senado la 46ª edición de la Fiesta Provincial del Ternero Entrerriano, a realizarse en la ciudad de San José de Feliciano, expediente Nº 13.041.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 2, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo, social y cultural del Honorable Senado la Fiesta Patronal en honor a San José, que se lleva a cabo en la ciudad de San José de Feliciano cada 19 de marzo, expediente Nº 13.042.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 3, proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado el 206º aniversario de la batalla de San Lorenzo, hecho ocurrido el 3 de febrero de 1813, expediente Nº 13.052.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 4, proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado el 167º aniversario de la batalla de Caseros, hecho ocurrido el 3 de febrero de 1852, expediente Nº 13.053.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 5, proyecto de declaración por el que se declara de interés institucional y deportivo del Honorable Senado el Torneo de Pesca de Costa 2019, que dio comienzo el 17 de febrero próximo pasado, expediente Nº 13.054.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 6, proyecto de declaración por el que se declara de interés institucional y deportivo del Honorable Senado, el Torneo de Beach Voley realizado los días 23 y 24 de febrero del corriente, en el Polideportivo Municipal de la ciudad de General Ramírez, expediente Nº 13.055.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 7, proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado el 183º aniversario de la ciudad de Diamante, celebrado el 27 de febrero próximo pasado, expediente Nº 13.056.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 8, proyecto de declaración por el que se declara de interés deportivo del Honorable Senado, la competencia de ciclismo rural “Hermanando Pueblos Ramírez – Aranguren”, a realizarse el próximo 31 de marzo, expediente Nº 13.057.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 9, proyecto de declaración por el que se declara de Interés legislativo el emplazamiento de la réplica de la obra “Plegaria Indígena” en la ciudad de Villaguay, expediente Nº 13.058.

-A solicitud del señor Senador Lora, se reserva en Secretaría el punto 10, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo al “4º Ave Encuentro Cuenca del Río Gualeguay”, a realizarse del 5 al 7 de abril del corriente, en el Centro de Convenciones “Papa Francisco” de la ciudad de Villaguay, expediente Nº 13.059.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 11, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la serie de seminarios y cursos de capacitación y formación, organizados por la asociación “Los Sueños no se Leen. Dislexia Entre Ríos”, a desarrollarse durante el año 2019, expediente Nº 13.062.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 12, proyecto de declaración por el que se declara de interés para el Honorable Senado la cumbre regional de Intendentes, Prefeitos y Alcaldes del Mercosur, realizada el día 8 de marzo próximo pasado, en la ciudad de Federación, expediente Nº 13.065.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 13, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la conmemoración y los festejos por los ciento sesenta años de la fundación de la Sociedad Española de Socorros Mutuos y Beneficencia de Paraná, a celebrarse el 1º de mayo del corriente, expediente Nº 13.070.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 14, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la realización de los actos conmemorativos por los cien años de la escuela para jóvenes y adultos “Roberto J. Payró” que funciona dentro de la Unidad Penal Nº 5 “Gobernador Febre” de la ciudad de Victoria, expediente Nº 13.071.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 15, proyecto de declaración por el que se declara de Interés legislativo a la “Semana de la Policía de la Provincia de Entre Ríos” realizada del 6 al 10 de marzo próximo pasado, en la ciudad de Victoria, expediente Nº 13.072.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 16, proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado la “XVII Expo Provincial de la Leche y VIII Expo Jersey Entrerriana”, a realizarse en la ciudad de Nogoyá del 3 al 5 de mayo del corriente, expediente Nº 13.075.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 17, proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado, la Jornada del Día Mundial del Agua “La Respuesta está en la Naturaleza”, a realizarse el 22 de marzo del corriente en la ciudad de Concordia, expediente Nº 13.076.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 18, proyecto de declaración por el que se declara de Interés social y cultural el “2º Encuentro Federal de la Red Internacional de Periodistas con Visión de Género en Argentina”, realizado del 9 al 11 de marzo próximo pasado, en la ciudad de Paraná, expediente Nº 13.077.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 19, proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado el homenaje realizado en honora a las víctimas del atentado terrorista a la Embajada de Israel en la República Argentina, perpetrado el 17 de marzo de 1992, expediente Nº 13.079.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 20, proyecto de declaración por el que se declara de interés social y cultural del Honorable Senado, el 131º aniversario de la ciudad de General Ramírez que se conmemoró el 13 de marzo próximo pasado, expediente Nº 13.080.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 21, proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado el 35º aniversario de la creación de la Junta de Gobierno de Isletas, Departamento Diamante, expediente Nº 13.081.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 22, proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado el 60º aniversario de la creación del Instituto Secundario “Mariano Moreno” de Hasenkamp, expediente Nº 13.082.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 23, proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado la charla abierta sobre la “Convención de los Derechos de las Personas con Discapacidad y su Legítima Aplicación a los Adultos Mayores con Discapacidad”, a realizar el 23 de marzo del corriente, en la ciudad de Paraná, expediente Nº 13.083.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 24, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo el 40º aniversario de la tercera fundación de la ciudad de Federación, que se conmemora el 25 de marzo del corriente, expediente Nº 13.085.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 25, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la XVII Fiesta del Pastel Artesanal, a realizarse los días 21 y 22 de abril del corriente, en la ciudad de Villaguay, expediente Nº 13.086.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 26, proyecto de declaración por el que el Honorable Senado expresa su repudio a la baja del Centro Cardiovascular Tratante del Hospital Materno Infantil San Roque como integrante del Registro Nacional de Prestadores para la Atención de Cardiopatías Congénitas, expediente Nº 13.087.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 27, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo el 15º Festival Latinoamericano de instalación de Software Libre, a desarrollarse el 27 de abril del corriente, expediente Nº 13.088.

3.6.3 – Proyectos de comunicación

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 1, proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo, que interceda ante la Dirección Nacional de Vialidad, para que se lleve a cabo la reparación integral de la Ruta Nacional Nº 14 y la suspensión del cobro de peaje hasta tanto la obra se lleve a cabo, expediente Nº 13.039.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 2, proyecto de comunicación por el que solicitan al Poder Ejecutivo Nacional que disponga lo necesario para desgravar o modificar los derechos de exportación que fueran restablecidos sobre las operaciones de exportación de arroz a través del Decreto Nº 793/18, expediente Nº 13.043

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 3, proyecto de comunicación por el que se solicita a la Dirección Nacional de Vialidad, distrito Entre Ríos, arbitre los medios para el adecuado control de calidad de los trabajos y materiales empleados en la obra de mejora Travesía Urbana San Salvador, ejecutada sobre la Ruta Nacional Nº 18, expediente Nº 13.044.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 4, proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo reglamente la Ley Nº 10.282, que regula el uso, comercialización y depósito de artificios pirotécnicos, expediente Nº 13.049.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 5, proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo dé respuestas concretas con respecto a la no continuidad del Profesorado de Enseñanza en Física y su reemplazo por una Tecnicatura en Administración Pública, en el Instituto de Enseñanza Superior “Dr. Luis Federico Leloir” de la ciudad de Gualeguay, expediente Nº 13.061.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 6, proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que interceda ante la Dirección Provincial de Vialidad, para llevar a cabo tareas de bacheo en el tramo comprendido entre las ciudades de Los Conquistadores y Santa Ana y el reasfaltado del tramo ubicado en el “Bajo de Palauro”, expediente Nº 13.084.

3.6.4 – Pedidos de informes

-Al enunciarse el punto 1, pedido de informes por el que se solicita al Poder Ejecutivo informe sobre la vinculación entre el Estado provincial y/o el Ente Autárquico Puerto Diamante con la empresa Cargill para el dragado del puerto de Diamante, expediente Nº 13.066, dice el:

SR. PRESIDENTE (Bahl): De conformidad al Artículo 117 de la Constitución Provincial, se hará la comunicación pertinente al Poder Ejecutivo Provincial.
-Al enunciarse el punto 2, pedido de informes por el que se solicita al Poder Ejecutivo informe sobre la situación económica y financiera de SASFER, dependiente del Instituto Autárquico Provincial del Seguro, expediente Nº 13.067, dice el:

SR. PRESIDENTE (Bahl): De conformidad al Artículo 117 de la Constitución Provincial, se hará la comunicación pertinente al Poder Ejecutivo Provincial.
-Al enunciarse el punto 3, pedido de informes por el que se solicita al Poder Ejecutivo informe sobre los aportes realizados a instituciones deportivas beneficiadas conforme a lo normado por la Ley Nº 10.373 (Régimen de apoyo a instituciones deportivas de la Provincia), expediente Nº 13.068, dice el:

SR. PRESIDENTE (Bahl): De conformidad al Artículo 117 de la Constitución Provincial, se hará la comunicación pertinente al Poder Ejecutivo Provincial.
-Al enunciarse el punto 4, pedido de informes por el que se solicita al Poder Ejecutivo informe sobre la conformación del jurado de concursos para la designación de las autoridades de los organismos de control, previsto en la Ley Nº 10.436, modificada por Ley Nº 10.612, expediente Nº 13.073, dice el:

SR. PRESIDENTE (Bahl): De conformidad al Artículo 117 de la Constitución Provincial, se hará la comunicación pertinente al Poder Ejecutivo Provincial.
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ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE LISTA

SR. PRESIDENTE (Bahl): Es la oportunidad establecida en Labor Parlamentaria para el ingreso de asuntos fuera de lista.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento San Salvador.
SR. SENADOR (Larrarte): Señor Presidente, solicito el ingreso y la reserva en Secretaría de un proyecto de declaración por el que se declara el beneplácito por el 65º aniversario del Club Atlético Unión y Fraternidad de la ciudad de San Salvador, con número 16.413 de Mesa de Entradas.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Larrarte. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa. 

SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura. 

-Se lee: 

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda reservado en Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Bahl):
Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguaychú.
SR. SENADOR (Mattiauda): Señor Presidente, solicito el ingreso y la reserva en Secretaría de un proyecto de declaración por el que declara de interés legislativo el “Festival de la Gastronomía y la Cerveza Artesanal”, a realizarse en Gualeguaychú, con número 16.408 de Mesa de Entradas.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Mattiauda. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa. 

SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura. 

-Se lee: 

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda reservado en Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Bahl):
Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguaychú.
SR. SENADOR (Mattiauda): Señor Presidente, solicito el ingreso y la reserva en Secretaría de un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la realización del “Tercer Festival de Jineteadas”, a realizarse en El Potrero, con número 16.410 de Mesa de Entradas.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Mattiauda. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa. 

SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura. 

-Se lee: 

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda reservado en Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Bahl):
Tiene la palabra el Senador por el Departamento Colón.
SR. SENADOR (Canali): Señor Presidente, solicito el ingreso y el tratamiento preferencial para la próxima sesión, con o sin despacho de comisión, de un proyecto de ley por el que establece un Régimen de Transición de Gobierno, con número 16.411 de Mesa de Entradas.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Canali. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa. 

SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura. 

-Se lee: 

SR. PRESIDENTE (Bahl): En consecuencia, este proyecto pasa a integrar el Orden del Día de la próxima sesión, bajo expediente Nº 13.092.

SR. PRESIDENTE (Bahl):
Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Señor Presidente, solicito el ingreso de un pedido de informes referido a obras de reparación de escuelas del Departamento Gualeguay, con número 14.612 de Mesa de Entradas.

SR. PRESIDENTE (Bahl): El pedido de informes cuenta con la cantidad suficientes de firmas, pero le daremos lectura para conocimiento de los señores Senadores.

-Se lee:
SR. PRESIDENTE (Bahl): De conformidad a lo establecido en el Artículo 117 de la Constitución provincial, se hará la pertinente comunicación al Poder Ejecutivo, bajo expediente Nº 13.093.

SR. PRESIDENTE (Bahl):
Tiene la palabra el Senador por el Departamento San Salvador.
SR. SENADOR (Larrarte): Señor Presidente, solicito el ingreso y la reserva en Secretaría de un proyecto de ley, actualmente en comisiones, referido a la donación de un predio en Valle María para la construcción de una secuela, expediente Nº 12.939.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Larrarte. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa. 

SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura. 

-Se lee: 

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda reservado en Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Paraná.

SR. SENADOR (Kisser): Señor Presidente, solicito el ingreso de un dictamen de la comisión de Presupuesto y Hacienda, en el proyecto de ley que viene de la Cámara de Diputados, y que está vinculado a la denuncia de venta de automotores ante ATER, a los efectos de evitarle al vendedor el devengamiento del Impuesto Automotor luego de la denuncia de venta realizada tanto en el Registro Automotor como en ATER, expediente Nº 22.813. 


Autorizado el ingreso, intereso la reserva del mismo en Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la solicitud de ingreso del proyecto enunciado por el señor Senador Kisser.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda reservado en Secretaría.
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MOCIONES DE PREFERENCIA Y DE SOBRE TABLAS

SR. PRESIDENTE (Bahl): Es el turno de las mociones de preferencia y de sobre tablas.


En primer término, se encuentra reservado en Secretaría el dictamen de la comisión de Presupuesto y Hacienda, en el proyecto de ley del Superior Tribunal, por el que se crean ochenta y tres cargos en el ámbito del Poder Judicial de Entre Ríos, expediente Nº 12.751.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Paraná.

SR. SENADOR (Kisser): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Kisser; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Bahl): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Paraná.

SR. SENADOR (Kisser): Señor Presidente, este proyecto de ley estuvo en comisión bastante tiempo, incluso nos ha visitado el Presidente del Superior Tribunal, interesado en la sanción del mismo. 
Pero, independientemente de ello, lo hemos hablado y tratado con el Ministerio de Economía, porque evidentemente estamos frente a la presencia de la creación de nuevos cargos en el ámbito del Poder Ejecutivo. 

Estos cargos son necesarios, a raíz de toda la transformación o mejoramiento del servicio de justicia que se ha implementado en estos últimos tiempos, con la creación de nuevos juzgados, con la determinación de competencias en algunos casos e incluso con el desdoblamiento de juzgados. Nosotros, siguiendo con el criterio que sostenía el Gobernador de la Provincia, un poco reacio a la creación de cargos, demoramos el tratamiento y nos informamos debidamente en el Poder Ejecutivo.


Se puede llevar adelante este proyecto de creación de estos cargos, en razón de que en el ámbito del Poder Ejecutivo se está trabajando en la supresión de ciertos cargos. Es decir que con la liberación de esos cargos del Poder Ejecutivo se pueden crear estos nuevos cargos en el Poder Judicial, sin que esto implique el incremento total de la planta de personal.

Por eso, nosotros entendemos que debemos darle el voto favorable, para luego obtener la pronta sanción en la Cámara de Diputados, a los efectos de que se normalice y agilice toda la gestión ante el Poder Judicial. Y máxime teniendo en cuenta que en el día de ayer, nuevamente recibí una llamada del Presidente del Superior Tribunal, sumamente interesado en el tratamiento de esta ley. Me comprometí diciéndole que hoy lo estaríamos tratando, por lo que les agradezco a los señores Senadores haberme acompañado en el tratamiento de este proyecto.

Por todo esto, concretamente les pido el voto favorable y la remisión a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo. 

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Corresponde su consideración en particular. Se va a votar el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también los artículos 2º y 3º inclusive. El Art. 4º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; pasa en revisión a la Honorable Cámara de Diputados.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado el proyecto de comunicación por el que solicita al Poder Ejecutivo interceda ante la Dirección Nacional de Vialidad, para que se lleve a cabo la reparación integral de la Ruta Nacional Nº 14 y la suspensión del cobro de peaje hasta tanto la obra se lleve a cabo, expediente Nº 13.039.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés social y cultural del Honorable Senado la 46ª edición de la Fiesta Provincial del Ternero Entrerriano, a realizarse del 1º al 3 de marzo del corriente, en la ciudad de San José de Feliciano, expediente Nº 13.041.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo, social y cultural del Honorable Senado la Fiesta Patronal en honor a San José, que se lleva a cabo en la ciudad de San José de Feliciano cada 19 de marzo, expediente Nº 13.042.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado el proyecto de comunicación por el que solicitan al Poder Ejecutivo Nacional que disponga lo necesario para desgravar o modificar los derechos de exportación que fueran restablecidos sobre las operaciones de exportación de arroz a través del Decreto Nº 793/18, expediente Nº 13.043.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado el proyecto de comunicación por el que solicita a la Dirección Nacional de Vialidad, distrito Entre Ríos, arbitre los medios para el adecuado control de calidad de los trabajos y materiales empleados en la obra de mejora “Travesía urbana de San Salvador”, ejecutada sobre la Ruta Nacional Nº 18, expediente Nº 13.044.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado el proyecto de comunicación por el que solicita al Poder Ejecutivo reglamente la Ley Nº 10.282, que regula el uso, comercialización y depósito de artificios pirotécnicos, expediente Nº 13.049.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado el 206º aniversario de la Batalla de San Lorenzo, hecho ocurrido el 3 de febrero de 1813, expediente Nº 13.052.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado el 167º aniversario de la Batalla de Caseros, hecho ocurrido el 3 de febrero de 1852, expediente Nº 13.053.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés institucional y deportivo del Honorable Senado el Torneo de Pesca de Costa 2019, que dio comienzo el 17 de febrero próximo pasado, expediente Nº 13.054.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés institucional y deportivo del Honorable Senado el Torneo de Beach Voley realizado los días 23 y 24 de febrero del corriente, en el Polideportivo Municipal de la ciudad de General Ramírez, expediente Nº 13.055.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado el 183º aniversario de la ciudad de Diamante, celebrado el 27 de febrero próximo pasado, expediente Nº 13.056.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés deportivo del Honorable Senado la competencia de ciclismo rural “Hermanando Pueblos Ramírez – Aranguren, a realizarse el próximo 31 de marzo, expediente Nº 13.057.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo el emplazamiento de la réplica de la obra “Plegaria Indígena” en la ciudad de Villaguay, expediente Nº 13.058.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo al “4º Ave Encuentro Cuenca del Río Gualeguay”, a realizarse del 5 al 7 de abril del corriente, en el Centro de Convenciones “Papa Francisco” de la ciudad de Villaguay, expediente Nº 13.059.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado el proyecto de comunicación por el que solicita al Poder Ejecutivo dé respuestas concretas con respecto a la no continuidad del Profesorado de Enseñanza Secundaria en Física y su reemplazo por una Tecnicatura en Administración Pública, en el Instituto de Enseñanza Superior “Dr. Luis Federico Leloir” de la ciudad de Gualeguay, expediente Nº 13.061.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la serie de seminarios y cursos educativos de capacitación y formación, organizados por la asociación “Los Sueños no se Leen”. Dislexia Entre Ríos”, a desarrollarse durante el año 2019, expediente Nº 13.062.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés para el Honorable Senado, la Cumbre Regional de Intendentes, Prefeitos y Alcaldes del Mercosur, realizada el día 8 de marzo próximo pasado, en la ciudad de Federación, expediente Nº 13.065.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la conmemoración y los festejos por los ciento sesenta años de la fundación Sociedad Española de Socorros Mutuos y Beneficencia de Paraná, a celebrarse el 1º de mayo del corriente, expediente Nº 13.070.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la realización de los actos conmemorativos por los cien años de la escuela para jóvenes y adultos “Roberto J. Payró” que funciona dentro de la Unidad Penal Nº 5 “Gobernador Febre” de la ciudad de Victoria, expediente Nº 13.071.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo a la “Semana de la Policía de la Provincia de Entre Ríos”, realizada del 6 al 10 de marzo próximo pasado, en la ciudad de Victoria, expediente Nº 13.072.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado la “XVII Expo Provincial de la Leche y VIII Expo Jersey Entrerriana”, a realizarse en la ciudad de Nogoyá del 3 al 5 de mayo del corriente, expediente Nº 13.075.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado la jornada del Día Mundial del Agua “La respuesta está en la Naturaleza”, a realizarse el 22 de marzo del corriente en la ciudad de Concordia, expediente Nº 13.076.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés social y cultural el “2º Encuentro Federal de la Red Internacional de Periodistas con visión de género en Argentina”, realizado del 9 al 11 de marzo próximo pasado, en la ciudad de Paraná, expediente Nº 13.077.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado, el homenaje realizado en honor a las víctimas del atentado terrorista a la Embajada de Israel en la República Argentina, perpetrado el 17 de marzo de 1992, expediente Nº 13.079.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés social y cultural del Honorable Senado el 131º aniversario de la ciudad de General Ramírez que se conmemoró el 13 de marzo próximo pasado, expediente Nº 13.080.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado de la Provincia el 35º aniversario de la creación de la Junta de Gobierno de Isletas, Departamento Diamante, expediente Nº 13.081.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado el 60º aniversario de la creación del Instituto Secundario “Mariano Moreno” de Hasenkamp, expediente Nº 13.082.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés del Honorable Senado la charla abierta sobre la “Convención de los Derechos de las Personas con Discapacidad y su Legítima Aplicación a los Adultos Mayores con Discapacidad”, a realizarse el 23 de marzo del corriente, en la ciudad de Paraná, expediente Nº 13.083.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado el proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que interceda ante la Dirección Provincial de Vialidad, para llevar a cabo tareas de bacheo en el tramo comprendido entre las ciudades de Los Conquistadores y Santa Ana y el reasfaltado del tramo ubicado en el “Bajo de Palauro”, expediente Nº 13.084.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo el 40º aniversario de la tercera fundación de la ciudad de Federación, que se conmemora el 25 de marzo del corriente, expediente Nº 13.085.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la XVII Fiesta del Pastel Artesanal, a realizarse los días 21 y 22 de abril del corriente, en la ciudad de Villaguay, expediente Nº 13.086.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que el Honorable Senado expresa su repudio a la baja del Centro Cardiovascular Tratante del Hospital Materno Infantil San Roque, como integrante del Registro Nacional de Prestadores para la Atención de Cardiopatías Congénitas, expediente Nº 13.087.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo el 15º Festival Latinoamericano de Instalación de Software Libre, a desarrollarse el 27 de abril del corriente, expediente Nº 13.088.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara el beneplácito y satisfacción por el 65º aniversario de la creación del Club Atlético Unión y Fraternidad de la ciudad de San Salvador, expediente Nº 13.089.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo de esta Honorable Cámara el “Festival de la Gastronomía y la Cerveza Artesanal” que se realizará entre los días 18 y 21 de abril del corriente año, en el Predio Municipal Galpones del Puerto de la ciudad de Gualeguaychú, expediente Nº 13.090.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo de esta Honorable Cámara la realización del “Tercer Festival de Jineteadas”, a realizarse en El Potrero, expediente Nº 13.091.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.
SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:
SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado el proyecto de ley enviado por el Poder Ejecutivo, por el que se autoriza al Superior Gobierno de la Provincia a aceptar el ofrecimiento de donación de un inmueble formulado por la Municipalidad de Valle María, Departamento Diamante, expediente Nº 12.939.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento San Salvador.

SR. SENADOR (Larrarte): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Larrarte; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Bahl): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento San Salvador.

SR. SENADOR (Larrarte): Señor Presidente, como bien señalaba el señor Secretario al dar lectura a este proyecto, el mismo trata de autorizar al Poder Ejecutivo a aceptar una donación a fin de que se construya una escuela en el predio que es objeto del proyecto.

Es por eso que voy a solicitar a mis pares que tengan a bien votar el mismo.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Si ningún otro Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo. 

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Corresponde su consideración en particular. Se va a votar el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también los artículos 2º y 3º inclusive. El Art. 4º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado. Pasa a la Honorable Cámara de Diputados en revisión.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Se encuentra reservado el dictamen de la Comisión de Presupuesto y Hacienda, en el proyecto de ley venido en revisión, por el que se incorpora a continuación del artículo 269º del Código Fiscal de la Provincia de Entre Ríos un nuevo artículo, expediente Nº 22.813.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Paraná.
SR. SENADOR (Kisser): Solicito, señor Presidente, que este proyecto sea tratado sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Kisser. Se requieren dos tercios de votos de los miembros presentes. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Bahl): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Paraná.

SR. SENADOR (Kisser): Señor Presidente, a este proyecto de ley –de autoría del señor Diputado Lara– lo hemos tenido durante mucho tiempo en la comisión que presido, la Comisión de Presupuesto y Hacienda. El mismo es un proyecto novedoso y va atado a lo que ya existe en el ámbito del Registro Nacional de la Propiedad del Automotor, que es la denuncia de venta a los efectos de evitar responsabilidad civil cuando algún titular registral del automotor se desprende del vehículo, cuando lo vende y no se hace la transferencia en forma inmediata.


Nosotros vemos, a través de la experiencia, que muchas veces se transfieren o se venden automotores, no se hacen las transferencias y se efectúan las denuncias de venta ante el Registro del Automotor. Pero si bien el titular registral se desobliga de la responsabilidad civil por algún evento dañoso, daño o accidente que pudiera ocurrir con el automotor, no pasa lo mismo con la patente de dicho automotor. Observamos que muchas veces –en lo personal lo he vivido a través de clientes– aparecen con una importante deuda en ATER por automotores vendidos y resulta que no pueden realizar otras gestiones, trámites bancarios incluso y ni hablar cuando tienen que ser partícipes en una licitación pública. Es un vacío al que había que encontrarle una solución, y evidentemente el doctor Lara, autor de este proyecto, con un criterio muy atinado, lo elaboró.

Nosotros teníamos algunas dudas con respecto a cómo podía instrumentarse y funcionar en ATER. Unos días atrás tuvimos la oportunidad de escuchar a funcionarios de ATER en el recinto, donde nos prestaron su conformidad y manifestaron que estaban en condiciones de instrumentar este sistema, que es aceptar la denuncia de venta y desligar de responsabilidad al titular registral del vehículo en cuanto al pago de la patente.


Es un trámite que yo no digo que sea engorroso ni nada por el estilo, sino que va a ameritar algún tipo de instrumentación y reglamentación por ATER. La repartición está dispuesta a hacerlo y creo que nosotros deberíamos darle pronta sanción. ¿Por qué la premura? Porque desde el 11 de marzo está en vigencia en la Provincia de Entre Ríos un plan de regularización, y muchos de los que van a acceder o van a hacer la denuncia, no quedan desobligados de las deudas ya contraídas o devengadas. Van a tener la posibilidad de regularizar esta situación con un plan atenuado en cuanto a las multas y los intereses, pero podrán desligarse para un futuro en cuanto al devengamiento del Impuesto Automotor.


Por eso, en primer lugar agradezco a mis pares haber accedido al tratamiento sobre tablas de este proyecto. Creo que es una salida inteligente, es una salida beneficiosa para muchos que están comprendidos en esta situación. Estamos ofreciendo un servicio más a los contribuyentes, en este caso, al liberarse del pago del Impuesto Automotor cuando ya se ha desprendido del vehículo. No quiero entrar en detalles porque creo que todos conocen el proyecto. Tiene un artículo que se incorpora a continuación del artículo 269 del Código Fiscal; es un proyecto claro, por lo que solicito el voto favorable y lógicamente, la remisión al Poder Ejecutivo para su conversión en ley.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Si ningún otro Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Corresponde su votación en particular. Se va a votar el Artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también el artículo 2º. El Art. 3º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda sancionado. Pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación.
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PLAN DE TRABAJO. ORDEN DEL DÍA Nº 1

SR. PRESIDENTE (Bahl): Corresponde considerar el Plan de Trabajo y Orden del Día número 1, elaborados por la Comisión de Labor Parlamentaria.


Por Secretaría se dará lectura del primer asunto, expediente Nº 12.790.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Bahl): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Giano): Señor Presidente, este proyecto de ley fue elaborado con la Senadora Miranda y tiene dictamen de la Comisión de Salud Pública, Medio Ambiente Humano y Drogadicción que preside la misma Senadora.


Consideramos importante esta modificación al régimen de licencia para el personal de la administración pública, organismos centralizados, descentralizados, autárquicos, empresas del Estado y municipios, a los que vamos a invitar para que adhieran a esta ley. 
Entendemos que las licencias tienen hoy un objetivo, que es resguardar en caso de patologías, a los agentes de la administración pública, además de otros eventos especiales. En lo que respecta a la donación de órganos, tejidos y células mucho se ha avanzado en base a la tecnología y a la concientización sobre trasplantes, trasplantados y órganos, pero se avanzó muy poco sobre el donante.

Sabemos que la donación es un acto eminentemente solidario y que esta laguna en la legislación administrativa es importante llenarla con este proyecto de ley que elaboramos con la Senadora Miranda, justamente para darle un derecho al donante, en base a ese gesto afectivo y solidario que realizará.

Ya hemos aprobado también en esta Cámara la adhesión a la “Ley Justina”, donde en síntesis, sabemos hoy, que toda persona es donante presunta salvo que expresamente demuestre lo contrario. 

Entonces creemos, que en este caso, la pregunta fundamental para este proyecto es: ¿por qué es necesario otorgarle la licencia médica especial al donante? 

Y esta atención especial que pretende la ley se basa claramente en lo que establece el artículo 2º como derechos del donante; el goce íntegro de haberes, el certificado o la certificación por organismo estatal provincial o nacional con la validación de la Dirección de Reconocimientos Médicos de la Provincia, y un plazo tope de hasta treinta días que entendemos como prudenciales e indicativos. 

Por eso, señor Presidente, pedimos a nuestros pares que nos acompañen con su voto favorable para este proyecto de ley, que también en su artículo 3º encomienda al Poder Ejecutivo Provincial su reglamentación dentro de los treinta días, contados a partir de su promulgación.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo. 

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Corresponde su consideración en particular. Se va a votar el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también los artículos 2º y 3º inclusive. El Art. 4º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; pasa en revisión a la Honorable Cámara de Diputados.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Corresponde considerar el asunto número 2, expediente Nº 12.433.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Bahl): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento San Salvador.

SR. SENADOR (Larrarte): Señor Presidente, en el mes de octubre del año 2009 el Congreso de la Nación le daba sanción a la Ley Nº 26.529, que quedaría promulgada, de hecho, en noviembre de ese mismo año.


Esta ley –como bien se señalaba recién– regula los derechos de los pacientes en su relación con los profesionales y las instituciones de salud, es considerada actualmente un marco normativo, general y transversal que rige en todo el ámbito de la República y que tiene previsto cuáles son los derechos que tienen las personas usuarias del sistema sanitario en nuestro país, que comúnmente denominamos “pacientes”.


Allí se establece que tienen derechos a la asistencia, es decir, a la atención por medio de profesionales de la salud, sin ningún tipo de discriminación en razón de la condición que presentan, ya sea socio-económica, de raza, de religión, de sexo, de orientación sexual, etcétera.


También tienen derecho a un trato digno por parte de estos profesionales y de todo el personal que trabaja en los centros asistenciales, así como también tienen derecho a la intimidad y a la confidencialidad en relación a los datos personales y a los datos relacionados con su estado de salud. 

Además, tienen derecho a una información certera y fidedigna respecto de su estado de salud; ese derecho también comprende el de no recibir la información, pueden negarse a recibir información sobre su estado de salud si así lo desean. El derecho a que se le respete su autonomía de voluntad, es decir a la posibilidad de aceptar o rechazar alguna práctica médica, para lo cual deben ser debidamente informados en forma previa y también esta información les habilita a utilizar otro derecho que es el de obtenerlo por escrito, todo lo que es su diagnóstico, su pronóstico y el tratamiento a realizarse para pedir una segunda opinión médica, es decir a la interconsulta médica.


Esta ley también trae una regulación detallada y precisa de lo que es la historia clínica, cómo se conforma, cómo se realiza su guarda, cómo debe ser su confección y manipulación y también trae un capítulo entero dedicado a lo que se denomina o se conoce en el derecho como consentimiento informado.


En uno de sus últimos artículos, la ley nacional invita a las provincias a adherir a la misma, específicamente en relación a algunas normas que trae para realizar reclamos para el cumplimiento de este tipo de derechos.


En el proyecto que estamos presentando –y que vamos a pedir se vote hoy– no solamente proponemos la adhesión a la ley nacional, sino que también incorporamos algunas otras normas que entendimos que eran necesarias para reafirmar y hacer efectivos estos derechos. El proyecto esta dividido en tres capítulos; en el Capítulo I está la adhesión, está la designación de la autoridad de aplicación de esta ley, que es el Ministerio de Salud de la Provincia, y la tercera norma es la obligatoriedad que van a tener a partir de su sanción y promulgación en todos los centros asistenciales, de colocar un cartel que haga referencia a esta adhesión a la ley y que indique también cuáles son los lugares donde los usuarios o pacientes del sistema de salud pueden recibir información relacionada con sus derechos.


En el Capítulo II se crea un programa de capacitación, a través del cual lo que se pretende es que todo el personal que se desempeña en el ámbito de salud en cualquiera de sus niveles y cualquiera sea su jerarquía, reciba un curso, un taller, o una jornada de capacitación sobre los derechos del paciente y las obligaciones que tienen quienes se desempeñan en los centros asistenciales para el cumplimiento de estos derechos. Se establece la obligatoriedad de realizar estas capacitaciones, con la previsión de que quienes no lo realicen van a incurrir en lo que se conoce como falta grave. Y también se prevé en cuanto a las capacitaciones, la posibilidad de que el Ministerio fije los contenidos y certifique la calidad de los cursos que se van a dictar, para garantizar la efectiva aplicación de la norma.


Finalmente un Capítulo de normas que consideramos de carácter procedimental, una relacionada a la competencia, y otra a la gratuidad de los trámites. La primera establece que cualquier usuario del sistema puede solicitar o realizar acciones de carácter administrativo o judicial en la sede en que está el centro en donde tuvo la atención, en el domicilio de la persona a quien esté por reclamar o demandar, o bien en la de su propio domicilio. Finalmente, se hace efectiva la exención de toda tasa de retributiva de actuaciones administrativas o judiciales para garantizar el principio de gratuidad.


Esto es básicamente lo que dice el proyecto de ley que voy a proponer al resto de los señores Senadores tengan a bien votar afirmativamente.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Corresponde su consideración en particular. 


Se va a votar el artículo 1º. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también los artículos del 2º al 12º. El Art. 13º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado. Pasa en revisión a la Cámara de Diputados.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Corresponde considerar el asunto número 3, expediente Nº 11.601.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento San Salvador.

SR. SENADOR (Larrarte): Señor Presidente, voy a mocionar el retorno de este proyecto a la comisión. Días pasados, en conversaciones con la Ministra de Salud y con algunos otros funcionarios, nos han hecho algunas sugerencias que pueden enriquecer la norma, por lo que vamos a tratarlas en la comisión.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Larrarte. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa. 

SR. PRESIDENTE (Bahl): En consecuencia, el proyecto vuelve a la Comisión de Salud Pública, Medio Ambiente Humano y Drogadicción.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Corresponde considerar el asunto número 4, expediente Nº 22.408.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Bahl): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Giano): Señor Presidente, este proyecto de ley remitido por el Poder Ejecutivo, venido con media sanción de la Cámara de Diputados, obtuvo dictamen por unanimidad en la comisión que preside el Senador Larrarte, escuchando también a los operadores judiciales que tendrán intervención en la ejecución o en la aplicación de esta ley cuando se sancione en forma definitiva. En base a ese trabajo arduo, el dictamen al que se arribó modifica la media sanción de la Cámara de Diputados.

En lo particular, como profesional del derecho vinculado a la defensa, sostenimiento y promoción de las garantías individuales, ciudadanas y de rango constitucional, creo importante resaltar la nueva organización territorial que esta ley propone en todo el territorio entrerriano; repito, modificando la aprobación de Diputados. Además, crea un nuevo Juzgado de Ejecución de Penas en la ciudad de Concordia.


Nos parece que es muy saludable. Entre Ríos está a la vanguardia en el proceso de abandono del sistema inquisitivo, perniciosa etapa del derecho que tantas secuelas nos ha traído. Este proyecto que traemos a votación en el recinto, en primer lugar elimina adhesiones a leyes nacionales como las 27.372 y 27.375; una referida a los Derechos y Garantías de las Personas Víctimas de Delitos y la otra a la Pena Privativa de la Libertad. Entendemos que ameritan proyectos particulares, concretos, específicos, que seguramente en forma autónoma y diferente serán tratados por las Cámaras Legislativas.


Pretendiendo profundizar el sistema acusatorio, la defensa de los derechos humanos y las garantías constitucionales, los artículos 3º y 4º se refieren y contemplan a la estructura familiar –llamémosla así– y su preservación. Claramente, el artículo 3º establece que los internos estarán alojados en establecimientos ubicados lo más cerca posible a su familia. El artículo 4º, fundado en el interés superior del niño, establece la permanencia de él o ella con su madre, aún cuando la madre esté condenada cumpliendo una pena privativa de la libertad.


Son medidas que humanizan, pero que fundamentalmente cumplen el mandato del artículo 18º de la Constitución nacional, donde se establece claramente que las cárceles deben ser para seguridad y no para castigo de los detenidos o condenados en ellas y que toda medida que conculque esta garantía hará responsable al juez que la autorice.


Con respecto a los organismos judiciales, como decía al principio, genera una nueva organización territorial, contando a partir de la sanción de esta ley con tres juzgados; uno en la ciudad de Gualeguaychú, otro en la ciudad de Paraná y otro en la ciudad de Concordia. 

Este último se está creando con este proyecto de ley y tendrá competencia material para los condenados por jueces o tribunales correspondientes a las ciudades de Concordia, San Salvador, Colón, Federal, Federación y Concepción del Uruguay. Es una reforma que también realizamos en la comisión, en relación al proyecto con media sanción aprobado en la Cámara de Diputados.

También, para completar el fortalecimiento del circuito judicial, en el artículo 13º el proyecto propone la creación, dentro del Ministerio Público de la Defensa y del Ministerio Público Fiscal, de tres Fiscalías y tres Defensorías, obviamente en cada uno de los juzgados, para la competencia territorial de la que precedentemente hablara.

Además se crean o se incorporan nuevos institutos. En el artículo 15º se establece el “instituto del Régimen Progresivo de la Pena, donde le da particular intervención a la víctima, la cual debe ser notificada y tomar conocimiento. Si bien el carácter de su intervención es no vinculante, debe ser anoticiada de todo lo relacionado con las salidas transitorias, libertad condicional y libertad asistida, es decir, todo lo que tiene que ver con el régimen progresivo de la pena y por supuesto, de la reinserción del condenado o condenada en la sociedad.

Independientemente de ello y como corresponde, la libertad del juez en su convicción decisoria, está garantizada en el artículo 14º, ya que incorpora o regimenta una audiencia para tener el contacto o conocimiento personal del interno condenado, con las garantías procesales que deben estar rigiendo en el mismo y con un complemento no vinculante de los informes de los equipos socioeconómicos y del Servicio Penitenciario.

Creemos que se ha avanzado en un régimen moderno, dinámico y ejecutivo, atendiendo a las necesidades de las víctimas, de los condenados y grupo familiar, así como también las necesidades del sistema judicial, en este caso, de la órbita penal.

Es por lo expuesto que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo. 

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Corresponde su consideración en particular. Se va a votar el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también los artículos 2º y 20º inclusive. El Art. 21º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda aprobado; vuelve en revisión a la Honorable Cámara de Diputados.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Corresponde considerar el asunto número 5, expediente Nº 21.532.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Bahl): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el en general; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Corresponde su consideración en particular. Se va a votar el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también los artículos 2º al 5º. El Art. 6º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda sancionado. Pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación.
SR. PRESIDENTE (Bahl): Corresponde considerar el asunto número 6, expediente Nº 21.006.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Bahl): Si ningún señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Corresponde su consideración en particular. Se va a votar el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también los artículos 2º y 3º. El Art. 4º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda sancionado; pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Corresponde considerar el asunto número 7, expediente Nº 21.541.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Bahl): Si ningún señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Corresponde su consideración en particular. Se va a votar el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también el artículo 2º. El Art. 3º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Bahl): Queda sancionado. Pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación.

7
SUSPENSIÓN DE PRÓXIMA SESIÓN

SR. PRESIDENTE (Bahl): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia. 

SR. SENADOR (Giano): Señor Presidente, no habiendo más asuntos para tratar, solicito se levante la sesión prevista para el día de mañana. 

SR. PRESIDENTE (Bahl): A consideración del Cuerpo la moción formulada por el señor Senador Giano. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Bahl): En consecuencia, queda levantada la sesión convocada para el día jueves.


No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

-Eran las 20 y 5.

CARLOS RODOLFO ZAPATA

A/C del Cuerpo de Taquígrafos

