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Fundamentos:

Este proyecto tiene como objetivo declarar de interés de esta Honorable Cámara la Jornada de Militancia con el Gobernador Quintela denominada: Federalismo en Tiempos “Libertarios”, que se llevará a cabo el día viernes 6 de Septiembre a las 17:30hs. en la Escuela de Música (Italia 61) de la Ciudad de Paraná, Entre Ríos, organizada por la Militancia Nacional y Popular de Paraná.
En esta Jornada, el Gobernador de La Rioja, Ricardo Quintela, abordará como tema central la Reforma Constitucional Riojana. Dicha Reforma trae aparejados varios temas interesantes para generar mejores condiciones de accesibilidad como lo son, por ejemplo, el no aumento de luz, agua, conectividad, transporte público de pasajeros, el boleto estudiantil gratuito para todos y todas los y las estudiantes en todos los niveles educativos. 
Este evento estará organizado por la Militancia Nacional y Popular de Paraná. Tal como se mencionó con anterioridad se llevará a cabo el día viernes 6 de septiembre a las 17:30hs. en la Escuela de Música (Italia 61) de la Ciudad de Paraná, Entre Ríos,.
               En virtud de lo expuesto en este texto, es que solicito el acompañamiento de mis pares para aprobar el presente proyecto.
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PRIMERO: De interés legislativo la Jornada de Militancia con el Gobernador de la Provincia de la Rioja Ricardo Quintela – Federalismo en Tiempos “Libertarios” que tendrá lugar el día 6 de Septiembre en la ciudad de Paraná, Entre Ríos
SEGUNDO: Comuníquese a los organizadores y dese difusión a la presente.
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LA HONORABLE CÁMARA DE SENADORES DE LA PROVINCIA DE     ENTRE RÍOS DECLARA:  


