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Cámara de Senadores de la Provincia de Entre Ríos – Cuerpo de Taquígrafos

15 de marzo de 2016 – 2ª Sesión Ordinaria

2ª Sesión Ordinaria del 137º Período Legislativo

15 de marzo de 2016
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APERTURA E IZAMIENTO DE BANDERAS

-Siendo las 20 y 7, dice el:

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se tomará asistencia.

-Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Con la presencia de diecisiete señores Senadores, queda abierta la segunda Sesión Ordinaria del 137º Período Legislativo.


Invito al Senador por el Departamento Uruguay a izar la Bandera Nacional.

-Así lo hace el señor Senador Bonato. (Aplausos)

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Invito al Senador por el Departamento Colón a izar la Bandera de Entre Ríos.

-Así lo hace el señor Senador Canali. (Aplausos)
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ACTA
SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura al acta de la sesión anterior pendiente de aprobación.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Giano): Señor Presidente, solicito que se obvie su lectura y se la dé por aprobada.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si hay asentimiento, así se hará.

-Asentimiento.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Queda aprobada el acta de la sesión anterior.
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ASUNTOS ENTRADOS

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura de los asuntos entrados.

-Se lee:

3.1 – Comunicaciones oficiales

3.2 – Dictámenes de comisión

3.3 – Proyectos en revisión

3.4 – Proyectos de los señores Senadores
-Al enunciarse el punto1, Pedido de Informes al Poder Ejecutivo del que son autores los Senadores Mattiauda,Kisser y Ferrari, sobre la situación actual del Servicio de Guardia del Hospital Centenario de la ciudad de Gualeguaychú, expediente Nº 11.316, dice el:

SR. PRESIDENTE (Ballestena): De conformidad al Artículo 117º de la Constitución Provincial, se hará la pertinente comunicación al Poder Ejecutivo.


Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

-Se lee:

-A solicitud del señor Senador Blanco  se reserva en Secretaría el punto 2, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la celebración y la realización de los actos conmemorativos por el 50º aniversario del “Instituto Parroquial Mansilla D-64”, ubicado en la localidad de Gobernador Mansilla, expediente Nº 11.317.

-A solicitud del señor Senador Mattiauda se reserva en Secretaría el punto 3, proyecto de declaración por el que se hace extensivo el homenaje que efectúa esta Honorable Cámara a las mujeres entrerrianas, a todas las mujeres destacadas de cada localidad de la Provincia, expediente Nº 11.318.

- A solicitud del señor Senador Canali  se reserva en Secretaría el punto 4, proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que a través de la Dirección Provincial de Vialidad, disponga las medidas necesarias para la realización de obras de ensanche y repavimentación de la ex Ruta Provincial Nº 26 que une la ciudad de Colón con la Autovía Nacional Nº 14, pasando por la ciudad de San José, expediente Nº 11.319.

- A solicitud del señor Senador Ferrari  se reserva en Secretaría el punto 5, proyecto de comunicación por el que se insta al Poder Ejecutivo a que declare la emergencia vial en todo el ámbito de los distritos rurales del Departamento Victoria, como consecuencia del deterioro de caminos, puentes, alcantarillas y badenes y disponga la inmediata reparación de los mismos, expediente Nº 11.323.

-A solicitud del señor Senador Ferrari se reserva en Secretaría el punto 6, proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que a través de los organismos que correspondan, disponga la inmediata reparación de lo que se conoce como “La Variante” del enlace Vial Victoria – Rosario, trayecto que continúa desde la intersección del viaducto con la Ruta Nº 11 Paraná – Victoria, hasta la rotonda que lo conecta con la ruta Nº 26 Victoria - Nogoyá, expediente Nº 11.324. 

-A solicitud del señor Senador Mattiauda se reserva en Secretaría el punto 7, proyecto de declaración por el que se declara de interés social y cultural a la inauguración del edificio propio de la Biblioteca Popular “Rodolfo García”, de la ciudad de Gualeguaychú, expediente Nº 11.325.
-A solicitud del señor Senador Morchio se reserva en Secretaría el punto 9, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la conmemoración del 233º aniversario de la ciudad de San Antonio de Gualeguay, a realizarse el 19 de marzo del corriente, expediente Nº 11.327.

-A solicitud del señor Senador Torres se reserva en Secretaría el punto 15, proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “XIV fiesta del Pastel Artesanal”, a realizarse el 26 y 27 de marzo del corriente, expediente Nº 11.333.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 16, proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo un relevamiento del estado de los caminos rurales del Departamento Nogoyá y disponga los fondos para su acondicionamiento, expediente Nº 11.334.

-A solicitud del señor Senador Lora se reserva en Secretaría el punto 17, proyecto de declaración por el que se  declara de interés legislativo el maratón “Nogoyá corre”, a realizarse el 19 de marzo del corriente, expediente Nº 11.335.

-A solicitud del señor Senador Blanco, se reserva en Secretaría el punto 21, proyecto de comunicación por el que se solicita la reconstrucción del puente sobre el Arroyo “El Durazno”, en la localidad homónima del Departamento Tala,  expediente Nº 11.339.

-A solicitud del señor Senador Blanco, se reserva en Secretaría el punto 23, proyecto de comunicación por el que se solicita la supervisión de las cabeceras del puente carretero sobre el Río Gualeguay, en la ruta Nº 39 que une los Departamentos Tala y Uruguay,  expediente Nº 11.341.

-A solicitud del señor Senador Schild, se reserva en Secretaría el punto 27, proyecto de comunicación por el que se solicita la aprobación y ejecución de las mejoras en el camino – cruce Arroyo Santa Cruz, Departamento Nogoyá,  expediente Nº 11.345.

-A solicitud del señor Senador Schild, se reserva en Secretaría el punto 28, proyecto de declaración por el que se declara de interés de esta Cámara la conmemoración del 230º aniversario del natalicio de Francisco Ramírez, expediente Nº 11.346.

-A solicitud del señor Senador Schild, se reserva en Secretaría el punto 29, proyecto de declaración por el que se declara de interés de esta Cámara la conmemoración del Día Internacional de la Mujer, expediente Nº 11.347.

-A solicitud del señor Senador Lora, se reserva en Secretaría el punto 30, proyecto de comunicación por el que se solicita se garantice el cupo escolar para más de cien alumnos en los cursos de primer y segundo año del secundario en el Departamento Nogoyá, expediente Nº 11.346.
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ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE LISTA

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Es la oportunidad establecida en Labor Parlamentaria para el ingreso de asuntos fuera de lista.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Tala.

SR. SENADOR (Blanco): Señor Presidente, solicito el ingreso y la reserva en Secretaría del proyecto de comunicación referido a la designación de un profesional médico en los centros de salud de Gobernador Echagüe y Arroyo Clé, Departamento Tala, con número 10.425 de Mesa de Entradas.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): A consideración del Cuerpo la solicitud de ingreso y la reserva en Secretaría del expediente ingresado por el señor Senador Blanco.

- Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

- Se lee:

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Queda reservado en Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Islas.

SR. SENADOR (Olano): Señor Presidente, solicito el ingreso y la reserva en Secretaría del proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo declare zona de desastre al Departamento Islas del Ibicuy, con número 10.428 de Mesa de Entradas.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): A consideración del Cuerpo la solicitud de ingreso y la reserva en Secretaría del expediente ingresado por el señor Senador Olano.

- Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

- Se lee:

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Queda reservado en Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Giano): Señor Presidente, solicito el ingreso y la reserva en Secretaría del proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo el II Congreso Binacional y I Simposio Iberoamericano de Neurociencias aplicadas a la Educación, a realizarse en el mes de abril en la ciudad de Concordia, con número 10.427 de Mesa de Entradas.  

SR. PRESIDENTE (Ballestena): A consideración del Cuerpo la solicitud de ingreso y la reserva en Secretaría del expediente ingresado por el señor Senador Giano.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Queda reservado en Secretaría.
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HOMENAJES

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Es el turno de los homenajes.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Paraná.

SR. SENADOR (Kisser): Señor Presidente, creo que es oportuno que brindemos más que un homenaje, nuestras condolencias a los familiares de un empleado de esta Cámara, ya que el día de ayer perdió la vida su esposa. Me refiero a la esposa de Mario Rodríguez, que en un accidente de tránsito en horas de la tarde, ayer perdió la vida.


Creo que corresponde que esta Cámara, más allá del homenaje, se ponga de pie y brindemos un minuto de silencio recordando a la esposa de quien nos ha venido acompañando con su trabajo en esta Honorable Cámara.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Invito al Cuerpo a ponerse de pie para realizar un minuto de silencio.

-Así se hace. 

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Islas.

SR. SENADOR (Olano): Señor Presidente, es para hacer un homenaje a quien fuera Presidente por el Justicialismo. El 11 de marzo de 1973, conmemoramos el triunfo de la fórmula presidencial del Frente Justicialista de Liberación, integrado por Héctor J. Cámpora y Vicente Solano Lima, que se impuso con casi el 50 por ciento de los votos.


Después de casi 18 años de proscripción, el pueblo argentino pudo finalmente expresarse libremente en las urnas, poniendo fin a una dictadura inaugurada a la fuerza en 1955, apoyada por los principales grupos de poder, donde hubo desapariciones, censura, torturas, fusilamientos, como los de Trelew, y un plan económico que cedía ante los organismos internacionales y determinaban el deterioro de las condiciones de vida de la mayoría de los argentinos.


En los meses anteriores  al triunfo popular, la Argentina fue testigo de las movilizaciones incontenibles del pueblo, que levantando la consigna del “luche y vuelve” hizo posible el retorno de la democracia después de largos años de gobiernos ilegítimos y dictadura militar. Agonizaba así un proceso de la mano del dictador Alejandro Agustín Lanusse, que había intentado todo para evitar que el Peronismo retomara el gobierno. La consigna fue estratégica. Con el slogan “Cámpora al gobierno, Perón al poder”, se sobrepuso a la cláusula de residencia que habían inventado y por la que Perón no podía presentarse como candidato, ya que como consecuencia del exilio obligado, permanecía desde hacía 18 años fuera del país. Perón designó a Cámpora como candidato presidencial y se transformó en el símbolo del regreso del peronismo al poder.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Giano): Señor Presidente, queremos recordar más que homenajear en esta sesión, para no olvidar el 24 de marzo de 1976.

En nuestro país, un país que siempre fue ejemplo de independencia, de libertad, de fraternidad y soberanía, a partir de ese nefasto día, empezamos a hablar de genocidio, con esa larga noche que duró hasta el 11 de diciembre de 1983. 

Y lamentablemente, más allá de que algún desprejuiciado irresponsable minimice las cifras o dé otras cifras, este proceso horrible dejó como consecuencia 30.000 compañeros desaparecidos, que a decir verdad, no solo vio afectado a los familiares, las madres, los hermanos, los hijos, sino que esta feroz dictadura nos afectó a todos los argentinos.


Por eso, el homenaje que uno puede brindar simbólicamente aquí, por medio de este recordatorio que tiene que ver con nuestra lamentable historia no tan lejana, es para que no solo aquí y en las plazas y no solo hoy, sino siempre, recordemos este día, como un día para nunca más.

Además, vale la pena no solo referirnos a quienes lo provocaron y lo que hicieron sino fundamentalmente conmemorar el valor de las madres, de los familiares, de los padres que a pesar de los secuestros, las extorsiones, las violaciones a los derechos humanos y las desapariciones, así como la represión especialmente de la Policía Federal y de la Montada en esa Plaza de Mayo, en dicha represión, frente a las armas, estas madres estaban armadas también, pero estaban armadas con sus abrazos, con la ilusión de encontrar a sus familiares, con su arrojo, con su valentía y su coraje, a pesar de que algunos lamentables funcionarios de la dictadura las llamaban locas, especialmente a Hebe que la llamaban “la loca de la Plaza de Mayo”.


Es fácil criticar hoy con el transcurso del tiempo y pensar que los derechos humanos son un curro o que son algo utilizado política o ideológicamente, peyorativamente como lo han dicho algunos lamentablemente, pero lo que sí es verdad, es que transcurrimos 12 años -y deseamos firmemente que continúe de esta manera- con una política de derechos humanos que logró la derogación de leyes totalmente injustas, atentatorias contra la lesa humanidad, atentatorias contra los derechos humanos, leyes que lograron recuperar nietos y juzgar a los cómplices. Aunque todavía nos falta condenar aquellos integrantes de nuestra sociedad civil que provocaron no solo estos delitos y violaciones a los derechos humanos sino también desastres económicos.


Por eso, este sentido recordatorio, tiene que ver con que en nuestra historia esto debe permanecer como un hecho que nunca más se debe volver a dar, tenemos que tener memoria, queremos saber la verdad, queremos justicia, por eso gracias abuelas, gracias madres.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Paraná.

SR. SENADOR (Kisser): Yo también  quiero expresarme y traer el mensaje de este bloque, no para conmemorar el 24 de marzo de 1976, porque creo allí se inició la noche más nefasta en la Argentina con ese golpe de Estado que se prolongó hasta diciembre de 1983.


Va mi homenaje a aquellos que ofrendaron sus vidas, de distintas maneras de diferentes formas. Podemos o no coincidir con las formas en que se expresaban, pero lo cierto y real es que tenían ideales y sabían por lo que peleaban y por lo que ofrendaron sus vidas. 

También va nuestro homenaje y aprovecho la oportunidad para aquellos que a partir del 24 de marzo de 1976, también se jugaron su vida para defender a muchos de aquellos que estaban detenidos, que a veces no se sabía adónde estaban, por lo menos para llevarle a los familiares la tranquilidad de que todavía estaban con vida. Me estoy refiriendo especialmente a tres abogados de esta ciudad de Paraná que hoy ya no viven, que nos corresponde recordarlos que fue Luis Agustín Brasesco, Eduardo Solari y Juan Garayalde. Que hasta sufrieron atentados en aquel momento por salir a defender a aquellos que eran perseguidos por la dictadura que se había instalado a partir de 1976.


Va nuestro homenaje a todos aquellos que ofrendaron su vida y ojalá –en eso somos concientes– continuemos luchando para que nunca más vuelva a ocurrir una cosa similar en Argentina. Gracias a Dios estamos transitando el período democrático más largo de la historia Argentina, creo que eso vale la pena recordarlo y se inicia a después de ese golpe de Estado que termina en 1983.


Gracias señor Presidente por haberme permitido rendir este pequeño y humilde homenaje a quienes fueron víctimas y a los que participaron defendiendo a muchas víctimas en ese proceso que se inició en 1976. 

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Tiene la palabra la Senadora por el Departamento Federal. 

SRA. SENADORA (Miranda): Voy a rendir homenaje al día 11 de marzo que se instituyó como el día nacional de lucha contra la violencia mediática. Esta fecha es elegida en conmemoración al 11 de marzo del 2009, cuando se sanciona la Ley Nº 26.485 la cual es para prevenir, sancionar y erradicar la violencia contra las mujeres en los ámbitos en que desarrollen sus relaciones personales. Destacamos las tareas que realizan los medios de comunicación en tanto agentes de transformación que posibilitarían un cambio sustancial en el imaginario simbólico para lograr la igualdad de género. Por eso el 11 de marzo instituido como el día nacional de lucha contra la violencia mediática reflexionamos sobre la necesidad de concientizar sobre este tema y de ese modo encaminarnos hacia una sociedad más igualitaria y sin discriminación.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Feliciano.

SR. SENADOR (Viano): Hoy en cierta manera y concomitantemente con lo que estábamos recordando del 11 de marzo, nos dejó en nuestra ciudad un viejo militante, un militante que fue tres veces intendente de San José de Feliciano, que dio con sus huesos a la cárcel en la época del 76, juntamente con el Gobernador Enrique Tomás Cresto, que fue lo que es todo hombre del interior de nuestra querida Provincia, un hombre bonachón, un hombre bueno, un hombre que no conocía de maldades ni de situaciones adversas en el plano político.


Hoy se nos va –alguno lo ha de conocer por su apellido– el “Tronco” Moreno, hermano mayor de la actual Intendenta de San José de Feliciano. Vaya mi reconocimiento y el reconocimiento de toda la Cámara, porque sé que en cada uno de nosotros, hay detrás un militante, independientemente del partido al que pertenece. Lo que hay es un militante, una persona que trabaja en función de las necesidades ajenas.


Invito a la Cámara a que rindamos un homenaje poniéndonos de pie y solicito que por Secretaría se haga llegar una nota de reconocimiento y de pesar por la vida de este viejo militante que después de tantos años de luchar y de estar junto a su pueblo, hoy nos ha dejado. Vaya todo mi pesar y mi agradecimiento hacia la Cámara y las autoridades que me han escuchado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Invito al Cuerpo a ponerse de pie para realizar un minuto de silencio.

-Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Tala.

SR. SENADOR (Blanco): Señor Presidente, me gustaría rendir un homenaje a la Policía de nuestra Provincia, que el pasado 6 de marzo cumplió su 182º aniversario.


Quiero reivindicar su trabajo diario, su valor, el esfuerzo, la disciplina que le ponen, el gran compromiso con la sociedad, con las instituciones y para con nosotros también. Tanto los hombres como las mujeres policías ponen en riesgo su vida para preservar la seguridad de todos.


Por eso los felicito y los insto a seguir por el camino de la justicia, respetando las leyes y haciendo honor ante la Patria. Los invito a que nunca caigan en el juego de la corrupción ni permitan que se quebranten sus valores, porque si lo hicieran, dejarían en ese momento de ser un verdadero funcionario público.


Les hago llegar un fuerte abrazo y mis felicitaciones.
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MOCIONES DE PREFERENCIA Y DE SOBRE TABLAS

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Es el turno de las mociones de preferencias y sobre tablas.


En primero término, se encuentra reservado en Secretaría el proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la celebración y la realización de los actos conmemorativos por el 50º aniversario del “Instituto Parroquial Mansilla D-64”, ubicado en la localidad de Gobernador Mansilla, expediente Nº 11.317.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Tala.

SR. SENADOR  (Blanco): Solicito su tratamiento sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Blanco. Se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes, los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración. 

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Tala. 

SR. SENADOR (Blanco): Señor Presidente, por este proyecto se declara de interés legislativo el cincuenta aniversario del Instituto Parroquial Mansilla, Departamento Tala, que cumplió sus bodas de oro el pasado 5 de marzo. 

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se hace extensivo el homenaje que efectuó la Honorable Cámara de Senadores a todas las mujeres destacadas de cada localidad de la provincia, expediente Nº 11.318.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguaychú.

SR. SENADOR (Mattiauda): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Mattiauda; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguaychú.

SR. SENADOR (Mattiauda): Señor Presidente, en el marco de estos festejos realizados a las mujeres de la provincia de Entre Ríos, considero que sería interesante que el mismo se haga extensivo a todas las mujeres de cada una de las localidades de cada uno de los Departamentos. 

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo para que a través de la Dirección Provincial de Vialidad disponga las obras necesarias para el ensanche y repavimentación de la ruta Nº 26, expediente Nº 11.319.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Colón.

SR. SENADOR (Canali): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Canali; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Colón.

SR. SENADOR (Canali): Señor Presidente, el proyecto de comunicación se basa, principalmente, en la reparación de una ruta troncal, la ex ruta 26º, que hay en nuestro Departamento y que une las dos ciudades más importantes: Colón y San José. Hoy en día ni siquiera tiene numeración debido a que fue sacada de la trama vial hace muchos años y, gracias a un proyecto de un ex Senador del Departamento, el doctor López, volvió a la trama de las rutas provinciales. 


Conozco claramente este tipo de necesidad a instancias de los diferentes pedidos de comunicación de cada una de las obras necesarias en cada Departamento, pero solicito el acompañamiento con el voto a todos los señores Senadores toda vez que se trata de una obra pendiente en el Departamento Colón, una obra que no solamente conecta estas importantes ciudades, sino por cuestiones sociales, laborales y por la misma demanda del flujo turístico que hay en esa zona. Es además, un motor económico de las ciudades de Colón, San José, Villa Elisa y Ubajay. 


En realidad desde hace muchos años nuestras comunidades esperan que esta ruta sea reparada no sólo en un sector que lo fue anteriormente, pero hace veinte años atrás, sino en otro que quedó inconcluso. Si bien en el proyecto solicito una reparación de emergencia dado el deterioro en uno de los tramos, solicito además el proyecto final ya que Vialidad provincial ha venido abocándose al proyecto ejecutivo de la obra y ha realizado dos obras muy importantes: la rotonda de ingreso al sector termal de San José y el ensanche del puente Artalaz en el ingreso a Colón.

 Repito, no es que no se esté haciendo nada, pero necesitamos la reparación de la ruta de manera integral. 

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se declara la emergencia vial en los distritos rurales del Departamento Victoria que han sufrido el deterioro de caminos, puentes, alcantarillas y badenes, por lo que también solicita la inmediata reparación de los mismos, expediente Nº 11.323.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Victoria.

SR. SENADOR (Ferrari): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Ferrari; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Victoria.

SR. SENADOR (Ferrari): Señor Presidente, este proyecto de comunicación es consecuencia de la difícil situación por la que atraviesa el distrito Victoria, distrito rural. Es sabido que la topografía de Victoria es muy particular, con muchas quebradas, con muchas subidas y bajadas.

El mantenimiento de los caminos rurales –como ha dicho el Gobernador de la Provincia– debe ser una de las metas de este Gobierno pero ya sabemos que no se pueden hacer por el momento obras faraónicas. Realmente, la situación es muy difícil, ya que la situación en que se encuentran los caminos rurales es muy mala por falta de un mantenimiento correcto pero también esto se ha visto potenciado por los 500 milímetros de agua caída en el último mes de febrero que han producido desgraciadamente una rotura total y han dejado en estado deplorable estos caminos de la producción.


Hemos mantenido reuniones con la gente tanto de la Sociedad Rural, como de FARER, además de la de distintos sectores de la sociedad de Victoria ya que no solamente los productores rurales se ven afectados por este problema sino también la comunidad educativa, los operadores de la Salud y los pobladores de la zona que no pueden entrar ni salir de este distrito.

Por lo que, considero sería oportuno, si bien existe un decreto del Gobierno de la Provincia, el 338 del año 2015, que declara la emergencia hídrica y vial en la Provincia, poner manos a la obra para que de una vez por todas los caminos rurales, los caminos de la producción, estén en condiciones.

Por lo expuesto, solicito a mis colegas Senadores apoyen con el voto favorable a este Proyecto de Comunicación y así se declare la emergencia vial para el distrito Victoria.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado el proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo la reparación de “La Variante” del enlace vial Victoria – Rosario, expediente Nº 11.324.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Victoria.

SR. SENADOR (Ferrari): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se va a votar la moción de sobre tablas formulada por el Senador Ferrari; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Victoria.

SR. SENADOR (Ferrari): Señor Presidente, desde la creación del enlace vial Victoria – Rosario, que fue evidentemente un acierto de los gobiernos de entonces haber hecho semejante obra que nos uniera a todos los entrerrianos con el centro del país y, fundamentalmente, con países limítrofes, el tránsito por este enlace se ha incrementado enormemente, en el año 2010 pasaban aproximadamente 5000 o 6000 vehículos y hoy hay momentos en que pasan más de 8000 vehículos por él.

Este enlace es muy utilizado, pero existe un grave problema que se ha suscitado en el tramo que se conoce como “la variante” del enlace vial. Para que tengan conocimiento, es el lugar donde comienza la desembocadura viniendo desde Rosario, y su unión con la Ruta Nº 11, Victoria – Paraná, a través de una rotonda hasta llegar a la unión con la Ruta Nº 26, que nos une con Nogoyá. Ese trayecto, a raíz –vuelvo a repetir– del gran tránsito que hay en la zona, es muy muy peligroso. Ha habido serios accidentes y muchos de ellos han costado la vida a sus conductores o acompañantes. Incluso, ha tomado estado público la situación calamitosa de un sector de esta Variante, tal es así que ha habido hasta fotografías que han sacado los medios de prensa de nuestra ciudad, donde hay una gran parte de este sector que es sostenido con parantes de madera de muy dudosa seguridad.


Creo que es fundamental que el Estado esté para prevenir, porque cualquier accidente nos puede costar a los entrerrianos mucha plata, y esto lo podemos prevenir.


Solicito que inmediatamente se ordene a quienes corresponda, la reparación inmediata de “La Variante”, que constituye el enlace vial Victoria – Rosario.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Resulta aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado el proyecto de proyecto de declaración por el que se declara de interés social y cultural a la inauguración del edificio propio de la Biblioteca Popular “Rodolfo García”, de la ciudad de Gualeguaychú, expediente Nº 11.325.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguaychú.

SR. SENADOR (Mattiauda): Solicito su tratamiento sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Mattiauda. Se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes, los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguaychú.

SR. SENADOR (Mattiauda): Señor Presidente, frente al avance de la tecnología hoy es una rareza que vecinos, amigos y amantes de la lectura se convoquen para una causa noble como es la creación de una biblioteca. En este caso particular, este conjunto de vecinos de la ciudad de Gualeguaychú se han movido para juntar los recursos y crear el edificio propio para la Biblioteca Rodolfo García, por lo que solicito a esta Cámara acompañe este proyecto de declaración de interés social y cultural para poder avanzar en la inauguración de una causa tan noble como es ésta.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Resulta aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado el proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la conmemoración del 233º aniversario de la ciudad de San Antonio de Gualeguay, expediente Nº 11.327.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguay.

SR. SENADOR (Morchio): Solicito su tratamiento sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Morchio. Se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes, los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguay.

SR. SENADOR (Morchio): Señor Presidente, simplemente es para llamar la atención del Senado sobre una fecha que para nosotros, los gualeyos, es muy cara a nuestros sentimientos. Por eso, he presentado este proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la conmemoración del 223º aniversario de la ciudad de San Antonio de Gualeguay, a celebrarse el 19 de marzo.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Resulta aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado el proyecto de proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la “XV Fiesta del Pastel Artesanal” organizada por Expo Productos Villaguay, expediente Nº 11.333.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Villaguay.

SR. SENADOR (Torres): Solicito su tratamiento sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Torres. Se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes, los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Villaguay.

SR. SENADOR (Torres): Señor Presidente, voy a ilustrar sobre lo que significa este pedido de reconocimiento. Esta fiesta que comenzó hace unos 14 o 15 años, siendo posiblemente una alternativa económica para la gente de escasos recursos, para artesanos, hoy se ha transformado en una fiesta bastante más importante y abarcativa.


El objetivo principal en un principio, como dije, era brindar fuentes de trabajo para los habitantes y así comenzaron tres pasteleros y algunos artesanos de la ciudad. 

En sus inicios los artesanos ofrecían sus productos pero no tenían experiencia en ventas masivas,  entonces el Municipio a través de las áreas correspondientes comenzó a realizar capacitaciones y cursos de manera de enseñarles a aprovechar mejor esta oportunidad.


Lo que empezó en la estación de ferrocarril se transformó con el tiempo en una fiesta regional en la que hoy participan no solamente pasteleros y artesanos de Villaguay sino también de pueblos vecinos y de algunas ciudades un poco más alejadas.


En definitiva, la Fiesta Regional del Pastel Artesanal es una actividad en la que convergen diversas posibilidades de producción y de desarrollo para los artesanos locales. Y además, al haberse transformado en una fiesta de mayor cuantía permite la promoción de la cultura ya que participan escuelas e institutos, coros, grupos de teatro y grupos musicales, lo que configura una fiesta que ya tiene una dimensión importante.

Por todo lo expuesto es que queremos mantenerla y que se reconozca también su valor en la comunidad.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que realice a través de los organismos correspondientes,  un relevamiento del estado de los caminos rurales del Departamento Nogoyá y disponga los fondos necesarios para su acondicionamiento, expediente Nº 11.334.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

SR. SENADOR (Lora): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Lora; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

SR. SENADOR (Lora): Señor Presidente, este proyecto de comunicación tiene como objetivo pedirle al Poder Ejecutivo, que a través de la Dirección Nacional de Vialidad, haga un relevamiento de los caminos rurales, debido a la situación en la que se encuentran. 

Además que por medio del Decreto Nº 338 del año 2015 en el cual se ha declarado la emergencia vial por 150 días en la Provincia de Entre Ríos se disponga de los fondos necesarios para poder acondicionar los caminos del Departamento.


Es sabido el estado de los caminos del departamento Nogoyá, como seguramente  es similar al de muchos departamentos de la Provincia, debido a las situaciones climáticas que se han vivido, así como también por la falta de equipamiento con la que nos encontramos en muchas zonales de Vialidad y a la falta de mantenimiento.

Debido a la fecha en la que nos encontramos, siendo Nogoyá una cuenca lechera por excelencia y que en esta época ya se empieza con la cosecha de la soja, es que necesitamos la intervención inmediata por parte del Estado Provincial para la solución lo antes posible. Por todo esto, es que solicito a mis pares la aprobación del mencionado proyecto.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés legislativo la maratón “Nogoyá corre- Carrera Solidaria”, a realizarse el 19 de marzo próximo en Nogoyá, expediente Nº 11.335.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

SR. SENADOR (Lora): Solicito para este proyecto el tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se va a votar la moción de sobre tablas, se requieren los dos tercios de votos de los miembros presentes, los que estén por la afirmativa sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

SR. SENADOR (Lora): Este es un proyecto de declaración de Interés Legislativo para la carrera maratón “Nogoyá Corre-Carrera Solidaria” que es organizada tanto por la escuela de atletismo de Nogoyá, como por la Coordinación de Deportes de la Municipalidad de Nogoyá a beneficio de un Jardín Maternal e infantil, “La Tortuga Regalona”, que es un jardín que ya tiene más de cuarenta años en la ciudad de Nogoyá y al día de hoy alberga a más de doscientos treinta chicos, niños desde un mes hasta cuatro años.

Sabiendo que la maratón es el deporte por excelencia más solidario, que va a contar con el apoyo de empresarios locales que van a donar un litro de yogur y medio litro de pintura por cada inscripto en la maratón, es que solicito que sea declarado de interés legislativo este evento que se realizará el 19 de marzo.


Aprovecho la oportunidad para invitar a todos los maratonistas a este evento y pido a mis pares que me acompañen con su voto.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si no se hace más uso de la palabra se va a votar. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Queda aprobado, se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado el proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo la reconstrucción inmediata del puente sobre el arroyo “El Durazno” ubicado en el Departamento Tala, expediente Nº 11.339


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Tala.

SR. SENADOR (Blanco): Solicito para este proyecto el tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se va a votar la moción de tratamiento sobre tablas. Se requieren los dos tercios de votos de los miembros presentes, los que estén por la afirmativa sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Tala.

SR. SENADOR (Blanco): La localidad de Durazno es una localidad chica, más o menos seiscientos, setecientos habitantes que está al norte del Departamento Tala. 


Por su cercanía con la localidad de Villaguay utiliza caminos secundarios para sacar la producción y también para la educación, hay mucho chicos en edad escolar y también utiliza estos caminos para el tema salud, porque el hospital de Villaguay les queda más cerca.


El pasado 2 de febrero se cayó un puente, que desde años anteriores tenía reclamos para su mantenimiento, se derrumbó cuando pasaba una máquina de vialidad, por suerte no tuvimos que lamentar pérdidas fatales.


Hice reiterados reclamos en la Dirección Provincial de Vialidad para que se reconstruya este puente, para que la localidad de “Durazno” pueda tener mejor acceso, ya que el puente está a cinco kilómetros de la Ruta 6. Es el acceso más rápido que tienen los habitantes de esta localidad para llegar al asfalto. Solicito a los senadores que me acompañen con su voto afirmativo.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Queda aprobado, se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado el proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo que arbitre las acciones necesarias para la supervisión urgente de las cabeceras del puente carretero sobre el Río Gualeguay, en la Ruta Nº 39, que une los Departamentos Tala y Uruguay, expediente Nº 11.341.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Tala.

SR. SENADOR (Blanco): Solicito para este proyecto el tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se va a votar la moción de tratamiento sobre tablas. Se requieren los dos tercios de votos de los miembros presentes, los que estén por la afirmativa sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Tala.

SR. SENADOR (Blanco): Este proyecto de comunicación al Poder Ejecutivo y para quien corresponda, solicita la supervisión del puente que está en la Ruta Nº 39, que es la ruta del MERCOSUR, es la que une la República Oriental del Uruguay con Chile y por el caudal de tránsito que tiene se ha venido deteriorando. El caudal del Río Gualeguay es de un metro, un metro y medio y por las grandes lluvias  y por las abundantes crecientes que vienen en esta época, en los últimos 8 meses, su altura oscila entre los 7 y los 9 metros, lo que hace que se haya desmoronado toda la parte de los postes que tiene el puente.


Esta situación motiva el pedido de urgente supervisión para ver en qué condiciones se encuentra este puente, por lo que solicito la aprobación del presente proyecto.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Resulta aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado el proyecto de proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo la pronta aprobación y ejecución de las mejoras en el camino Cruce Arroyo Santa Cruz, Departamento Nogoyá, expediente Nº 11.345.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Diamante.

SR. SENADOR (Schild): Solicito su tratamiento sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Schild. Se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes, los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Diamante.

SR. SENADOR (Schild): Señor Presidente, en mérito a que todos los colegas tienen los informes que contiene el proyecto y los fundamentos, quiero dejar aclarado que se trata de una obra que se está reclamando desde hace más de 40 años en el Departamento Nogoyá, pero los vecinos, los titulares de las tierras, son del Departamento Diamante, vecinos de la ciudad de Ramírez.


En mérito a la brevedad, solicito a los colegas Senadores la aprobación de este proyecto.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra,  se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Resulta aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado el proyecto de proyecto de declaración por el que se declara de interés de esta Cámara la conmemoración del 230º aniversario del natalicio de Francisco Ramírez, expediente Nº 11.346.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Diamante.

SR. SENADOR (Schild): Solicito su tratamiento sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Schild. Se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes, los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Diamante.

SR. SENADOR (Schild): Señor Presidente, se trata del 230º aniversario del natalicio de “Pancho” Ramírez. Me siento obligado, en función de que soy ramirense, a contarles que hace muy poquito tiempo, el fin de semana, hemos tenido el aniversario de nuestra ciudad, que también coincide con el nacimiento de “Pancho” Ramírez. Así que considero que no podemos dejar pasar por alto esta conmemoración, y lo quiero hacer extensivo a los colegas Senadores, por lo que solicito me acompañen en este proyecto.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra,  se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Resulta aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado el proyecto de proyecto de declaración por el que se declara de interés de esta Cámara la conmemoración del Día Internacional de la Mujer, expediente Nº 11.347.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Diamante.

SR. SENADOR (Schild): Solicito su tratamiento sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Schild. Se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes, los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Diamante.

SR. SENADOR (Schild): Señor Presidente, este proyecto trata de conmemorar el Día Internacional de la Mujer. Esta Cámara, en el día de la fecha, ha hecho un expreso reconocimiento a 17 representantes, una por cada Departamento, y extensivo a todas las mujeres de la provincia de Entre Ríos.


Pero también creo oportuno que desde el punto de vista legal, esta Cámara se exprese a través de este proyecto, para el cual solicito el acompañamiento de los colegas Senadores.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra,  se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Resulta aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado el proyecto de proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo garantice en forma inmediata el cupo escolar para más de 100 alumnos que hasta la fecha están sin vacantes en el Departamento Nogoyá, expediente Nº 11.348.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

SR. SENADOR (Lora): Solicito su tratamiento sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Lora. Se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes, los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración. 

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá. 

SR. SENADOR (Lora): Señor Presidente, este es un proyecto de comunicación por el cual se solicita al Poder Ejecutivo provincial que garantice de forma inmediata el cupo escolar para los más de cien alumnos que quieren ingresar a primero o segundo año del nivel secundario en el Departamento Nogoyá y hoy no tienen lugar ni vacantes. 


En cumplimiento de lo que establecen la Constitución Nacional y la Constitución Provincial respecto de la obligatoriedad de la escuela secundaria, es que solicito al Poder Ejecutivo, a través del Consejo General de Educación, que arbitre las medidas para facilitar los medios y los fondos necesarios para que estos cien alumnos puedan tener un espacio donde acudir a formarse. 


La igualdad y la inclusión educativa son ideales que tienen todos los países y por eso es que solicito a mis colegas que me acompañen en la aprobación de este proyecto.   

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que corresponda, instrumente los medios necesarios para la designación de un profesional médico para que atienda en los centros de salud pública “Coronel Dorrego”, de Gobernador Echagüe y “Sagrado Corazón”, de Arroyo Clé, Departamento Rosario del Tala, expediente Nº 11.349.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Tala.

SR. SENADOR (Blanco): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Blanco; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Tala.

SR. SENADOR (Blanco): Señor Presidente, los ciudadanos de Gobernador Echagüe y los de Arroyo Clé, desde el 1º de febrero del corriente año, tienen que recorrer varios kilómetros hasta el nosocomio más cercano dado que no cuentan con profesional médico ya que ha renunciado la directora. Es el objetivo de este proyecto el nombramiento de un reemplazante para ambas funciones, la de director y la de asistencia médica y por eso es que solicito a mis colegas que me acompañen en la aprobación del mismo. 

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado un proyecto de comunicación por el que se vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial declare “zona de desastre” al Departamento Islas del Ibicuy, expediente Nº 11.350.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Islas.

SR. SENADOR (Olano): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Olano; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Islas.

SR. SENADOR (Olano): Señor Presidente, es de público conocimiento la difícil situación que está atravesando nuestro Departamento debido a la crecida del río Paraná, la que afecta a todo el sector forestal, el ganadero, el apícola, el turismo, en fin, a todo los sectores productivos. 


Hay un Decreto de Emergencia, como dijo el señor Senador Ferrari, que prorroga los impuestos inmobiliario y otros más, pero creo que en esta situación a todos los productores de nuestra zona se le va a hacer muy difícil enfrentar cualquier tipo de compromiso. Además, vemos que la creciente va a ser larga y después viene lo peor, cuando el agua se va y hay que recomponer lo que fue destruido por la misma. Por eso es que solicito al Poder Ejecutivo que se declare “zona de desastre” y a mis colegas que me acompañen en la aprobación de este proyecto.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Se encuentra reservado el proyecto por el que se declara de interés legislativo el “II Congreso Binacional y I Simposio Iberoamericano de Neurociencias Aplicadas a la Educación”, a realizarse en Concordia, expediente Nº 11.351.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Giano): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Giano; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Giano): Señor Presidente, éste es el segundo Congreso Internacional que se realiza en la ciudad de Concordia, el año pasado se realizó el primero con éxito.

Este Congreso tiene que ver con ciencia, con descubrimientos de funciones cognitivas, los que constituyen un factor clave para una nueva política educativa, cognitiva. 

En Concordia existe una organización que lleva muchos años de trabajo, por lo que es importante que este Senado brinde esta declaración de interés y  ojalá podamos acompañar estas Jornadas en la ciudad de Concordia en el mes de abril del corriente año.
SR. PRESIDENTE (Ballestena): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.
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SUSPENSIÓN DE PRÓXIMAS SESIONES 

SR. PRESIDENTE (Ballestena): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Giano): Señor Presidente, en razón de haberse agotado el tratamiento de los asuntos, solicito la suspensión de las sesiones convocadas para los días miércoles 16 y jueves 17.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): A consideración del Cuerpo la moción formulada por el señor Senador Giano. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.
-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Ballestena): En consecuencia, quedan levantadas las sesiones convocadas para los días miércoles 16 y jueves 17 de marzo.


No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

-Eran las 21 y 28.

MIGUEL EDGARDO ALBARENQUE

Director del Cuerpo de Taquígrafos

