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Cámara de Senadores de la Provincia de Entre Ríos – Cuerpo de Taquígrafos

17 de junio de 2015 – 2ª Sesión Especial

2ª Sesión Especial del 136º Período Legislativo

17 de junio de 2015

Ausentes, con aviso: Senadores Ghirardi y Taleb.

1

APERTURA E IZAMIENTO DE BANDERAS

-Siendo las 0 y 26, dice el:

SR. PRESIDENTE (Cáceres): Por Secretaría se tomará asistencia.

-Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Cáceres): Con la presencia de quince señores Senadores, queda abierta la segunda Sesión Especial del 136º Período Legislativo.


Invito al Senador por el Departamento Gualeguay a izar la Bandera Nacional.

-Así lo hace el señor Senador Matorras. (Aplausos)

SR. PRESIDENTE (Cáceres): Invito al Senador por el Departamento Islas a izar la Bandera de Entre Ríos.

-Así lo hace el señor Senador Melchiori. (Aplausos)

2

ANTECEDENTES

SR. PRESIDENTE (Cáceres): Por Prosecretaría se dará lectura a los antecedentes de la sesión.

-Se lee:

3

LICENCIAS

SR. PRESIDENTE (Cáceres): Por Prosecretaría se dará cuenta de las licencias.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Cresto): Señor Presidente, es para informar que el Senador Ghirardi no estará presente en la sesión del día de la fecha por motivos de salud por todos conocidos.


A su vez, el señor Senador Taleb no concurrirá a la presente sesión por compromisos inherentes a su tarea legislativa contraídos con anterioridad al llamado a esta sesión especial. 

SR. PRESIDENTE (Cáceres): Se toma nota de lo manifestado por el Senador Cresto.

4

ACTA

SR. PRESIDENTE (Cáceres): Por Secretaría se dará lectura al acta de la sesión anterior pendiente de aprobación.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Cresto): Señor Presidente, solicito que se obvie su lectura y se la dé por aprobada.

SR. PRESIDENTE (Cáceres): Si hay asentimiento, así se hará.

-Asentimiento.

SR. PRESIDENTE (Cáceres): Queda aprobada el acta de la sesión anterior.

5

ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE LISTA

SR. PRESIDENTE (Cáceres): Es la oportunidad establecida en Labor Parlamentaria para el ingreso de asuntos fuera de lista.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Cresto): Señor Presidenta, solicito el ingreso del proyecto de ley, en revisión, motivo de esta sesión especial, por el que se modifica la Ley Nº 9659, con número 9603 de Mesa de Entradas.


Autorizado el ingreso, intereso la reserva del mismo en Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Cáceres): A consideración del Cuerpo la solicitud de ingreso del proyecto enunciado por el señor Senador Cresto.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Cáceres): Queda reservado en Secretaría.

6

MOCIONES DE PREFERENCIA Y DE SOBRE TABLAS

SR. PRESIDENTE (Cáceres): Es el turno de las mociones de preferencia y de sobre tablas.


Se encuentra reservado en Secretaría el proyecto de ley, en revisión, por el que se modifica la Ley Nº 9659, expediente Nº 20.875.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Cresto): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Cáceres): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Cresto; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Cáceres): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Cáceres): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Cresto): Señor Presidente, señores Senadores, este proyecto de ley lo único que hace es facilitar la interpretación del objetivo final y primordial de lo que son las leyes nacionales y nuestra adhesión, por medio de la Ley Nº 9659, que es una modificación de la conocida “Ley Castrillón” y de la Ley Electoral, por medio de la cual se implementa en la Provincia de Entre Ríos un sistema muy moderno que es el sistema de las PASO.


El sistema de Primarias Abiertas, Simultáneas y Obligatorias, así también como el sistema de elecciones generales en la Provincia de Entre Ríos, se adapta a la legislación nacional, que era una materia pendiente que teníamos en esta Legislatura, lo cual hicimos hace pocas semanas.


Esta modificación se refiere al Artículo 7º de la Ley Nº 9659. Es una modificación que la hacemos para facilitar y dar una mejor interpretación al espíritu del legislador al momento de transformar en ley las modificaciones realizadas en la misma.


El fundamento de estas modificaciones es el vínculo jurídico. ¿Cuál es la idea de las PASO? Las PASO son una interna, como lo dice la palabra, es una elección primaria, abierta, simultánea y obligatoria que es un filtro para pasar a las generales. El uso de esta herramienta, y ante una interpretación dudosa del espíritu de la ley, estaba permitiendo que diferentes agrupaciones políticas, sin comprobar un vínculo jurídico, estén haciendo alianzas que no se materializan ni jurídicamente ni en el espíritu de la misma alianza, con candidatos o referentes que serían un engaño al electorado.

Es decir, si hay una alianza que se produce en la Provincia de Entre Ríos que se materializó antes del 10 de junio que fue el plazo para hacer esa alianza, en ella sí hay un vínculo jurídico y no se la puede, por una interpretación de una Ley o una interpretación subjetiva e interesada, querer vincularla con lo que son agrupaciones nacionales que no tienen absolutamente nada que ver, es decir, se presentaría como propuesta una cosa y después se llevaría a la elección general otra.


Si vamos a un término “futbolero”, sería como si un equipo en la semifinal o en los cuartos de final queda afuera, después aparezca jugando la final después de haber quedado en las preliminares. Eso es lo que queda en claro en el texto de la Ley. 

Quiero aclarar que el último párrafo que se agregó al Artículo 7º de la Ley Nº 9659, es la interpretación que la incluimos nosotros dentro de la misma Ley para que no sea el juez el que tenga que interpretar la versión taquigráfica del espíritu del legislador, sino que ya esté incorporado en la Ley.

Textualmente paso a leer cómo figura la modificación: “Modifícase el Artículo 7º de la Ley Nº 9659 agregándose como último párrafo el siguiente texto:


“En la elección general una agrupación no puede postular candidatos distintos para el mismo cargo. No se podrán adherir boletas de distintos partidos sin que exista alianza preconstituida a las elecciones primarias. La circunstancia de que no exista alianza entre dos o más agrupaciones políticas excluye la posibilidad de vincularlas materialmente en la confección de las respectivas boletas de sufragio.


En el ámbito de la Provincia de Entre Ríos, las listas de candidatos que participarán en la elección general serán las emergentes de la elección primaria, abierta, simultánea y obligatoria. No se admitirán alianzas posteriores ni anexiones de candidatos en las boletas respectivas que no surjan de la expresa voluntad de los sufragantes en la elección primaria. La boleta que se oficializará en las elecciones generales será la que haya resultado ganadora en la elección primaria, abierta, simultánea y obligatoria”.


Quiero dejar en claro que este texto no es una modificación al espíritu de la Ley que votamos hace días, sino que es un agregado que facilita la interpretación; no es una modificación al espíritu de la Ley que está en vigencia porque está corriendo el cronograma electoral en la Provincia de Entre Ríos. Creo que eso está claro y es la voluntad no solamente del legislador entrerriano sino también del legislador nacional desde el momento que se implementaron las PASO en el 2011 en la legislación nacional y que desde ese año quedamos con una deuda pendiente desde la Legislatura con la Junta Electoral de la Provincia de Entre Ríos y con la Junta Electoral Nacional de adaptar nuestro sistema a las PASO nacionales.


Por los motivos expuestos, solicito a mis pares la aprobación de este proyecto de ley.

SR. PRESIDENTE (Cáceres): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo. 

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Cáceres): Queda sancionado; pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación. 


No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

-Eran las 0 y 38.
CARLOS RODOLFO ZAPATA

A/C del Cuerpo de Taquígrafos
