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Cámara de Senadores de la Provincia de Entre Ríos – Cuerpo de Taquígrafos

15 de marzo de 2011 – 3ª Sesión Ordinaria


3ª Sesión Ordinaria del 132º Período Legislativo

15 de marzo de 2011

Ausentes: Senadores Garbelino y Schepens

Ausente con aviso: Senador Ruiz
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APERTURA E IZAMIENTO DE BANDERAS

-Siendo las 20 y 10, dice el:

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Por Secretaría se tomará asistencia.

-Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Con la presencia de catorce señores Senadores, queda abierta la tercera Sesión Ordinaria del 132º Período Legislativo.


Invito al Senador por el Departamento San Salvador a izar la Bandera Nacional.

-Así lo hace el señor Senador Díaz. (Aplausos)

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Invito al Senador por el Departamento Feliciano a izar la Bandera de Entre Ríos.

-Así lo hace el señor Senador Firpo. (Aplausos) 
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LICENCIAS

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Por Secretaría se dará cuenta de las licencias.

SRA. SECRETARIA (Basso): Se ha recepcionado una nota del señor Senador Ruiz, comunicando su imposibilidad de asistir a la sesión del día de la fecha, en razón de enfermedad de un familiar directo.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Se toma razón de dicha nota.
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ACTA

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Por Secretaría se dará lectura al Acta de la sesión anterior pendiente de aprobación.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguay.

SR. SENADOR (Vittulo): Señor Presidente, atento a que todos los señores Senadores tienen en sus bancas copias del Acta de la sesión anterior, solicito que se obvie la lectura de la misma y se dé por aprobada.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Si hay asentimiento, así se hará.

-Asentimiento.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Queda aprobada el Acta de la sesión anterior.
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ASUNTOS ENTRADOS

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Por Secretaría se dará lectura de los Asuntos Entrados.

-Se lee:

4.1 – Comunicaciones Oficiales

4.2 – Dictámenes de Comisión

4.3 – Proyectos de los señores Senadores

-Al leerse el punto 3, Proyecto de Ley del Senador Panozzo por el que se modifica el artículo 11º y se deroga el artículo 34º de la ley Nº 6416, expediente Nº 10.076, dice el: 

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Federación. 

SR. SENADOR (Panozzo): Señor Presidente, es para solicitar que este Proyecto sea incorporado al Orden del Día de la próxima sesión con o sin despacho de Comisión. 

SR. PRESIDENTE (Lauritto): A consideración de los señores Senadores la moción formulada por el señor Senador Panozzo; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): En consecuencia, pasa al Orden del Día de la próxima sesión, con o sin despacho de comisión.


Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

-Se lee:

-A solicitud del señor Senador Suárez, se reserva en Secretaría el Proyecto de Declaración por el que se declara de Interés Legislativo la celebración del “Día del Niño por Nacer”, expediente Nº 10.077.

-A solicitud del señor Senador Suárez, se reserva en Secretaría el Proyecto de Declaración por el que se declara de Interés Legislativo la celebración de los ciento veintitrés años de la fundación de la localidad de Hernández, expediente Nº 10.078.
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ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE LISTA

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Es la oportunidad establecida en Labor Parlamentaria para el ingreso de asuntos fuera de lista.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Tala.

SR. SENADOR (Navarro): Señor Presidente, es para solicitar el ingreso del Proyecto de Ley, del Poder Ejecutivo, por el que se autoriza al mismo a aceptar la donación de un terreno de la Municipalidad de Concordia para la construcción de una escuela secundaria y de un playón deportivo en el Club Sarmiento, dentro del “Programa Mi Escuela – Mi Club”, expediente Nº 10.046. 


Autorizado el ingreso, intereso la reserva del mismo en Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): A consideración del Cuerpo la solicitud de ingreso del proyecto enunciado por el señor Senador Navarro.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Queda reservado en Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Tiene la palabra el Senador por el Departamento La Paz.

SR. SENADOR (Ballestena): Señor Presidente, solicito el ingreso del dictamen de las Comisiones de Asuntos Constitucionales y Acuerdos y de Legislación General, en el Proyecto de Ley por el cual se establece el Procedimiento Administrativo para la Defensa de los Derechos del Consumidor y del Usuario, expediente Nº 10.058.


Autorizado el ingreso, intereso la reserva del mismo en Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): A consideración del Cuerpo la solicitud de ingreso del dictamen enunciado por el señor Senador Ballestena.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Queda reservado en Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Tiene la palabra el señor Senador por el Departamento Feliciano. 

SR. SENADOR (Firpo): Señor Presidente, es para pedir la unificación de dos expedientes, el Nº 9241 del Senador Chesini, Proyecto de Ley por el que se prohíbe en todo el territorio de la Provincia el uso de bolsas de polietileno además de todo otro material plástico convencional, y el Nº 16.946, de autoría de los Diputados Bescos y Cáceres relacionado con el mismo tema y que pasen a la Comisión de Salud Pública, Medio Ambiente Humano y Drogadicción.  

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Firpo. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Quedan unificados y pasan a la Comisión de Salud Pública, Medio Ambiente Humano y Drogadicción.
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HOMENAJES

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Es el turno de los homenajes.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

SR. SENADOR (Suárez): Señor Presidente, si bien este más que un homenaje es un desagravio por las palabras, por los hechos periodísticos, que han sufrido nuestros compañeros,  más precisamente el Senador Ruiz y el Senador Garbelino.


Estas palabras son en apoyo y desagravio por las versiones que algunos medios han editado en los que han calificado como de sospechosa e inexplicable la actitud de nuestros colegas Senadores.


Considero que es absurdo y aberrante el cuestionamiento a su honorabilidad, es indignante la forma en que han puesto sistemáticamente en duda, sin ninguna evidencia, su comportamiento con motivo de la inasistencia a la sesión del día martes 1º de marzo, como así también ponen en duda el funcionamiento de las instituciones y del estado de derecho.


Ninguno de ellos merecen las palabras hirientes y embusteras de colegas políticos cobardes, no merecen ni el sarcasmo ni el cuestionamiento de su capacidad profesional y de su honorabilidad. Los dos colegas justificaron sus inasistencias a la sesión de ese día, el Doctor Garbelino por razones de salud y el Senador Ruiz por enfermedad como ocurre ahora también, según lo que acaba de leer la Secretaria, cuando pide la justificación de su inasistencia para el día de hoy.

Con el fin de salvar el honor y por la salud de la democracia, ya que ofendiéndolos nos han ofendido a todos, realizo este acto de desagravio. Tenga en seguro que somos muchos los que trabajamos a su lado, confiados en su buena voluntad y su honorabilidad, como Senadores y ciudadanos comprometidos con la democracia y cuyo desempeño dignifica las instituciones a las que pertenecemos.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Muy bien, se tiene presente y se toma razón de lo señalado por el Senador del Departamento Nogoyá.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Diamante.

SR. SENADOR (Taleb): Brevemente, Señor Presidente, para felicitar al pueblo de Catamarca que ha iniciado este proceso que va a culminar allá por octubre, siendo éste el año electoral que todos los argentinos nos aprestamos a vivir.


Comenzamos un 30 de octubre de 1983 a reencontrarnos con la democracia, que se ha consolidado pero que es joven aún y tenemos que mimarla y cuidarla entre todos los argentinos.


Llamó la atención la participación de la ciudadanía, cosa que no nos debería llamar la atención que la ciudadanía tenga ganas de participar. Fue un acto cívico ejemplar, no hubo incidentes, no hubo impugnaciones, no hubo denuncias de fraude, ojalá ésta sea la constante de todo lo que vamos a vivir los argentinos y que comenzó el domingo pasado, que va a continuar el domingo que viene en Chubut y se va a seguir en otras Provincias, antes de la elección del 25 de octubre.


No puedo decir menos que, como Peronista, me siento orgulloso que el Partido Justicialista haya obtenido el triunfo en la Provincia de Catamarca.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Se toma razón de lo señalado por el señor Senador Taleb.
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MOCIONES DE PREFERENCIA Y DE SOBRE TABLAS
SR. PRESIDENTE (Lauritto): Es el turno de las mociones de preferencia y de sobre tablas.

En primer término, se encuentra reservado en Secretaría el Proyecto de Declaración por el que se declara de Interés Legislativo la celebración del “Día del Niño por Nacer”, instituida el 25 de marzo de cada año, expediente Nº 10.077.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

SR. SENADOR (Suárez): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Suárez; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Lauritto): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

SR. SENADOR (Suárez): Esta celebración es una manifestación pública de la necesidad del respeto a la dignidad de la persona humana desde la concepción misma y a lo largo de toda la vida.


Tiene como objetivo propiciar una política de concreción efectiva de la protección universal de los Derechos Humanos para todos los hombres y para todas las naciones.


El niño ha sido destacado como un sujeto digno de una especial consideración tanto en la Declaración de los Derechos de Ginebra de 1924 sobre los Derechos del Niño, en la Declaración de los Derechos del Niño adoptada por la Asamblea General de las Naciones Unidas el 20 de noviembre de 1959 y en la Convención sobre los Derechos del Niño aprobada por la Asamblea General de las Naciones Unidas el 20 de noviembre de 1989.


Es dable destacar la afirmación sostenida en el Preámbulo de la Convención sobre los Derechos del Niño que dice: “el niño, por su falta de madurez física y mental, necesita protección y cuidado especiales, incluso la debida protección legal, tanto antes como después del nacimiento”. Como asimismo, el trascendente papel que representa toda mujer embarazada en el destino de la humanidad.


Esta fecha resulta tan importante por ser además el día en el cual la Cristiandad celebra la Anunciación de la Virgen María, de la concepción del Niño Jesús y la conmemoración del Aniversario de la Encíclica Evangelium Vitae, que el Papa Juan Pablo II ha destinado a todos los hombres de buena voluntad.


Para finalizar, señor Presidente, sólo resta decir que el derecho a la vida no es una cuestión de ideología, ni de religión, sino una emanación de la naturaleza humana y que en virtud de ello es que pido a mis pares la aprobación del presente Proyecto de Declaración.
SR. PRESIDENTE (Lauritto): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes al Arzobispado de Paraná, Vicaría para la Familia y la Vida.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Se encuentra reservado en Secretaría el Proyecto de Declaración por el que se declara de Interés Legislativo la celebración de los 123 años de la fundación de Hernández, expediente Nº 10.078.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

SR. SENADOR (Suárez): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Suárez; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Lauritto): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Nogoyá.

SR. SENADOR (Suárez): Señor Presidente, la historia cuenta que en 1887 quedó habilitado el ramal ferroviario Paraná-Nogoyá y el 4 de junio de ese año, se dispuso la mensura, subdivisión y amojonamiento de las tierras destinadas a colonias y pueblos en las estaciones intermedias del Ferrocarril Central Entrerriano. Con posterioridad, se mensuraron los campos del kilómetro 102, lo que fue aprobado oficialmente el 17 de marzo de 1888, fecha considerada como la de la fundación de Hernández.


Tomando como referencia la estación ubicada en dicho lugar del ramal ferroviario, se comprobó que la planta urbana estaba ubicada al lado oeste de las vías, por lo tanto, estaba comprendida en su totalidad dentro del Departamento Victoria (Distrito Quebrachito). 

El pueblo se amplió sobre el Este de la red, con lo que parte del pueblo “Sabá Z. Hernández” pasó a depender del Departamento Nogoyá, y así figuró hasta 1928 en el Registro Gráfico de la Provincia, hasta que finalmente en 1961 se aprobó el ejido con sus límites y el 19 de noviembre de 1971 pasó a depender íntegramente del Distrito Algarrobitos, Departamento Nogoyá.


Para finalizar, Señor Presidente, solicito a mis pares la aprobación del presente Proyecto de Declaración.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

- Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes. Además se remitirá copia de la presente al Presidente Municipal de la Ciudad de Hernández.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Se encuentra reservado el Proyecto de Ley por el que se acepta la donación efectuada por la Municipalidad de Concordia de una fracción de terreno para ser destinada a la construcción de una escuela secundaria y de un playón deportivo en el marco del “Programa Mi Escuela – Mi Club”, llevado adelante por la Unidad Ejecutora Provincial de la Provincia de Entre Ríos, expediente Nº 10.046.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Tala.

SR. SENADOR (Navarro): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Navarro; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

- Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Por Secretaría se dará lectura.

- Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Lauritto): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Tala.

SR. SENADOR (Navarro): Señor Presidente, este Proyecto trata de la donación de un terreno por parte de la Municipalidad para la construcción de un establecimiento educativo y un playón deportivo, por lo que creo es indispensable votarlo para que se pueda seguir adelante con este proyecto.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

- Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Corresponde su consideración en particular. Se va a votar el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también los artículos 2º y 3º. El art. 4º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Queda aprobado; pasa en revisión a la Honorable Cámara de Diputados.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Se encuentra reservado el dictamen de las Comisiones de Asuntos Constitucionales y Acuerdos y de Legislación General, en el Proyecto de Ley por el que se establece el Procedimiento Administrativo para la defensa de los derechos del consumidor y del usuario, expediente Nº 10.058.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento La Paz.

SR. SENADOR (Ballestena): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Ballestena; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

- Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Por Secretaría se dará lectura.

- Se lee:

SR. PRESIDENTE (Lauritto): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento La Paz.

SR. SENADOR (Ballestena): Señor Presidente, habida cuente que este proyecto tiene despacho de ambas Comisiones y que hoy es el día internacional de los Derechos del Consumidor y el Usuario, es que queremos hacer efectivo esto y de esta manera plasmar el Artículo 30º de la nueva Constitución de la Provincia del año 2008.


Solicito a los señores senadores que me acompañen con su voto.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Tiene la palabra el señor Senador por el Departamento Paraná. 

SR. SENADOR (Gaitán): Señor Presidente, más allá de anticipar mi voto favorable, simplemente quería acercar una modificación que me surgió al ponerme en contacto con la ley.  


Al leer con atención el Artículo 21º, en donde dice: “...sin perjuicio de lo establecido en el artículo anterior y de la orden de cesación de los anuncios o mensajes, se podrá imponer la sanción administrativa de contra publicidad al infractor...” Yo considero que esta última proposición “de” está demás. O puede traer algún problema.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Vamos a dar lectura al Artículo 21º completo. 

-Se lee: 

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Entiendo que se trata de una suerte de rectificación publicitaria. 

SR. SENADOR (Gaitán): Está bien, estaba leyendo nomás y quería aportar mi criterio simplemente.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Corresponde su consideración en particular. Se va a votar el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también los artículos 2º al 28º inclusive. El art. 29º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Queda aprobado. Pasa en revisión a la Honorable Cámara de Diputados. 
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SUSPENSIÓN DE PRÓXIMAS SESIONES 

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguay.

SR. SENADOR (Vittulo): Señor Presidente, en razón de haberse agotado el tratamiento de los asuntos, solicito la suspensión de las sesiones convocadas para los días miércoles y jueves. 

SR. PRESIDENTE (Lauritto): A consideración del Cuerpo la moción formulada por el señor Senador Vittulo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): En consecuencia, quedan levantadas las sesiones convocadas para los días miércoles y jueves. 


No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

-Eran las 20 y 45.

MIGUEL EDGARDO ALBARENQUE

Director del Cuerpo de Taquígrafos

