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Cámara de Senadores de la Provincia de Entre Ríos – Cuerpo de Taquígrafos

3 de enero de 2011 – 1ª Sesión Extraordinaria


1ª Sesión Extraordinaria del 131º Período Legislativo

3 de enero de 2011

Ausentes: Senadores Chesini, Garbelino, Ruiz y Strassera

-Sesión realizada en el Recinto de la Honorable Cámara de Diputados por encontrarse en refacciones el Recinto de la Honorable Cámara de Senadores.

1

APERTURA E IZAMIENTO DE BANDERAS

-Siendo las 8 y 13, dice el:

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Por Secretaría se tomará asistencia.

-Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Con la presencia de trece señores Senadores, queda abierta la primera Sesión Extraordinaria del 131º Período Legislativo.

SR. SENADOR (Gaitán): Pido la palabra, señor Presidente, para una moción aclaratoria.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Izamos la Bandera y le doy la palabra, señor Senador. 


Invito a los Senadores por los Departamentos La Paz y San Salvador a izar la Bandera Nacional.

-Así lo hacen los señores Senadores Ballestena y Díaz. (Aplausos)

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Paraná.

SR. SENADOR (Gaitán): Señor Presidente, con respecto al inicio de la Sesión, estimo que de acuerdo al Reglamento, se debe esperar media hora si no está la totalidad de los Senadores.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Hay quórum, señor Senador.

SR. SENADOR (Gaitán): Perfecto, señor Presidente, era para una moción aclaratoria nada más.
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ACTA

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Se informa que debido al receso Legislativo el Acta de la Sesión anterior no ha sido confeccionada, por lo que queda pendiente de aprobación.

3

LICENCIAS

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Por Secretaría se dará cuenta de las licencias.

SRA. SECRETARIA (Basso): No se han registrado pedidos de licencia en esta Secretaría.

4

ANTECEDENTES

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Por Secretaría se dará lectura a los antecedentes de la presente Sesión.

-Se leen el Decreto Nº 2 del Poder Ejecutivo y la Resolución Nº 2 de la Presidencia de la Cámara de Senadores.

5
Convenio Bilateral en el marco del Programa Federal de Desendeudamiento de las Provincias Argentinas, entre la Provincia de Entre Ríos y el Gobierno Nacional

SR. PRESIDENTE (Lauritto): En tratamiento de los señores Senadores, el Proyecto de Ley, expediente Nº 18.286, devuelto en segunda revisión, por el cual se ratifica el Convenio Bilateral en el marco del Programa Federal de Desendeudamiento de la Provincias argentinas, entre la Provincia de Entre Ríos y el Gobierno Nacional.


Previo a su tratamiento, voy a dar lectura a lo normado por el Artículo 128º de la Constitución de la Provincia.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Lauritto): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Diamante. 

SR. SENADOR (Taleb): Señor Presidente: es para solicitar una moción de orden en el sentido de que se cierre el debate y se vote inmediatamente la ley.  

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Paraná. 

SR. SENADOR (Gaitán): Señor Presidente, más allá de la moción de orden, mi deseo sería que se debata y, sin desconocer la imposición que hará la mayoría, me da lástima que el Senador Taleb, un conocedor de estas cosas, pida esta moción que considero burda. A mi me llegó la citación a las once y treinta de la noche, yo no tengo problemas ya que soy de Paraná, lo que no sé es a que hora le habrá llegado a mis colegas, pero estas sanciones hechas entre gallos y medias noches van a marcar este año. 

Seguramente acá van a poder imponer esta Ley que en su momento desecharon, pero estando esta moción de orden, a la cual tengo el deber de respetar como buen conocedor del Reglamento, más allá de eso, creo que en este ámbito democrático el vetar o vedar el uso de la palabra me parece una barbaridad y con más razón atendiendo a que la misma viene de alguien que tiene tanta trayectoria en el ámbito legislativo. Aparte de lástima, siento bronca ya que considero que estos gestos no ayudan en nada a la convivencia democrática. 

Entiendo que esta ley hubiese podido salir con distintas metodologías ya que considero que el procedimiento es incorrecto, lo es por la hora en que fuimos citados –más allá de que es mi deber como legislador el concurrir– y porque no es ético afectando con ello, repito, la convivencia democrática. En mi forma de pensar, y en esto hablo también en nombre de mis compañeros de Bloque, no es el procedimiento adecuado. 

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Diamante. 

SR. SENADOR (Taleb): Señor Presidente, voy a fundamentar mi moción de orden. 

Como usted bien ha leído, este proyecto ha ido y vuelto en dos oportunidades y presiento que se van a volver a reiterar argumentos sostenidos por uno y otro Bloque. Estamos encuadrados legalmente por la Constitución de la Provincia de Entre Ríos, sobre la cual no puede haber reglamento o ley menor que pueda modificarla. 

No es mi intención censurar la voluntad política de incorporar o no alguna modificación. No es mi intención cercenar la opinión de absolutamente nadie, pero considerando que ya se ha debatido demasiado sobre este tema y que la Provincia de Entre Ríos tiene urgencia, y en tal sentido se ha convocado a sesionar en este día y a esta hora, ya que es necesario que el Gobernador cuente con esta herramienta en el menor tiempo posible. 

Por lo expuesto, mantengo mi moción de orden en el sentido de que se cierre el debate y que se pase inmediatamente a votación. 

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Antes de votar la moción de orden, les voy a ceder la palabra a los señores Senadores Gaitán y Firpo.  

SR. SENADOR (Gaitán): Yo le cedo el uso de la palabra a mi colega el Senador Firpo. 

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Feliciano. 

SR. SENADOR (Firpo): Para dejar totalmente claro que adhiero a las expresiones que ha tenido el Senador Gaitán. Nos ha incomodado a todos y no es ésta la metodología que hemos usado. En mis muchos años como Senador,  siempre han sido más claras las cosas ya que a mí no me llegó la convocatoria, no ha llegado a mi casa y pareciera que estuviéramos ocultando algo. 

En la historia del Senado que conozco, siempre se sesionó en otros horarios. Pareciera que estuviéramos ocultando algo y hoy, sesionar un día lunes, después de un primero de año, cuando todo el mundo sabe que nos desprendemos de un montón de cosas y tratamos de esperar el año nuevo en otras condiciones, augurándonos cosas importantes, nuevas y con mucho entusiasmo, tener que sesionar un día a las 8 de la mañana después de un primero de año, me parece que no correspondía, no es digno de compañeros de trabajo, de compañeros de bancas, de convivencia sana que hubo siempre y creo que tenían posibilidades diferentes en cualquier otro horario para aprobar este Proyecto de Ley.


No vale la pena hablar mucho sobre este tema porque ya se ha debatido, como decía el Senador Taleb, pero cuanto más se aclaren las cuestiones sobre este Proyecto de Ley, creo que es muy importante.


Lo que nosotros habíamos incorporado era una cosa muy parecida a lo que el Gobernador decidió después para los empleados públicos, es decir que la cuestión económica no tenía nada que ver en este tema sino que era una cuestión de posicionamiento y de lucha política más que una cuestión relacionada con la economía.


Nada más que decir, señor Presidente, y gracias por el espacio que me dio para que pueda expresarme.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Recuerdo que existe una moción de orden formulada por el Senador Taleb en el sentido de cerrar el debate. Los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Lauritto):Tiene la palabra el Senador por el Departamento Paraná.

SR. SENADOR (Gaitán): Solicito que la votación sea nominal, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Gaitán. Los señores senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta afirmativa

SR. PRESIDENTE (Lauritto):En consecuencia se votará nominalmente. 


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Diamante.

SR. SENADOR (Taleb): Para aclarar que quienes no estamos de acuerdo con las modificaciones realizadas por la Honorable Cámara de Diputados, deberemos votar por la negativa para que quede el Proyecto original.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Creo importante lo que señala el señor Senador Taleb que es darle el sentido al voto y quiero aclararlo.


El Proyecto ha venido de la Cámara de Diputados con una afirmación que es la validez del Artículo 4º del Proyecto de Ley. Por lo tanto es lo interesado por Diputados. Para expresar la voluntad quienes estén de acuerdo con la adición de la Cámara de Diputados, votarán por la afirmativa en el mismo sentido que dicha Cámara.


Aquellos que no compartan la inclusión del Artículo 4º en el Proyecto de Ley en la versión de la Cámara de Diputados deberán votar por la negativa que es la forma de expresar que no están de acuerdo con el Artículo 4º.


El Artículo 128º, repito, explica para esta reunión, que no se entenderá que ésta reprueba dichas adiciones o correcciones si no concurre para ello el voto de las dos terceras partes de los miembros presentes.


Es decir, que para dejar sin efecto el Artículo 4º venido de la Cámara de Diputados, se requieren los dos tercios de los votos de los miembros presentes que deben votar por la negativa. 


Recuerdo el texto del Artículo 4º.

- Se lee:

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Por Secretaría se tomará la votación nominal correspondiente.

-Votan por la afirmativa los señores Senadores: Díaz, Firpo y Gaitán.

-Votan por la negativa los señores Senadores: Arlettaz, Ballestena, Ghirardi, Melchiori, Navarro, Panozzo, Schepens, Suárez, Taleb y Vittulo.

SRA. SECRETARIA (Basso): Por Secretaría se registraron 10 votos por la negativa y 3 votos por la afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): En consecuencia, el presente Proyecto de Ley queda aprobado en general y en particular con la redacción original. Pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Diamante.

SR. SENADOR (Taleb): Señor Presidente, es para que quede constancia en Acta que el presente Proyecto ha sido aprobado con la mayoría requerida por la Constitución Provincial y el Reglamento de la Honorable Cámara de Senadores.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Se dejará constancia. De cualquier manera, se procedió a dar lectura al Artículo 128º de la Constitución, que establece la cantidad requerida para tener por aprobado el proyecto.
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SUSPENSIÓN DE PRÓXIMAS SESIONES

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguay.

SR. SENADOR (Vittulo): Como no tenemos más temas, señor Presidente, era para levantar las Sesiones previstas para mañana y para el miércoles. Asimismo para convocar a Sesión Preparatoria del 132º Período Legislativo para el día 14 de febrero a las 20 horas.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): En el primer sentido, la convocatoria a Sesiones Extraordinarias es sobre los puntos interesados por el Poder Ejecutivo.


Me acotan que la Cámara de Diputados tiene Sesión Preparatoria ese día a esa hora. Espero que tengamos nuestro Recinto.

SR. SENADOR (Vittulo): Nosotros ya vamos a tener seguramente nuestro Recinto.

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Se toma razón de lo expresado por el Senador Vittulo, si hay inconvenientes materiales se buscará otro lugar.


Si no hay ninguna otra consideración de los señores Senadores, queda levantada la Sesión.

-Eran las 8 y 34.

MARÍA LILIANA STIEBEN de ZUQUI

A/C del Cuerpo de Taquígrafos

