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Cámara de Senadores de la Provincia de Entre Ríos – Cuerpo de Taquígrafos

21 de diciembre de 2010 – 1ª Sesión de Prórroga


1ª Sesión de Prórroga del 131º Período Legislativo

21 de diciembre de 2010

Ausente: Senador Ruiz

-Sesión realizada en el Recinto de la Honorable Cámara de Diputados por encontrarse en refacciones el Recinto de la Honorable Cámara de Senadores.

-Siendo las 20 y 20, dice el:

SR. PRESIDENTE (Lauritto): Informo a los señores Senadores que no voy a presidir esta sesión y se va a hacer cargo de la Presidencia el Vicepresidente Primero de la Cámara, señor Senador Taleb, por no haber ingresado al territorio Provincial el señor Gobernador de la Provincia.

-Ocupa la Presidencia el señor Vicepresidente Primero de la Cámara, Senador Taleb, y el señor Vicegobernador de la Provincia se retira del recinto.
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APERTURA E IZAMIENTO DE BANDERAS

SR. PRESIDENTE (Taleb): Por Secretaría se tomará asistencia.

-Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Con la presencia de quince señores Senadores, queda abierta la vigésima tercera Sesión Ordinaria del 131º Período Legislativo.


Invito a los Senadores por los Departamentos Gualeguay y Colón a izar la Bandera Nacional.

-Así lo hacen los señores Senadores Vittulo y Arlettaz. (Aplausos)

- Ingresa el señor Senador Garbelino.
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ACTA

SR. PRESIDENTE (Taleb): Por Secretaría se dará lectura al Acta de la sesión anterior pendiente de aprobación.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguay.

SR. SENADOR (Vittulo): Señor Presidente, atento a que todos los señores Senadores tienen en sus pupitres copia del Acta de la sesión anterior, solicito que se obvie la lectura de la misma y se dé por aprobada.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si hay asentimiento, así se hará.

-Asentimiento.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobada el Acta de la sesión anterior.
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ASUNTOS ENTRADOS

SR. PRESIDENTE (Taleb): Por Secretaría se dará lectura de los Asuntos Entrados.

-Se lee:

3.1 – Comunicaciones Oficiales

3.2 – Proyectos en revisión

3.3 – Proyectos de los señores Senadores

-A solicitud del señor Senador Firpo se reserva en Secretaría el punto 3, Proyecto de Comunicación por el que solicita al Poder Ejecutivo Provincial realice los trámites necesarios ante el Poder Ejecutivo Nacional, a fin de arbitrar las medidas para permitir la comercialización y exportación de la cosecha de trigo de la Provincia de Entre Ríos, expediente Nº 10.037.

-A solicitud del señor Senador Melchiori se reserva en Secretaría el punto 4, Proyecto de Ley por el que se autoriza al Poder Ejecutivo Provincial a donar a favor de la Fundación Cuidados Paliativos Pediátricos “Crisálida”, un bien inmueble propiedad del Superior Gobierno de la Provincia, ubicado en la ciudad Paraná, expediente Nº 10.039.
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ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE LISTA

SR. PRESIDENTE (Taleb): Es la oportunidad establecida en Labor Parlamentaria para el ingreso de asuntos fuera de lista.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Federación.

SR. SENADOR (Panozzo): Señor Presidente, solicito la unificación de los expedientes 9607 y 9100, referidos a la Asociación de Bomberos Voluntarios y que vuelva a la comisión correspondiente.

SR. PRESIDENTE (Taleb): A consideración del Cuerpo la solicitud de ingreso de la unificación de los expedientes 9607 y 9100 enunciada por el señor Senador Panozzo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Taleb): En consecuencia, vuelven ambos expedientes unificados a las Comisiones de Legislación General y de Presupuesto y Hacienda.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Federación.

SR. SENADOR (Panozzo): Señor Presidente, solicito el ingreso de un Proyecto de Ley por el cual se crean 337 cargos en la Planta Permanente de la Dirección Provincial de Vialidad y que tiene número de Mesa de Entrada 2.463. 


Autorizado el ingreso solicito que sea girado a la comisión correspondiente

SR. PRESIDENTE (Taleb): A consideración del Cuerpo la solicitud de ingreso del proyecto enunciado por el señor Senador Panozzo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): En consecuencia, será girado a la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Paraná.

SR. SENADOR (Gaitán): Señor Presidente, solicito el ingreso de un Proyecto de Ley que tiene media sanción de la Cámara de Diputados, por el cual se prorroga la declaración de utilidad pública de un inmueble en la ciudad de Paraná, expediente 18.277.

Autorizado el ingreso, intereso la reserva del mismo en Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Taleb): A consideración del Cuerpo la solicitud de ingreso del proyecto enunciado por el señor Senador Gaitán.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda reservado en Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguaychú.

SR. SENADOR (Chesini): Señor Presidente, solicito el ingreso de un Proyecto de Declaración por el cual se declara de Interés Legislativo Provincial, el Torneo de Fútbol Femenino “Integración II” y que tiene número de Mesa de Entrada 2.572.

Autorizado el ingreso, intereso la reserva del mismo en Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Taleb): A consideración del Cuerpo la solicitud de ingreso del proyecto enunciado por el señor Senador Chesini.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda reservado en Secretaría.
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MOCIONES DE PREFERENCIA Y DE SOBRE TABLAS

SR. PRESIDENTE (Taleb): Es el turno de las mociones de preferencia y de sobre tablas.


En primer término, se encuentra reservado en Secretaría un Proyecto de Comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo Provincial realice los trámites necesarios ante el Poder Ejecutivo Nacional a fin de arbitrar las medidas para permitir la comercialización y exportación de la cosecha de trigo, expediente Nº 10.037.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Feliciano.

SR. SENADOR (Firpo): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Taleb): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Firpo; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Taleb): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Feliciano.

SR. SENADOR (Firpo): Señor Presidente, en principio es para agradecer la posibilidad que me dan la mayoría de los señores Senadores para tratar este proyecto. Quiero afirmar que esta es una problemática que ya aconteció el año pasado con los productores de trigo y en aquella ocasión tal vez fue un poco más grave porque había menos producción. Este año tenemos un poco más de 13.500.000 toneladas y lo que se necesitan aproximadamente son unos 6.000.000 de toneladas y al estar limitadas las exportaciones trae como consecuencia que los precios no son los que realmente están determinados a nivel internacional.


En este momento, casi no hay compradores, ni de parte de los  molinos ni de parte de las grandes empresas exportadoras y los productores agropecuarios, en estas circunstancias, generalmente utilizan esta cosecha como para hacer “caja” a fin de año y la mayoría de ellos, a la hora de comprar los insumos, dan valores o cheques como forma de pago para el cierre del ejercicios, a fin de diciembre, en este caso del 2.010. Esto hace que tengan una coyuntura económica muy grave y, de alguna manera, hay que tratar de solventarla. 


Este proyecto yo lo había presentado hace varios días atrás. Esto salió en los medios periodísticos, supongo que con el conocimiento de muchos de nosotros, algunas de las inquietudes que llevó el Gobernador de la Provincia. En el mismo se le solicita al Poder Ejecutivo Provincial y al Ministerio de la Producción a fin de que arbitre las medidas para permitir la comercialización y exportación de la cosecha de trigo. En tal sentido, hubo una respuesta del Gobierno de la Nación pero, de cualquier  manera, las soluciones propuestas son a un plazo demasiado largo respecto de lo que los productores hoy necesitan. 


En este momento, me dijeron hoy, el Gobierno de la Nación está reenviando las diferencias de precios del año pasado y, en tal concepto, ingresarían algo así como trece millones de pesos. Una cantidad determinada les será girada a los productores a los que les tienen que rembolsar. O sea que pasó casi un año y quienes tienen que sufrir este tipo de coyunturas económicas están un poco agobiados. 


Por todo esto, considero que hay que pedirle a la Nación que acelere los procesos, tal como se ha anunciado y además sabiendo que este es un cultivo que permite al productor entrerriano formar una especie de “cama” de siembra, de preparación de la tierra para hacer la cosecha gruesa, ya sea de soja o de maíz, que son los cultivos que se hacen en esta época. Entonces el productor está sin el recurso económico para poder cumplir con sus deudas y lo necesita, además, para invertir en la cosecha gruesa. 


Creo que debe ser opinión de la mayoría que, de alguna manera, debemos hacer el esfuerzo para que esto se solucione, pensando principalmente en aquellos que tienen menos capacidad económica. Para ellos, saber que no pueden vender es dramático. 


Esto que ha pasado en años anteriores es una lástima porque puede traer como consecuencia, para años venideros, que disminuya la cantidad de producción de un cultivo tan necesario como el trigo, tanto para el equilibrio de nuestra tierra y además, como recurso para los productores y para la Provincia. 


Esperemos encontrar una solución valedera, porque de lo contrario va a pasar algo muy parecido a lo que pasó con la ganadería, señor Presidente, que durante 3 o 4 años estuvieron los precios muy bajos, ganaron los frigoríficos y las grandes empresas y el productor primario se vio muy perjudicado. Hoy aparecieron precios extraordinarios que los pueden aprovechar aquellos que tenían la capacidad económica para solventar esta circunstancia; con el trigo va a pasar una cosa muy parecida si esto sigue así. 

Es decir, hay que buscar una alternativa, llegar a un acuerdo, tal vez, con la dirigencia agropecuaria y el Gobierno, de que se va a cultivar determinada cantidad de hectáreas de trigo, a nivel nacional, a nivel provincial y que quede una base para lo que es el consumo interno, para que de esa manera haya precios razonables a la hora de la canasta familiar como es el pan y el resto que tenga alguna libertad para poder exportarse.


Creo que estas son cosas de no tan compleja solución, sabiendo que hoy el mundo demanda infinidad de alimentos, por lo tanto, esto beneficia a la nación, al país y a los productores. Sería muy razonable encontrar una solución que sea valedera para todos. Además, señor Presidente, no hay intermediación, los molinos o las grandes empresas se están quedando con el precio y no se ven beneficiados, ya que la idea es  que canasta familiar y el pan no suban, como lo pretendería cualquier Gobierno.


Nosotros sabemos que no está relacionado el precio del pan con lo que realmente le están pagando al productor primario respecto al valor de la tonelada de trigo. 

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Colón. 

SR. SENADOR (Arlettaz): Señor Presidente, simplemente quiero manifestar que estoy de acuerdo con el Senador Firpo y además hacer un par de comentarios.


Voy a comenzar por lo último. Este tema que el otro día fue un motivo de conversación con productores y periodistas de la Ciudad de Villa Elisa y lamentablemente, lo que él dice es cierto, el pan no llega a la gente al precio que debería, pero el problema no está en el Gobierno porque éste manda harina subsidiada, el problema está en quienes elaboran el pan. Es decir, creo que hay que apuntar los misiles para otro lado.


Con respecto al trigo, el Gobernador de la Provincia se ha estado ocupando del tema y el domingo a las 17 y 30 aterrizó en la Ciudad de Colón, el Ministro Julián Domínguez. Estuve hablando con él -que justamente venía para hablar con los productores de la Cooperativa Arrocera de Villa Elisa- para tratar de solucionar personalmente el tema del trigo. Así que le transmito al Senador Firpo tranquilidad en este sentido, el Gobierno, tanto de la Provincia, como de la Nación, se están ocupando y creo que ya está solucionado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el Senador por el Departamento San Salvador. 

SR. SENADOR (Díaz): Señor Presidente, es para adherirme también a lo ya fundamentado. Pero, quiero dejar dos reflexiones que no están tan relacionadas a la mirada de lo que está sucediendo, en función de si se está dando la respuesta o no. 


Entiendo que sería muy importante que cuando uno dice que tenemos una oportunidad histórica, o cuando los vientos de cola favorecen claramente a lo que es la productividad, como lo ha señalado el Senador Firpo en función a la ganadería, en la comparación traigo lo del trigo. Considero que es una lástima que ocurra esto, porque Entre Ríos se vio beneficiada seguramente por el clima y por eso a pesar de tener menos hectáreas cultivadas, realmente los rindex, los paquetes tecnológicos, todo lo que se pone hoy en conjunción de la rotación con la soja y con el maíz, evidentemente han dado un muy buen rindex en toneladas de trigo.

Usted mismo, señor Presidente, dejó un concepto en función a la necesidad de una política nacional que se nos escapa a nosotros desde este ámbito, de no correr detrás o paralelamente a los problemas. Indudablemente al cerrarse las exportaciones no queda claro a quién favorece. Si nosotros consumimos tantas toneladas de trigo, reflejándolo para el vecino común, estamos hablando de la harina, del fideo, del pan, de nuestra canasta familiar, con todas las dificultades que hoy tienen los consumidores finales, los harineros, como acaba de decir el Senador Arlettaz, evidentemente nos queda un bache importantísimo que podemos transmitir como Cuerpo, o por quienes estén de acuerdo, a nuestros legisladores nacionales de poder instalar esto, porque creo que una vez que tengamos garantizado el consumo interno,  hay que aprovechar el mercado internacional para darle justamente lo que nosotros interpretamos, desarrollo productivo a la Provincia de Entre Ríos en este tema.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Uruguay.

SR. SENADOR (Schepens): Señor Presidente, creo que en el concepto básico estamos todos de acuerdo, en la necesidad de transparentar el mercado de trigo, pero por allí es un poco injusto decirle a este Gobierno lo que tiene que hacer en materia agropecuaria, porque este año estamos alcanzando los 100 millones de toneladas con una política que tal vez no es ortodoxa, que por ahí no se comprende mucho en algunos lugares, pero los resultados están a la vista y son contundentes: salvo un sólo período de sequía, el crecimiento ha sido exponencial.

Es cierto que el año pasado hubo una coyuntura de sequía y este año también en cuanto al mercado de trigo. También es cierto que el Gobernador se ocupó el año pasado y este año rápidamente y a  mí personalmente el sector cooperativo me pidió reunirse con el Gobernador, a quien se lo transmití, se reunieron y creo que se fueron conformes.

Es cierto, estamos todos de acuerdo en que debería transparentarse lo más rápido posible pero la política económica de este Gobierno es ésta y es exitosa. En cuanto a la producción agropecuaria y al faltante de trigo y todo lo demás, no creo que el precio del pan tenga que ver directamente con el precio de la materia prima, seguramente son los especuladores, pero también está atado al tremendo crecimiento que ha tenido la economía durante estos últimos años. Así es que con esas pequeñas aclaraciones, estamos todos de acuerdo con esto.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Strassera): Exitosa la política agropecuaria. Cuando nosotros escuchábamos a uno que decíamos que estaba loco que cortaba la ruta en el kilómetro 53 y que decía que iba a valer 80 pesos el kilo de lomo, hoy vale 95; de la disminución de las cabezas de ganado en el país como consecuencia del cierre de las exportaciones y no tener la certeza de los mercados externos; no solamente disminuyó la cantidad de cabezas sino que encareció la carne y lo que es peor, se pusieron en riesgo miles de puestos de trabajo en la industria frigorífica. Cantidad de veces lo escuché al Senador Díaz advertir sobre este tema en esta Cámara. Lo mismo va a ocurrir con el trigo, el excedente de toneladas que existe en el país, que no es lo que se consume, solamente va a favorecer a las grandes corporaciones que pueden comprarle a precio de risa a los pequeños y medianos productores entrerrianos.

Coincido en que ha habido cuestiones excepcionales en cuanto al clima que favorecieron la cosecha en cantidad de toneladas, pero hubiese sido mejor tener reglas claras, porque hubiésemos hecho más toneladas, y a esto tenemos que propender en la sociedad entrerriana, donde tenemos que rodear a nuestros productores de reglas que favorezcan una mayor producción. Por lo tanto, desde aquí advertimos, simplemente, porque no podemos hacer otra cosa, que el cierre de las exportaciones que a Moreno se le antojó para los mercados de trigo, no solamente nos va a hacer perder mercados internacionales, sino que evidentemente va a conspirar contra los precios internos, cosa que ya ha pasado porque las grandes corporaciones son las que van a comprar a quienes -como dice el Senador Firpo- tienen la necesidad de hacer Caja sobre fin de año para juntar la cosecha del grano grueso.


Nada más que eso quería decir, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Colón.

SR. SENADOR (Arlettaz): Señor Presidente, es para comentarle al senador preopinante que sería importante que lea “Clarín Rural”, no de este sábado sino del sábado anterior, el artículo fue escrito por Héctor Huergo, que tal vez no se pueda tomar muy al pie de la letra porque es extremadamente oficialista, pero Huergo, que es un poquitito más leído que De Ángelis, supongo yo, dice que no se debe exportar más de dos millones de toneladas de trigo porque se arriesgaría el consumo interno. Eso nada más quería comentar, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Feliciano.


Estamos hablando sobre un proyecto de declaración

SR. SENADOR (Firpo): Sin polemizar, quiero decir lo siguiente: hay una oportunidad histórica de seguir produciendo porque el mundo necesita, pero lo que yo propicio, señor Presidente, lo que he defendido toda la vida y voy a morir defendiendo, porque a lo mejor podemos producir 200 millones de toneladas, pero con 200 mil productores o con150 mil productores, se van apocando de los 330 mil van quedando 260 mil.
Tiene razón el Senador Schepens, hay muy buena producción y va a seguir creciendo, lo que quiero es que sea mayor la cantidad de productores que produzcan esto, porque si se monopoliza y se agranda y los grandes empresarios son los que van a poder producir, cada día vamos a tener menos cantidad de empresarios, de productores, eso es lo que no quiero.

La producción, no hay ninguna duda, va a seguir creciendo, pero lo que no quiero es que baje la cantidad de productores que produzcan todo lo que nosotros queremos producir porque es una fuente de trabajo, una fuente de desarrollo y una manera de ver el país.
SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el Senador por el Departamento La Paz.

SR. SENADOR (Ballestena): Señor Presidente, para aclararle al Senador Strassera que el kilo de lomo, si vale en Punta del Este así porque en La Paz vale 32 pesos y al Senador Victorio Firpo, que hoy hay mucha más producción con más productores gracias al financiamiento del 8 por ciento que habilitó la Presidente en el Banco Nación.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Strassera): Como  hacen alusión a mi persona... Vivo en Concordia, cruzo a Salto y la verdad es que el kilo de lomo está más barato en el Uruguay que en la Argentina. 


Y que me diga dónde lo compra a 32 pesos, porque vamos todos.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Se encuentra reservado un Proyecto de Ley por el que se autoriza al Poder Ejecutivo a donar a la Fundación Cuidados Paliativos Pediátricos “Crisálida” un inmueble propiedad del Superior Gobierno de la Provincia, expediente Nº 10.039.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Islas.

SR. SENADOR (Melchiori): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Taleb): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Melchiori; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Taleb): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Islas.

SR. SENADOR (Melchiori): Para explicar brevemente porque es un tema que me llega como médico, porque es un proyecto de donación de un terreno, que es de la Provincia, a una Fundación que se encarga de los chicos con enfermedades terminales, que a veces salen de los hospitales a sus respectivas viviendas y no tienen en su hábitat familiar todas las comodidades que requiere un chico normal, menos un chico que está con una enfermedad terminal.

Esta Fundación, por tratarse de que va a estar apoyando al Hospital de Niños, está colmada de un sentimiento humanista por excelencia. Nosotros, a veces, los profesionales médicos sabemos lo que significa para un colega tener un chiquito con los días contados porque saben ganar, más allá de que uno sea profesional, saben ganar el amor de aquellos que están al lado atendiéndolo.

Teniendo una Fundación como Crisálida acá en Paraná, habiendo ellos juntado gente con esa vocación de servicio que provoca mucha satisfacción, pero también mucho dolor porque uno se encariña con el chico rápidamente, eso es lo que  quería expresar recién, no podemos dejar de desaprovechar algo que ellos vienen pidiendo desde hace bastante tiempo y que en el transcurso del mismo muchos chicos van a lugares no apropiados y pasan sus últimos días carentes de las necesidades básicas.

Este proyecto  indica habitaciones individuales y en común,  con sala de juegos, entretenimientos, psicólogos que van a hacer su aporte en forma humanitaria, psiquiatras, se atiende la familia, se atiende el chico, y se le dan todos los gustos que puede llegar a tener en sus últimos días.

Me llegó por un caso que tuve que derivar y que me contactó el Director del Hospital, Doctor Galli, con esta Fundación para que atienda a unos chicos de mi Departamento, entonces es ahí donde quisiera que el Senador Gaitán, que es el Senador por el Departamento Paraná, comparta con su firma este proyecto, lo cual pido, si es así de su agrado, que ahora lo haga, para acompañar este proyecto tan sentido para Paraná y ojalá como ocurrió con las Bibliotecas infantiles en el Hospital San Roque, ocurra lo mismo en los otros hospitales de sexto nivel en el resto de la Provincia.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Paraná.

SR. SENADOR (Gaitán): Atendiendo a que el Senador Melchiori por su profesión entiende muchísimo más que yo del tema, lo ha vivido y con gusto voy a acompañar con mi firma el presente proyecto.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto con la incorporación de la firma del Senador Gaitán, en general; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo. 

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde su consideración en particular. Se va a votar el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también el artículo 2º. El art. 3º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado por unanimidad; pasa en revisión a la Honorable Cámara de Diputados.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Se encuentra reservado un Proyecto de Ley, de los Diputados Bescos y Busti, por el cual se prorrogan los alcances de la Ley Provincial Nº 9842, expediente 18.277.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Paraná.

SR. SENADOR (Gaitán): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Taleb): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el señor Senador Gaitán; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Paraná.

SR. SENADOR (Gaitán): Señor Presidente, con este proyecto hubo una serie de desencuentros, porque hicimos dos proyectos mellizos, uno salió de acá con autoría de quien les habla y el otro de la Cámara de Diputados. Y lo único que pretende dicho proyecto es dar esa prórroga porque se ha vencido y todavía no se ha ejecutado el procedimiento para que la famosa sucesión de Marcos, donde viven 140 familias aproximadamente, pueda ser compradas o pagadas y no se ha hecho aún. 


Es una ley parecida a la que han pedido otros compañeros, otros colegas, para que la misma sea prorrogada. Por eso es que pido el tratamiento sobre tablas para dejar en vigencia la ley. 

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto en general; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde su consideración en particular. Se va a votar el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también el artículo 2º. El art. 3º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda sancionado; pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación. 

SR. PRESIDENTE (Taleb): Se encuentra reservado el Proyecto de Declaración por el que se declara de Interés Legislativo Provincial el torneo de fútbol femenino “Integración II” a realizarse en la ciudad de Gualeguaychú los días 15 y 16 de Enero de 2011, expediente Nº 10.041.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguaychú.

SR. SENADOR (Chesini): Solicito que este proyecto sea tratado sobre tablas, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Taleb): A consideración del Cuerpo la moción de sobre tablas formulada por el Senador Chesini; se requieren los dos tercios de votos de los Senadores presentes para su aprobación.

- Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Por Secretaría se dará lectura.

- Se lee nuevamente:

SR. PRESIDENTE (Taleb): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguaychú.

SR. SENADOR (Chesini): Señor Presidente, este es un Proyecto de Declaración que trata de un torneo de fútbol femenino, pero que no es cualquier torneo de fútbol femenino sino que este torneo, organizado por la Asociación “Renovar”  que integra el Foro “Infancia Robada”, se va a realizar en la ciudad de Gualeguaychú los días 15 y 16 de enero del 2011.


Este es un evento de hondo contenido social que apunta a la inserción de las mujeres en el deporte como una herramienta de contención.


Está enmarcado en las distintas actividades y propuestas que genera el Foro “Infancia Robada” en la lucha contra la trata de personas y el abuso infantil.


El Foro “Infancia Robada” fue creado por la Hermana Pelloni y en Gualeguaychú es presidido por la doctora María Angélica Pivas.


Vale destacar que la Asociación “Renovar”, con personería jurídica en trámite, está presidida por Ricardo Maitegui, una persona con profundos problemas de discapacidad motriz, con serios problemas para subsistir en su vida personal y familiar en lo económico y que dedica gran parte de su tiempo a estas cuestiones, lo cual nos parece sumamente loable.


Por todo estos motivos solicito a mis pares, acompañen con su voto favorable el presente proyecto.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

- Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

6

PLAN DE TRABAJO. ORDEN DEL DIA Nº 21

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el Plan de Trabajo y Orden del Día número 21, elaborados por la Comisión de Labor Parlamentaria.


Por Secretaría se dará lectura del primer asunto, expediente Nº 10.013.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes. 

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 2, expediente Nº 8979.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes. 

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 3, expediente Nº 16.718.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes. 

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 4, expediente Nº 17.378.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes. 

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 5, expediente Nº 9957.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes. 

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 6, expediente Nº 9639.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

 SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 7, expediente Nº 9648.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 8, expediente Nº 9564.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 9, expediente Nº 9583.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 10, expediente Nº 9584.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 11, expediente Nº 9690.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 12, expediente Nº 9709.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 13, expediente Nº 9914.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 14, expediente Nº 9915.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 15, expediente Nº 9935.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 16, expediente Nº 9936.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 17, expediente Nº 9937.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 18, expediente Nº 9944.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 19, expediente Nº 9945.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 20, expediente Nº 9952.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 21, expediente Nº 9955.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 22, expediente Nº 9962.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 23, expediente Nº 9967.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 24, expediente Nº 9968.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 25, expediente Nº 9981.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 26, expediente Nº 9984.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 27, expediente Nº 9991.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa a la Cámara de Diputados para su revisión.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 28, expediente Nº 9693.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Federación.

SR. SENADOR (Panozzo): Señor Presidente, este Proyecto de Ley ha sido trabajado ampliamente en la Comisión de Salud, que preside el doctor Garbelino, y teniendo en cuenta que la Unión Europea suscribió allá en el año 1997 el Convenio sobre los Derechos del Hombre y la Biomedicina, que fue el primer instrumento internacional que dio tratamiento explícito sobre los derechos de los pacientes, entre los que resalta el derecho a la información, al consentimiento informado y a la intimidad de la información de la salud de las personas. 


Universalmente se consideran derechos inherentes a la condición de pacientes a los de recibir atención médica adecuada, el recibir información veraz, suficiente, clara y oportuna sobre el diagnóstico, pronóstico y tratamiento médico y al ser tratado con conformidad.


Es necesario contar con una legislación que reconozca los derechos esenciales de los pacientes: dignidad, autonomía de la voluntad, información e igualdad. Estos son los valores defendidos por la Ley Nacional Nº 26.529, derechos de los pacientes, historia clínica y consentimiento informado que, sin duda, se tratan de derechos humanos amparados y protegidos por nuestra Carta Magna. La ley mencionada no sólo busca regular la relación médico-paciente sino también garantizar operativamente tales derechos, particularmente el relativo al consentimiento informado.


En virtud de estos fundamentos expuestos, solicito la aprobación de este Proyecto de Ley. 

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si ningún otro señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar en general el proyecto; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado. 

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde su consideración en particular. Se va a votar el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también los artículos 2º al 5º inclusive. El art. 6º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; pasa en revisión a la Honorable Cámara de Diputados.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 29, expediente Nº 10.021.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado; se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 30, expediente Nº 9.940.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): En consideración. 

Tiene la palabra el señor Senador por el Departamento La Paz. 

SR. SENADOR (Ballestena): Señor Presidente, la doctora Alejandra María Cristina Gómez ha sido propuesta por el Poder Ejecutivo Provincial para ser nombrada como Juez de Instrucción Nº 1 de la Ciudad de Gualeguay, por lo que ingresa a este Honorable Senado el pedido de acuerdo para tal designación. Luego de haber evaluado los antecedente personales y curriculares de la doctora Gómez, mediante resolución fundada, de fecho 26 de noviembre de 2010, dio por cumplimentado los incisos A), B) y C) del Artículo 19º del Reglamento de la Honorable Cámara de Senadores y estableció fecha para la Audiencia Pública, facultando a la Secretaría de Cámara a realizar las comunicaciones pertinentes. El pasado 30 de noviembre se realizó en el Salón Auditorio de la Facultad de Ciencias de la Educación la Audiencia Pública que ordena el Artículo Nº 19 del Reglamento. Luego de la lectura del pedido de Acuerdo remitido por el Poder Ejecutivo y de los antecedentes personales y curriculares de la doctora Gómez se procedió a interrogar a la misma sobre sus planes de trabajo, motivaciones para el cargo, situación patrimonial y fiscal, experiencia personal y sobre demás cuestiones que hacen al conocimiento de la propuesta.


La postulante realizó una exposición con consideraciones y respuestas que resultaron amplias y satisfactorias para los integrantes de la Comisión.


Es por todo lo expuesto, que esta Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdo aconseja conceder el Acuerdo Constitucional solicitado por el Poder Ejecutivo Provincial.


La Honorable Cámara de Senadores de Entre Ríos Resuelve:

Artículo 1º: “Prestar el Acuerdo Constitucional, solicitado por el Poder Ejecutivo para nombrar Juez de Instrucción Nº 1 de la Ciudad de Gualeguay, a la Doctora  Alejandra María Cristina Gómez, DNI Nº 17.735.645, Clase 1966, domiciliada en calle Narciso Narvarte  Nº 86, de la Ciudad de Gualeguay”.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 31, expediente Nº 9941.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el señor Senador por el Departamento La Paz.

SR. SENADOR (Ballestena): La Honorable Cámara de Senadores de Entre Ríos Resuelve:

Artículo 1º: “Prestar el Acuerdo Constitucional, solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Juez Laboral Nº 3 de la ciudad de Paraná, a la Dra. María Livia Bogado Ibarra, DNI Nº 16.466.495, clase 1963, domiciliada en calle San Juan Nº 521 de la ciudad de Paraná”.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 32, expediente Nº 9942.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el señor Senador por el Departamento La Paz.

SR. SENADOR (Ballestena): La Honorable Cámara de Senadores de Entre Ríos Resuelve:

Artículo 1º: “Prestar el Acuerdo Constitucional, solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Juez de Instrucción de la ciudad de Victoria, al Dr. José Alejandro Calleja, DNI Nº 17.559.150, clase 1966, domiciliado en calle Avda. Hipólito Irigoyen s/n de la ciudad de La Paz”.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 33, expediente Nº 9946.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el señor Senador por el Departamento La Paz.

SR. SENADOR (Ballestena): La Honorable Cámara de Senadores de Entre Ríos Resuelve:

Artículo 1º: “Prestar el Acuerdo Constitucional, solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Vocal de la Cámara Primera Penal, Sala I, de la ciudad de Paraná, al Dr. José María Chemez, DNI Nº 13.183.941, clase 1961, domiciliado en Av. Presidente Perón Nº 370 de la ciudad de Federación”.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 34, expediente Nº 9947.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el señor Senador por el Departamento La Paz.

SR. SENADOR (Ballestena): La Honorable Cámara de Senadores de Entre Ríos Resuelve:

Artículo 1º: “Prestar el Acuerdo Constitucional, solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Vocal de Cámara Primera Penal, Sala I, de la ciudad de Paraná, al Dr. Miguel Ángel Giorgio, DNI Nº 13.198.036, clase 1957, domiciliado en calle Dr. Néstor Garat Nº 1031 de la ciudad de Concordia”.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 35, expediente Nº 9948.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el señor Senador por el Departamento La Paz.

SR. SENADOR (Ballestena): La Honorable Cámara de Senadores de Entre Ríos Resuelve:

Artículo 1º: “Prestar el Acuerdo Constitucional, solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Vocal de la Cámara Primera Penal, Sala II, de la ciudad de Paraná, a la Dra. Marcela Beatriz Badano, DNI Nº 17.616.227, clase 1965, domiciliada en calle Santa Fe Nº 646 de la ciudad de Paraná”.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 36, expediente Nº 9949.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el señor Senador por el Departamento La Paz.

SR. SENADOR (Ballestena): La Honorable Cámara de Senadores de Entre Ríos Resuelve:

Artículo 1º: “Prestar el Acuerdo Constitucional, solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Vocal de la Cámara Primera Penal, Sala II, de la ciudad de Paraná, a la Dra. Marcela Alejandra Davite de Acuña, DNI Nº 17.156.933, clase 1964, domiciliada en calle Villaguay Nº 864 de la ciudad de Paraná”.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 37, expediente Nº 9987.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el señor Senador por el Departamento La Paz.

SR. SENADOR (Ballestena): La Honorable Cámara de Senadores de Entre Ríos Resuelve:

Artículo 1º: “Prestar el Acuerdo Constitucional, solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Vocal de la Cámara Segunda, Sala I, Competencia Civil y Comercial, de la ciudad de Paraná, a la Dra. Alicia Cecilia Olalla, DNI Nº 14.634.674, clase 1962, domiciliada en calle Urquiza Nº 1244 de la ciudad de Paraná”.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 38, expediente Nº 9988.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el señor Senador por el Departamento La Paz.

SR. SENADOR (Ballestena): La Honorable Cámara de Senadores de Entre Ríos Resuelve:

Artículo 1º: “Prestar el Acuerdo Constitucional, solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Juez Civil y Comercial Nº 3 de la Ciudad de Paraná, a  la Dra. María Andrea Pereyra, DNI Nº 16.608.527, clase 1964, domiciliada en calle Cura Álvarez Nº 659 de la Ciudad de Paraná”.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 39, expediente Nº 9989.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el señor Senador por el Departamento La Paz.

SR. SENADOR (Ballestena): La Honorable Cámara de Senadores de Entre Ríos Resuelve:

Artículo 1º: “Prestar el Acuerdo Constitucional, solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Juez Civil y Comercial Nº 4 de la Ciudad de Paraná, al Dr. Eduardo Federico Planas, DNI Nº 13.069.124, clase 1958, domiciliado en calle Malvinas Nº 91, piso 5º, departamento “A”, de la Ciudad de Paraná”.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 40, expediente Nº 9992


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el señor Senador por el Departamento La Paz.

SR. SENADOR (Ballestena): La Honorable Cámara de Senadores de Entre Ríos Resuelve:

Artículo 1º: “Prestar el Acuerdo Constitucional, solicitado por el Poder Ejecutivo, para nombrar Juez de Instrucción de la Ciudad de Diamante, al Dr. Jorge Alberto Barbagelata Xavier, DNI Nº 23.578.453, clase 1973, domiciliado en calle Tratado del Pilar Nº 492 de la ciudad de Diamante”.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.


Se ha prestado acuerdo a los once jueces mencionados y voy a permitirme hacer una digresión sobre el tema. Habiendo presenciado el coloquio con los miembros, quiero enviar una felicitación al Consejo de la Magistratura porque el nivel de los profesionales propuestos ha sido altamente satisfactorio.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 41, expediente 10.022.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si  ningún señor Senador hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto en general; los señores Senadores que estén por la afirmativa. Sírvanse indicarlo.

- Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde su consideración en particular.

Hago la aclaración a los señores Senadores que para la aprobación de los artículos 1º y 2º se requiere la aprobación de al menos 10 votos.

Se va a votar  el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también el artículo 2º. El art. 3º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado. Pasa en revisión a la Honorable Cámara de Diputados.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 42, expediente Nº 9975.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): Al igual que el proyecto anterior para la aprobación en particular, en su artículo 1º necesita la aprobación por una mayoría especial, o sea 10 votos por la afirmativa. 

Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto en general; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde su consideración en particular. Se va a votar el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también los artículos 2º y 5º. El art. 6º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado. Pasa en revisión a la Honorable Cámara de Diputados.


Tanto en este proyecto como en el anterior, dejo constancia para los taquígrafos, que se alcanzó la mayoría de votos, superior a los 10 votos, requerida por la Constitución.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde considerar el asunto número 43, expediente Nº 10.033.


Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SR. PRESIDENTE (Taleb): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguay.

SR. SENADOR (Vittulo): Señor Presidente, este proyecto que fue tratado en la Comisión de Presupuesto y Hacienda, con la presidencia del Senador Gaitán.

Estuvimos reunidos con el Superior Tribunal de Justicia donde se planteó la necesidad de implementar el nuevo Código Procesal Penal y después tuvimos una reunión con el Contador del Superior Tribunal, con Economía de la Provincia, en la cual el pedido formal original era de 219 cargos, pero se hizo un análisis de los cargos que se disponían en el Superior y se ha bajado a la cantidad de 159.

Esto está charlado tanto con el Superior como con el Ministerio de Economía para su aprobación y es para implementar en la zona de Concepción del Uruguay y Tala, a partir del 1º de febrero, el nuevo Código Procesal Penal.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar el proyecto en general; los señores Senadores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Corresponde su consideración en particular. Se va a votar el artículo 1º; los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Resulta aprobado, como también los artículos 2º y 3º. El art. 4º es de forma.

SR. PRESIDENTE (Taleb): Queda aprobado. Pasa en revisión a la Honorable Cámara de Diputados.
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SR. PRESIDENTE (Taleb): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguay.

SR. SENADOR (Vittulo): Señor Presidente, en razón de haberse agotado el tratamiento de los asuntos, solicito la suspensión de las sesiones convocadas para el día de mañana y del jueves.


Y, desearles a todos los empleados de la H. Cámara de Senadores que nos han acompañado en este año, una feliz Navidad y un próspero Año Nuevo y que, realmente, el año que viene nos encontraremos nuevamente para trabajar y transcurrir el último año de gestión de nuestro mandato. Muchísimas gracias.

SR. PRESIDENTE (Taleb): A consideración del Cuerpo la moción formulada por el señor Senador Vittulo.

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Taleb): En consecuencia, quedan levantadas las sesiones de los días miércoles y jueves, quedando debidamente notificados los señores Senadores.


No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

-Eran las 21 y 24.

MIGUEL EDGARDO ALBARENQUE

Director del Cuerpo de Taquígrafos

