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LA HONORABLE CANARA DE SENADORES DE LA PROVINCIA DE ENTRE RIOS:


[bookmark: _GoBack]
DECLARA


PRIMERO: De interés de la Honorable Cámara de Senadores de la Provincia a la “46° FIESTA NACIONAL DE LA CITRICULTURA” de la ciudad de Concordia, que se realizará del 6 al 8 de diciembre de 2024, en el predio del Parque Central “Viñedos Moulins”.-
SEGUNDO: Comuníquese, a la Municipalidad de Concordia y a la Asociación de Citricultores de Concordia. -
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FUNDAMENTOS:

Desde el año 1966, y de forma casi ininterrumpida, la ciudad de Concordia celebra anualmente la “Fiesta Nacional de la Citricultura”, una fiesta que se genera y lleva a cabo como un trabajo en conjunto entre el sector público y privado; el Municipio de Concordia y la Asociación de Citricultores.
Es un evento que forma parte de la identidad y tradición de la ciudad, que desde la década del 60 es considerada como la Capital Nacional del Citrus, esta denominación fue ganada por ser el principal polo de producción y comercialización de citrus a nivel nacional.
Es una fiesta que reúne a todos los actores directos pertenecientes al sector productivo, industrial y comercial de la industria citrícola, como así también sus familias. Además, la ciudad se ve poblada de turistas que provienen de diferentes localidades del país o países vecinos que se congregan junto al público local para disfrutar de los tres días de festividad.
En el escenario principal del evento, se desarrollarán actividades culturales, músicos locales, nacionales y, además, actuarán diferentes ballets folklóricos de la ciudad. 
Habrá un sector de stands de artesanos, manualistas, una plaza de juegos para niños, un sector de cantinas y patio de comidas, constituyendo esto, un movimiento económico extra para emprendedores principalmente locales.
Dentro de las actividades que se desarrollarán se encuentra la ExpoCitrus. En este sector se encontrarán stands de empresas relacionadas a la producción citrícola, desde maquinarias, proveedores de servicios e insumos a la industria, así como también stands de instituciones relacionadas al sector. Otras de las actividades programadas son una serie de charlas técnicas sobre diferente temática de importancia para toda la cadena productiva.


Durante estos festejos, se procederá a la coronación de la reina Nacional de la Citricultura, la misma es elegida entre las representantes de las diferentes zonas citrícolas del departamento.
Este evento, que este año celebra la 46ta edición, constituye no solo un punto de encuentro para todo lo relacionado a la citricultura, sino que son días donde la comunidad toda de Concordia se congrega a disfrutar de actividades culturales, gastronómicas y recreativas.
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