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LA HONORABLE CÁMARA DE SENADORES DE
LA PROVINCIA DE ENTRE RÍOS

DECLARA:


[bookmark: _GoBack]PRIMERO:  De interés la realización del Primer Torneo de futbol femenino Infanto-Juvenil “Dos Orillas” organizado por el Club Atlético San Benito de Paraná a llevarse a cabo los días 2 y 3 de marzo de 2025 en el Complejo Oscar Chapino de la ciudad de Paraná”.
SEGUNDO: Comuníquese al Presidente del Club Atlético San Benito.-
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FUNDAMENTOS:    

El torneo tiene como objetivo promover el fútbol femenino desde las edades tempranas brindando a las jugadoras de diversas categorías la oportunidad de competir en un evento de nivel local y regional.
El objetivo central del club es visibilizar el fútbol femenino amateur posicionándolo como un deporte que rompe estructuras sociales promoviendo la equidad de género en un ámbito donde las mujeres han sido históricamente marginadas desafiando costumbres y brechas de desigualdad.
Por otro lado, además del impacto deportivo, el torneo generará una mayor dinamización de la economía local, resignificando el sector turístico, promoviendo la gastronomía y los servicios de la ciudad de Paraná como así también las riquezas culturales y paisajísticas de la región. 
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