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FUNDAMENTOS
El 2º Congreso de Formación en Gestión Educativa, denominado “Gestión y asesoramiento pedagógico para la innovación y el mejoramiento educativo”, busca generar espacios de socialización de saberes y experiencias en torno a la gestión institucional de la región, como también explicitar los posicionamientos desplegados en su abordaje. Se trata de una propuesta organizada por la Universidad Nacional de Rosario (Facultad de Humanidades y Artes), Núcleo Educativo y la Municipalidad de Villaguay. 
Este Congreso retoma las experiencias desarrolladas en el primer congreso realizado en 2023, y se propone profundizar el espacio de reflexión generado en dicho acontecimiento académico. El debate sobre las problemáticas y desafíos de la gestión, y el asesoramiento pedagógico que demandan las organizaciones educativas, y la búsqueda de respuestas contextualizadas, serán la espiral estructurante de la convocatoria.
En esta instancia se propone abordar la agenda actual, abierta a la multiculturalidad, la inclusión, la convivencia pacífica y respetuosa de la heterogeneidad. El Congreso incursionará en la incorporación de temas sensibles y críticos tales como: el contexto de gestión y acompañamiento a los equipos institucionales; el asesoramiento pedagógico como herramienta de inclusión; la evaluación educativa; la educación sexual integral; la alfabetización digital; los aportes de la inteligencia artificial y robótica aplicado a dicha gestión, a la organización de la institución y al aula; atento a las demandas de diagnóstico e intervención que se materializan en entornos sociales y familiares altamente mediatizados.
La convocatoria está orientada a equipos de gestión, supervisores, docentes de todos los niveles educativos y sus diferentes modalidades, asesores pedagógicos, tutores y estudiantes de las carreras de formación docente.
Entre los ejes de trabajo del Congreso, se encuentran contempladas las prácticas de gestión institucional como vehiculizadora de proyectos innovadores; la importancia del liderazgo y del asesoramiento pedagógico; la evaluación como reguladora de procesos pedagógicos; enfoques multiculturales para la convivencia y la no violencia; la agenda institucional y el quehacer docente; alternativas de alfabetización digital: los desafíos de la inteligencia artificial y la robótica.
En virtud de todo lo expuesto, y atento a la relevancia que revisten los procesos de formación en el ámbito educativo, solicito a mis pares que acompañen la presente iniciativa.

Senador Juan Pablo COSSO
Departamento Villaguay
LA HONORABLE CÁMARA DE SENADORES DE LA PROVINCIA DE
ENTRE RÍOS
D E C L A R A:
PRIMERO:  De interés legislativo el 2° Congreso Internacional de Formación en Gestión Educativa, “Gestión y asesoramiento pedagógico para la innovación y el mejoramiento educativo”, a realizarse los días 16 y 17 de mayo de 2025 en el Centro de Convenciones de la ciudad de Santa Rosa de Villaguay. 
SEGUNDO: Comuníquese a los organizadores.

Senador Juan Pablo COSSO
Departamento Villaguay
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