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LA HONORABLE CAMARA DE SENADORES DE LA PROVINCIA DE ENTRE RIOS:


DECLARA

PRIMERO: De interés de la Honorable Cámara de Senadores de la Provincia al “3er FESTIVAL PROVINCIAL DEL GAUCHO ENTRERRIANO”, que se realizará el día 20 de junio de 2025, en la localidad de Estancia Grade, Departamento Concordia.
SEGUNDO: Comuníquese, a la Municipalidad de Estancia Grande. -
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FUNDAMENTOS:

Desde el año 2011 se realiza en la localidad de Estancia Grande, perteneciente al municipio homónimo, un festival criollo. El cual se desarrolla en la plaza “Juan de San Martín”, que tiene ese nombre debido a que el predio formó parte del casco de la Estancia que fuera propiedad de Juan de San Martín.  
El objetivo del festival es la defensa de nuestra cultura, por lo cual inicialmente se lo llamó “Festival Patrio”.  Posteriormente, en el año 2022 se elabora el proyecto para declararlo a nivel provincial. Es así qué, durante el 2023 se lleva a cabo el primer festival a nivel provincial, ahora denominándose “FESTIVAL PROVINCIAL DEL GAUCHO ENTRERRIANO”. 
El Festival consiste en demostraciones criollas, iniciando a la mañana con un desfile a caballo de agrupaciones tradicionalistas, destrezas criollas varias, montas especiales con jinetes y reservados invitados, ballet y grupos musicales folklóricos, payadores, patio de comidas típicas criollas y el infaltable asado con cuero y patio de artesanos.  La jornada se extiende durante todo el día y por la tarde se cierra con una gran bailanta a puro chamamé. 



[bookmark: _GoBack]Este festival reúne alrededor de 20000 personas de la zona y localidades vecinas, pero este número crece año tras año.
La fecha programada para esta tercera edición, es el 20 de junio. Durante esta jornada, además se realizará la Promesa a la Bandera por parte de alumnos de las cuatro escuelas primarias que se encuentran en el municipio.
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