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FUNDAMENTOS

 Los días 8 y 9 de octubre tendrá lugar en el Centro Provincial de Convenciones de Paraná la 9° edición del Congreso Internacional de Extrusores y Biopymes de la Región Centro, evento organizado por CABIOPER (Cámara de Extrusores y Biopymes de Entre Ríos) y FECEBA (Federación de Cámaras de Extrusores y Biopymes de Argentina).
 Este congreso se enmarca en virtud de su relevancia para el desarrollo económico, industrial y tecnológico de nuestra región y será una plataforma de articulación público-privada, generando oportunidades concretas para el fortalecimiento de nuestras biopymes y para el posicionamiento de Entre Ríos en la agenda regional de innovación energética
 En esta 9° edición, se contará con la destacada participación de instituciones y empresas/industrias de nuestro país y provincia, como así también de países vecinos como son Chile, Paraguay y Uruguay. Se exhibirán avances en innovación y desarrollo mediante stands y presentaciones técnicas.
Por su carácter estratégico y su potencial impacto en el entramado productivo regional, solicitamos a nuestros pares que nos acompañen en este proyecto.
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LA HONORABLE CÁMARA DE SENADORES DE LA PROVINCIA DE ENTRE RÍOS

 DECLARA:


[bookmark: _GoBack]PRIMERO: De Interés Legislativo de esta H. Cámara de Senadores la “9° edición del Congreso Internacional de Extrusores y Biopymes”, que se llevará a cabo los días 8 y 9 de octubre de 2025 en la ciudad de Paraná.

SEGUNDO: Comuníquese y remítase copia al Presidente de CABIOPER ,Sr. Maximiliano Javier Stivala; al Presidente de FECEBA, Sr. Fabricio Mariano orsich; y al Presidente del Ente Región Centro e Integración Regional, Sr. Jorge Chemes.
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