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FUNDAMENTOS
[bookmark: _GoBack]    El presente proyecto tiene por objeto declarar de interés de esta Honorable Cámara la Jornada Cultural y Educativa “Los Túneles de Paraná: El Gran Misterio”, a realizarse el día sábado 30 de agosto de 2025 a las 18 horas en el Mercado Sud de la ciudad de Paraná, en la intersección de las calles Villaguay y Perón.
La actividad se enmarca en una estrategia de difusión y preservación de la identidad histórica y cultural de la ciudad de Paraná, abordando uno de los temas de mayor interés comunitario y académico: la existencia de túneles que recorrerían parte de la trama urbana y que forman parte del imaginario social desde hace décadas.
Durante la jornada se llevará adelante la presentación y el debate en torno al libro “Los túneles de Paraná. ¿Mito o Realidad?”, autoría de Raúl Avellaneda, quien estará presente junto al periodista paranaense Jorge Riani. Asimismo, se contará con la participación de Cecilia Elizalde, en el marco de su investigación para la cátedra de Especialización en Audio II de la carrera de Comunicación Social de la UNER.
La iniciativa es organizada por la Comisión Vecinal Sáenz Peña y cuenta con el acompañamiento de la Municipalidad de Paraná y del espacio cultural Cosas Imposibles (ubicado en el Mercado Sud).
Cabe destacar que la realización de esta jornada en el barrio Sáenz Peña tiene un especial valor simbólico, ya que tanto el autor Raúl Avellaneda como el periodista Jorge Riani son vecinos de dicho barrio, con un fuerte vínculo con el Mercado Sud, lo que refuerza la apropiación comunitaria de esta temática.
La relevancia del encuentro radica en que permite articular el aporte y debate académico, la producción literaria, el periodismo local y la participación vecinal, generando un espacio de diálogo y construcción colectiva en torno a un aspecto central de la memoria, la identidad y la cultura de Paraná.
En virtud de lo expuesto, y considerando que se trata de una propuesta de especial interés cultural, social y educativo para la comunidad entrerriana, solicito a mis pares que acompañen la presente iniciativa.




	Senadora Claudia Fabiana SILVA
Departamento Paraná
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Departamento Villaguay



LA HONORABLE CÁMARA DE SENADORES DE LA PROVINCIA DE
ENTRE RÍOS
D E C L A R A:
PRIMERO: De Interés Legislativo la Jornada Cultural y Educativa “Los Túneles de Paraná: El Gran Misterio”, a realizarse el día 30 de agosto de 2025 en el Mercado Sud de la ciudad de Paraná. 
SEGUNDO: Comuníquese y remítase copia a los organizadores.
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