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FUNDAMENTOS:
[bookmark: _GoBack]Nora Jean Wallace es una de las mejores cantantes de blues y enaltece el escenario de la casa de la Asociación Litoraleña de Blues Tierra Bomba de Paraná, que está conformada  por músicos independientes auto convocados con el fin de difundir promover y fomentar el movimiento del blue tradicional en Entre Ríos y se encuentra en actividad desde el año 2016 
En el marco de una gira que realizará por Brasil, Uruguay y Argentina, esta gran artista llega a Paraná a mostrar la esencia del blue de Chicago, profundamente arraigada desde sus orígenes en su Mississippi natal y con una vasta experiencia recorrida junto a grandes maestros del blue. Ha sido mencionada entre las grandes mujeres de blues de Chicago. 
Con este acontecimiento artístico se pretende continuar con la divulgación de esta música y los artistas representantes del género en pos de enriquecer la cultura local y promover lazos culturales internacionales.
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LA HONORABLE CÁMARA DE SENADORES DE LA PROVINCIA DE ENTRE RÍOS

D E C L A R A:
PRIMERO: De interés cultural, al evento internacional musical de la reconocida artista Nora Jean Wallace, cantante de blues de la Ciudad de Chicago de  los Estados Unidos de América. El mismo tendrá lugar en las instalaciones del club de música Tierra Bomba en la Ciudad de Paraná el día 7 de setiembre de 2025.
SEGUNDO: Comuníquese al Sr Mario Julián García, representante de la Asociación Litoraleña de Blues.
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