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LA HONORABLE CAMARA DE SENADORES DE LA PROVINCIA DE ENTRE RIOS:



COMUNICA:


Vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial realice las gestiones necesarias ante el Sr. Presidente del Directorio del Nuevo Banco de Entre Ríos S.A. a fin de que este disponga instalar un cajero automático en la zona norte de la ciudad de Gualeguay, para el cual el municipio puede ceder un espacio dentro de la terminal de ómnibus local.
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FUNDAMENTOS

Honorable Cámara:

Gualeguay es una ciudad que ha crecido considerablemente en extensión y actividad en los últimos años, motivo que hace indispensable contar con cajeros automáticos en diferentes puntos de la localidad para permitir a la ciudadanía extraer y depositar dinero y realizar los trámites que, en algunos casos se realizan de forma exclusiva en estas terminales.
La ciudad cuenta con sedes de tres bancos, Banco Nación, B.B.V.A Banco Francés y Nuevo Banco de Entre Ríos, los cuales cuentan en sus sedes con cajeros automáticos. Estas sedes bancarias se encuentran en el centro de la ciudad, en un radio de 4 manzanas. Además, hay un cajero automático de la empresa “Cajero Express”, ubicado en la zona norte, el cual recibe muchos usuarios ante la falta de otras terminales en la zona.
El crecimiento de Gualeguay hacia la zona norte, noroeste y noreste, sumado a que es una zona de tránsito e ingreso a la ciudad hace necesario contar con nuevos cajeros, motivo por el cual realizamos esta solicitud.
Proponemos que el cajero automático sea ubicado en la terminal de ómnibus porque se trata de un lugar que se encuentra en la zona donde consideramos que hace falta, además de que  sería de utilidad para todos aquellos que deben viajar desde Gualeguay o quienes arriban a nuestra 
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[bookmark: _GoBack]ciudad, ya sea por turismo o por cuestiones laborales, por medio de un servicio de transporte de colectivo. A su vez, este lugar simplificaría la cuestión de tener que buscar una ubicación y permite un trabajo coordinado con la Municipalidad.
Por los motivos expuestos, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de comunicación.
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