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FUNDAMENTOS
Desde el año 2013, la Iglesia y Asociación Civil Vida y Esperanza lleva adelante el Congreso “Sin Límites” en la ciudad de Paraná. Se trata de un evento de carácter anual que convoca a asistentes provenientes de diversos puntos de la provincia, del país e incluso del extranjero, consolidándose como un espacio de reflexión, capacitación y comunión en la fe cristiana.
En su 11° edición, el Congreso contará con la participación de reconocidos oradores del ámbito nacional e internacional. Además de las personas que seguirán el evento mediante su transmisión digital, se espera la presencia física de alrededor de ochocientas personas, lo que cual refleja el amplio alcance y el impacto de este evento. 
Es importante destacar que Vida y Esperanza es una institución con más de cincuenta años de trayectoria sirviendo a la comunidad entrerriana. A lo largo de su historia, sus integrantes han brindado acompañamiento espiritual, contención y formación desde una perspectiva basada en valores cristianos, la solidaridad y compromiso con el prójimo.
La realización del Congreso “Sin Límites” implica un importante esfuerzo organizativo, trabajo en equipo y una firme vocación de servicio, generando no solo un espacio de crecimiento espiritual, sino también  un impacto positivo en la comunidad entrerriana. 
Por las razones expuestas, solicito a mis pares el acompañamiento para la aprobación de la presente Declaración de Interés. 
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D E C L A R A:
PRIMERO: De Interés Legislativo el Congreso “Sin Límites” a llevarse a cabo los días 19, 20 y 21 de septiembre de 2025 en la ciudad de Paraná. 
SEGUNDO: Comuníquese y remítase copia a los organizadores.
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