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FUNDAMENTOS:
El Instituto Superior de Formación Docente Paulo Freire de la ciudad de Gral. Ramírez, organiza la X Jornada Freireana 2025, con la modalidad presencial, los días 15, 17 y 19 de septiembre de 2025.
Cada año esta Institución aborda problemáticas educativas diversas y trabaja sobre posibles soluciones, a partir de pensar, debatir y construir conocimientos
Este año 2025 el proyecto gira en torno a “Enseñar lo propio, pensar lo común: didácticas especificas en clave freireana” se centran en la enseñanza de las didácticas disciplinares, entendidas como eje transversal en la formación docente.
Se señala en el proyecto que desde la enseñanza se debe profundizar en el análisis, reflexión y construcción de enfoques y estrategias de enseñanza vinculados a las didácticas específicas, a fin de enriquecer las prácticas docentes y favorecer aprendizajes significativos en contextos diversos.
Es particularmente importante generar espacios de capacitación, conducentes con lo dispuesto por el Artículo 71° dela Ley Nacional de Educación N° 26206 en cuanto establece que la formación docente promoverá la construcción de una identidad docente basada en la autonomía profesional, el vínculo con la cultura y la sociedad contemporánea, el trabajo en equipo, el compromiso con la igualdad y la confianza en la posibilidad de aprendizaje de los alumnos.
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LA HONORABLE CÁMARA DE SENADORES
DE LA PROVINCIA DE ENTRE RÍOS
D E C L A R A:

PRIMERO: De Interés legislativo la X Jornadas Freireanas 2025 “Enseñar lo propio, pensar lo común: didácticas especificas en clave freireana” que se llevará a cabo en la ciudad de Gral. Ramírez los días 15, 17 y 19 de septiembre de 2025, organizadas por el Instituto Superior de Formación Docente Paulo Freire de dicha ciudad. 
SEGUNDO: Comuníquese al Instituto Superior de Formación Docente Paulo Freire en la persona de su  Rectora Profesora Lorena Victoria Ban. 
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