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LA HONORABLE CAMARA DE SENADORES DE LA PROVINCIA DE ENTRE RIOS:


DECLARA

PRIMERO: De interés de la Honorable Cámara de Senadores de la Provincia a la “2da. JINETEADA SOLIDARIA”, que se realizará el día 2 de noviembre de 2025, en la localidad de Estación Yeruá, Departamento Concordia.
SEGUNDO: Comuníquese, al Presidente de la  Comuna de Estación Yeruá. -
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FUNDAMENTOS:

Desde el año 2024 se realiza en la localidad de Estación Yeruá, perteneciente a la comuna homónima, un festival criollo. 
El objetivo del festival es la defensa de nuestras tradiciones gauchescas, como parte de nuestro acervo cultural.  
El Festival consiste en demostraciones criollas, iniciando a la mañana con un desfile criollo, en el cual se presentan las agrupaciones tradicionalistas y las tropillas, posteriormente se realizarán actividades como juego de riendas, jineteadas, el ballet y grupos musicales folklóricos, payadores, patio de comidas típicas criollas y el infaltable asado con cuero. La jornada se extiende durante todo el día y por la tarde se cierra con una gran bailanta a puro chamamé. 
En esta segunda edición, este festival promete ser una instancia de reunión y disfrute de personas de la zona y localidades vecinas.
La fecha programada para esta segunda edición, es el 2 de noviembre. Durante el transcurso de esta jornada, lo recaudado de todas las actividades, será destinado a la solidaridad para las diferentes instituciones de la Comuna.
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