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                                                                 FUNDAMENTOS  

Que, la REPÚBLICA ORIENTAL DEL URUGUAY a través del MINISTERIO DE AMBIENTE DE LA REPUBLICA ORIENTAL DEL URUGUAY hizo público los aspectos geográficos, técnicos y ambientales de la planta de producción de combustibles sintéticos de la empresa HIF GLOBAL ubicada a 15 kilómetros al norte de la ciudad uruguaya de Paysandú, frente a la ciudad Argentina de Colon, a menos de 3 kilómetros, sobre el Río Uruguay.
Que, a pesar de las observaciones ambientales, técnicas y políticas que se efectuaron por parte de la Provincia de Entre Ríos, Organizaciones Sociales, Ambientales y de representación de distintas actividades económicas de la ciudad de Colon y su zona de influencias, ciudadanía en general, las modificaciones hechas sobre el proyecto original por parte de HIF GLOBAL serian claramente insuficientes.     
Que, como consecuencia de la decisión de la REPUBLICA ORIENTAL DEL URUGUAY desde el inicio del diferendo, la respuesta de la REPUBLICA ARGENTINA, de la PROVINCIA DE ENTRE RIOS, la CIUDAD DE COLON, sus organizaciones sociales, ambientales y económicas, que representan distintas actividades, en especial al turismo, fue clara y unánime en el PEDIDO DE RELOCALIZACION de esa planta.   
Que, en esa oportunidad esta HONORABLE CAMARA DE SENADORES apoyo en forma unánime estos pedidos.
Que, por consultas que se realizaron a personas y organizaciones con conocimiento sobre los aspectos técnicos de las plantas, han calificado a las modificaciones hechas por HIF GLOBAL como totalmente insuficientes y su reconfiguración no brinda soluciones a la problemática ambiental con ARGENTINA, en especial a la zona de COLON y su micro región.   
Que, una clara demostración de la gravedad ambiental que puede generar esta planta es que el MINISTERIO DE AMBIENTE DE LA REPUBLICA ORIENTAL DEL URUGUAY califico al Proyecto como Categoría “C”, ello significa que el emprendimiento podría  tener potenciales riesgos de “IMPACTOS AMBIENTALES NEGATIVOS SIGINIFICATIVOS” sobre el RIO URUGUAY y su entorno, lo que involucraría a la ciudad de Colon, República Argentina, y por lo tanto deben hacerse Estudios de Impacto Ambiental Completos y Audiencias Públicas.
Que, al día de hoy está corriendo un plazo hasta el 1 de octubre próximo para que se presenten las objeciones u observaciones al Proyecto a través de una página web //www.ambiente.gub.uy/manifiesto/index.php/manifiesto/crear/10349, o por escrito en el MINISTERIO DE AMBIENTE DE LA REPUBLICA ORIENTAL DEL URUGUAY, lo que impone un plazo muy breve.    
Que, entonces la situación de los hechos consumados que lleva adelante la REPUBLICA ORIENTAL DEL URUGUAY, amerita una rápida respuesta de las partes involucradas en esta problemática, por lo que proponemos que esta HONORABLE CAMARA DE SENADORES DE ENTRE RIOS trate sobre tablas  -art. 103 del Reglamento de la Cámara- en la sesión más próxima, la DECLARACION DE APOYO de toda presentación que se haga ante el  MINISTERIO DE AMBIENTE DE LA REPUBLICA ORIENTAL DEL URUGUAY, por parte del PODER EJECUTIVO DE LA PROVINCIA DE ENTRE RIOS, partidos políticos, organizaciones ambientales o representativas de sectores económicos de la ciudad de COLON y su región, que tengan por objeto señalar u objetar el riesgo ambiental grave que generaría la radicación de dicha planta y su consiguiente RELOCALIZACION, siendo ello el único modo de evitar el negativo impacto ambiental, económico y visual sobre dicha ciudad.
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                                                  PROYECTO DE DECLARACION

   LA HONORABLE CAMARA DE SENADORES DE LA PROVINCIA DE ENTRE RIOS

                                                    D E C L A R A:                                      

PRIMERO: Que respalda las presentaciones que se realicen por el Gobierno Provincial o Municipios, Partidos Políticos, Asociaciones Empresariales, Ambientales y/o ciudadanos de la REPUBLICA ARGENTINA ante el MINISTERIO DE AMBIENTE DE LA REPULICA ORIENTAL DEL URUGUAY, en la cual se manifiesten observaciones técnicas, ambientales y económicas a la PLANTA DE HIF GLOBAL, de producción de combustibles sintéticos que se ubicaría sobre el RIO URUGUAY, al norte de la ciudad de Paysandú, frente a la ciudad de Colon, Entre Ríos.
Reiterando que la RELOCALIZACION de dicha planta a un lugar alejado de la ciudad de COLON, ENTRE RIOS, REPUBLICA ARGENTINA es la única solución segura y definitiva a modo de evitar los efectos ambientales nocivos sobre una zona compartida, de importante desarrollo turístico y conservación natural.  
SEGUNDO: Comuníquese al Gobernador Lic. Rogelio Frigerio; al Presidente Municipal de Colon, Lic. José Luis Walser; a la Delegación Argentina de la COMISION ADMINISTRADORA DEL RIO URUGUAY y al PARLAMENTO DEL MERCOSUR.      
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